



1

Association Française des Amis du Roerich Museum  
FRENCH ASSOCIATION OF FRIENDS OF ROERICH MUSEUM

Président d'Honneur :

M. Louis MARIN  
*Député Ancien Ministre*

Présidente :

Mme de VAUX-PHALIPAU

Secrétaire Général :

M. Georges CHKLAVER  
*Docteur en Droit*  
397, rue de Vaugirard, Paris (xv<sup>e</sup>)  
Tél. : Vaugirard 49-49

Le 25<sup>e</sup> Сентября 1929,

Трудоковьанская и дорогая  
Белка Ивановна,

Надеюсь, что письмо это Вы получите ко дню  
открытия нового храма Красоты и Знания.  
Мы все напролет смея, когда день 17<sup>го</sup> Октябрь  
сдал праздничный единственный подиум нашему  
Гимну. Всё кандидаты спортивно соревнуются всем им,  
кто идёт по пути, вслед за Никоновым Кон-  
стантиновичем, когда возглашалось поклонение ему,  
неустанно спортивному и созидающему. Затем, в  
Париже, будем торжественное заседание. План-  
ченко ушел искать правительства. Французский  
Ассорциазион Бюро разбиваются. Посыплют Вам

номеर журнала "Le Vrai et le Beau", посвященный Ч.-  
ренетиану - одному из изданий нашего Одесова.  
Другая пропаганда нерадостна в комплекте 5000  
экземпляров. Одесский медаль голова. Малое  
голова книга "Криптограмма Востока". Через не-  
которые дни будет голова книга "Анна-Горя".  
Восток радостно для меня является частое напу-  
щие письма от Накаран Константиновича и от  
дочерих Траасев Юрика и Светланы.

Все мое время занято радостю для нашего общего  
Дома. Счастливо, что это дает в движении показа-  
ния преданности и любви к Учителю.

Посыпало Вам всегда лучший письм. Надеюсь,  
Ваше здоровье укрепляется. Но Родина искони  
Ваше сердечное правило. Прощу передать мои  
правила Miss Lichtmann и Влад. Альян. Будьте  
добрые помните, что в Вашем понимании рас-  
пространение, если у Вас есть что поручить или  
в Париже.

Чистые Ваше руки

и оставшие всегда Вашу Морис.

P.S. Mme de Vaux-Philipe и все друзья ~~и~~ Вам и Miss  
Lichtmann ~~и~~ поздравляю с юбилеем.

12, rue de Poitiers 2  
Paris VII  
8<sup>го</sup> января 1934.

Высокочтимая и горючая блеска Ивановна,

Это письмо Вам науруме, должно быть, когда Николай Константинович и горючая Юрия уже будут в  
нуке. Моя служащая может будущий сопровождать Их.  
Я глубоко благодарен Вам за Ваше добрые письма.  
Получил также письмо Николая Константиновича  
№ 54 от 16<sup>го</sup> Декабря и письма от горючих сыновей  
горючего-подданных Грачевы Юрия и Святника. Очень  
было рады проголосовать слова одобрения обращенного ко всем  
Учителям. Спасибо сердечное за драгоценные Указания  
содержащиеся в Вашем письме: Вы знаете, что вер  
ная мысль посвящена Служению и что в написанном всем  
самое, что бы отразило нападение темных, которые  
принимают в особенности пророчество послан Учителя Пакади и  
Знамени мира. В борьбе за Знания Учителя и одобряю  
все чувства свое и Святой Чарарии и под этой Вседу-  
щим чрезвычайной Энергии спешим вперед по Пути, на-  
милист о великом будущем, когда на весь мир застеклен  
слава Учителя и утверждется это великое Имя. Николай  
и дракон, о котором Вы пишите, не подходит к моему порогу!

Все же мне было уважено, что всегда хранило дружеского приятие и Руки Всевышней. Теперь, в эти дни и часы, особенно напряжено зоркое. Мы были браны по всему фронту. Резолюции в Монтечирио являемся настоящим орудием. Я сообщал об этой резолюции всем Университетам, которые поддержали нас в борьбе за свой университет, а также организациям и лицам, которых посыпал нам сюжет "Messages". Я сообщал также резолюцию генеральному "Конгрессу", где защищают cause национальной независимости. Между нами Американского пограничного текста разошлись. Тогда сочувствия и братства Мадре, которой принадлежала тогда на Родине, решено, что я составлю записку о Задачах мира и Гарантии Конвенции 1907 г., и затем мы вместе подпишем эту записку, которая должна будет быть представлена Статус-Секретарю Соединенных Штатов. Я также переговорил с послом Австро-Венгрии

на австро-венгерском языке. Он думает, что следует подождать некоторого, чтобы дать Австро-венгерскому Посланнику время спокойно с Виттом. Однако, я снова написал г-ну von Bischof, чтобы выяснил этот вопрос и еще раз утвердил наши приоритеты.

Я очень рад, что Николаю Константиновичу угодно  
было одобрить мой годовой Указатель. Согласно получен-  
ному Указателю, постаратся устроить издание этого оп-  
ределения в количестве 300-400 экземпляров на мини-  
мальной цене. Монеты по полученным картины для  
Москвы, мы передадим эту картину Персидскому Посла-  
нику для пересыпи в Тегеран, при сопровождающих  
ним письмах (текущий Указатель Николаю Константино-  
вичу). Недавнее посещение Персидского Посольника еще  
укрепило нашу дружбу с этой страной. Я получил  
письмо от проф. Матвеевика (Закревского), которого  
формализует надежду, что Николай Константинович  
посчитает в ближайшем будущем Югославию. Проф. Ма-  
твеевик пишет прошу уплаты справок для подчиненной  
Николаю Константиновичем картине "Св. Савва".  
По поводу поздравления С. А. Юровика в Штутгарте, я счел это необ-  
ходимое, гадать от него отвергнутое от посещения Напара,  
и к. дорогой Брати пишем, что это было бы желатель-  
ко. На дне же я имел длительное свидание со Митро-  
политом Филаретом, который просил передать Николаю  
Константиновичу и всем его Семье благословение. Ми-  
тropolит весь созывавший всему нашему дому.

Николаеву другому тому находит место пригласить к себе Вен.  
Кн. Акадр. Влад., которому он подходит обложным зданием  
Пакта. Вен. книги, какъ говорят (отъ окончания Восточно-Европе-  
йской Академии) особымъ интересуетъ Пактомъ и  
будетъ содействовать распространению идеи Знака  
Мира въ той средѣ, где онъ вращается. Присланная Вамъ  
коррекция "Сердца" и "Иерусалимъ Планетной" передана  
въ типографію. Знаки будутъ поставлены на обложки какъ  
на "Афиши-Йорк" и "Беспредельности". Одна изъ "Сердца" буд-  
етъ пользоваться гербомъ шрифтомъ, а "Иера Огненна" —  
другая въ алфавитѣ шрифтомъ. Въ приворотѣ вновь исправлены  
всѣ ошибки. Съ благодарностью получили гербъ Ко-  
митета въ New-York'ѣ дѣлъ Николаевъ Константиновичъ  
рѣзъ № 3267<sup>22</sup> франковъ на изданіе книж. Надѣюсь, Miss  
Lichtmann благополучно дождалась и получила въ горо-  
де Киль. Што-лиѣ правильнѣ, а также Влад. Акад-гу.  
Спереди посланную будемъ произведена 17<sup>го</sup> Февраля — это  
очень большая забота, предстоящая иного вспоминанія. Спасибо  
Вамъ за Вашу добрую мысль по этому поводу! Родители  
ион шестой Вашъ сердечной привѣтъ. Крѣпко умѣютъ  
дорогого Братца Констанка. Да хранитъ Господь Николаевъ  
Константиновича и дорогого Брата Юрика въ нынѣ!  
Умѣютъ Вашимъ руки и оставатъ всегда преданіемъ Вамъ  
Василъ Морозъ.

12, rue de Poitiers

Paris VII

5<sup>го</sup> февраля 1934.

4

Всесокращенное и укороченное

имя Ивановна,

Спасибо за Ваше добродушное письмо от 7<sup>го</sup> января, которое пришло на ходатайство моему, виновному в корректировке. Простите за бестактность "Сергее", я называл ее "bon à tirer". Однокласска будущая моя, шрифтовая, знаки как на "Беспрепятственности": книга будущая готова перед выпускного дня. Корректировку "Мира Огненного" я сдал однажды в типографию для исправления и на копии проверки поставила также "bon à tirer". Однокласска будущая моя, и красивым шрифтом. Но новую присланную макетом однокласски "Мира Огненного" возможное существующее затруднение: на странице 2-ой, после одноклассика стояла "Заслуга Вторая". Между тем, у нас не было еще первой части, а что текста было, что имена присланного макета скрывали и явившиеся первоначально. Поэтому нужно, что существует поставить на

отнакрой спрашивай "первый разъ". Тогда не задер-  
живайся нерешателю книга, быво-бы не решалово, тогда  
Все, по получении надлежащего писма, телеграфировали  
мен "first part" или "second part", в зависимости  
от того скольчи имена вышли правильной.  
Вс быву тог, как все умь будеши напечатано, кроме од-  
ного, книга будеас изголовлена подожди по получени  
Вашей телеграммы, т.е., к приходу наших дорожных  
госп. И весь путь молото о предстоящем счастливом  
дни вспарил. Да хранит вас Господь в пути! Иду  
телеграмму о дне призыва. Вс по получения исполнено.  
Спасибо за Ваше добрые молитвы о моем отце. Здоровье  
его, слава Богу, улучшилось и сейчас звьши при нег-  
ли он сможет вновь читать и писать. Много болезней  
было с этюи операцией и с ее последствиями, которые  
отразились на первной спондии и на сердце. Были очень  
трудные дни! Поэтому я особенно благодарен Вам  
за Ваше восхитительное слова о доброте и подвиге.  
Всем существам своим обращаюсь к Святой Троице  
и наперекор смерти к Святому великому Василю!

На засед. в зале суда состоялось свидание с Секретарем Диплом. Писарем  
 суда Судзуки, с которым состоялся разговор о посыпании нашего  
 Членов Дипломатии Писарем. Между прочим, 2-м Судзукой  
 сообщали члены, что дипломатический делегат на Всемирной  
 конференции (Македония) наложил на Писаря запрет  
 и посыпал на него Членов в Париже. Я составил под-  
 робный Меморандум для Секретаря - Секретаря Союз. Штабом  
 и послал этот документ в Америку, чтобы доказать  
 Пакту с творческими принципами Международного Права. Меморандум  
 подписан также Бароном May de. Возобновлено переговоры  
 и австралийцами. Повторенный в здании von Bischof много  
 волен согласен с нашим предложением об открытии  
 учреждений в пользу Пакта, но он подчеркнул, что Вильям  
 Кадикет, наши мужественные братья в Стокгольме и Женеве  
 прежде чем высказают свое мнение; кроме того, капитан  
 Dollfuss единогласно поддержал политической стороной, что  
 не мог еще подробно разложить составленный им dossier.  
 Французская Миссия признала, что они забыли Закон Гааги,  
 который был приводжен через них для Ньюса. При-  
 этом передавал другим Закон, о чем я писал в New-York.

Дамскай Миссія сочудна свидчіні оді організації  
національної підпіски в пользу Константинського Музею.  
Нікалаї Константинович просить доставати їмі свидчіні,  
которія можуть бути позичені для наших Учреждень.  
Проф. Макаровів (із Зареда) прислав підергачі зіл  
картиною "Св. Сава," якіоруто задужані Нікалаї Константинович. Стога вернули Дманідулів, який вістор-  
гнів Музей і Василіянської Конвєнції. У нас про-  
должатимуть соратник Групки "Учреждень," веєга иного-  
людніх і південних. А. А. Башмаков проголосив у нас  
шкільного лекцій оді "историческої експонарії". На ду-  
жушеї неділі представити одноднієнське соратніє наших  
Учреждень і французької Групки "Esprit." На вівсяні  
этіх соратнієві чи приходять виступати, щоб  
направити погляд по Україні на правлінні.  
Крохко чутуто дорогої Тріїд Світлану. Палуцик - мі  
Он пакет? Розплати просить передав Вами сашії  
сердечні привітані та благодарості Вас за добре вісце.  
Цієї привітані Miss Lichtmann та Влад. Ак-гу. Палуцик ве-  
ликодніє соратніє шкільної преси, складенею Р. Ак.  
Чутуто Ваші руки та сідати веєга Ваш  
Георгій.

Париж

28-го Мая 1934 г.

Высокочтимая и дорогая Елена Ивановна,

Очень счастлив был получить Ваше Письмо №-6 и приношу Вам сердечную благодарность за все те добрые мысли, которые Вы высказали и которые укрепляют меня на трудном и ответственном посту Служения. Для меня большой радостью является возможность сообщать Вам о жизни Центра и получать от Вас директивы и Указания. На прошлой неделе отправил Вам пакет с копиями рапортов, а также со многими документами, перечисленными в прилагаемом Меморандуме. Но прежде чем передать Вам о достигнутых за это время результатах, постараюсь ответить на вопросы заключающиеся в Вашем Письме. №6. Тарасов - молодой человек /ему 24 года/, он окончил лицей во Франции, а в настоящее время служит в книжном магазине при газете "Возрождение". Тарасов глубоко предан Учению, работает и оказывает услуги в переписке. Николай Константинович отметил в нем некоторую "самонадеянность", но эта четра, я думаю, пройдет. Я стараюсь направить его устремление к Будущему, а не в сторону бывших воплощений. О характере возникающих у нас вопросов Вы можете судить по копиям писем, которые я Вам переслал. Я поставил Тарасова в контакт с нашими новыми Друзьями в Югославии./Д-р Асеев/, в Литве /д-р Серафина/, в Латвии /К.И. Стуре/, в Эстонии /А.В. Пеаль/. Об этих лицах я скажу еще далее. Сейчас-же упомяну о Кирилловых, о которых Вы спрашиваете. Их двое: старший Ив. Ак.-юрист, Председатель Сибирск. О-ва, младший - Александр Аким.-инженер и Генер. Секр. того-же Общества. Оба они очень преданы нашему делу и работают по главной линии. Ал. Ак. Кир. недавно преподнес Николаю Константиновичу свою новую книгу о беспроволочном телеграфе, с очень трогательной надписью. Вскоре выйдет на англ.языке в Нью Иорке книга "Siberia and Her Future"; я выслал уже *Mr F. R. Grant* все материалы-статьи, карты и фото. В Риге Общество заведует теперь К. И. Стуре. Он пишет, что вследствие государственного переворота и введения осадного положения, собрания у них в настоящее время затруднены. В лице д-ра Серафиной мы имеем в Литве очень преданную Сотрудницу и я был бы рад, если-бы Вы порадовали ее хотя бы несколькими строками. В Ревеле

успешно развивается наше новое Общество под председательством писателя В. Е. Гущика. Со всеми этими Обществами я нахожусь в деятельной переписке, посылаю им общия указания, Книги и т. д. Я переслал *Mrs F. R. Grant x Mrs Campbell* сведения о разпределении Книг. Подробные сведения по этому вопросу я представил Вам при Меморандуме от 23-го Мая №-5323. В том-же пакете я переслал Вам добавочные страницы русского текста к "Агни-Йоге". Там-же Вы найдете копии писем Ю. К. Спасской, статьи из "*Figaro*" /о путешествии Николая Константиновича/ и "*Lectures*" /о книге дорогого Юрика/ и ряд других документов. Надеюсь, все это дойдет до Вас в сохранности. В том же пакете и письмо к *Mrs Esther J. Richter*. Из Бельгии мы имеем лучшая известия.: в Брюгге состоялось совещание у Губернатора и Тюльпинка разсчитывает, что скоро Учреждение Имени Николая Константиновича будет располагать собственным помещением. В Брюсселе образовался "Комитет Содействия" состоящий из высоконоставленных лиц. Тюльпинк просит продлить его полномочия еще на некоторое время по ведению переговоров с бельгийскими властями. Рад сообщить Вам, что 15-го Мая я имел свидание в Министерстве Иностранных Дел с Начальником Кабинета Министра *M. Vitalis*, который сказал, что он весьма сочувствует Пакту и в этом смысле воздействует на Министра по возвращении его из Женевы. В том-же направлении работает и *M. Louis Marie*. Так обр., идея Пакта неуклонно прогрессирует во Французских правительственные кругах. В ближайшие дни должно состояться свидание с Директором "Международного Института Интеллектуального Сотрудничества" - по вопросу о Пакте. Большая статья о Пакте должна появиться в ближайшем номере франц. ежемесячного журнала. "*La Paix.*" Сюда приезжал Др. *Su*, Председатель нашей Китайской Ассоциации в Нью-Йорке. Я его снабдил материалами о Пакте; он едет в Шанхай. Через японцев удалось получить Священные Предметы из буддийских монастырей для наших Калмыков. Я был на собрании у Лейб-Казаков и передал их командиру ген. Оприцу Знак 1-ой ст. от Имени Николая Константиновича. Был также на Обще-Казачьей Выставке, в которой принимают участие многие наши друзья. У нас продолжаются лекции А. А. Башмакова о древних народах, населявших Юг России; лекции привлекают многочисленную аудиторию. Л. Т. Хроль издает в виде книги лекции, которые он читал в нашем Центре

прошлой зимой - о Восточной Церкви. Наш друг М. *Alexandre Lésmaries* читает ряд лекций на Севере Франции /города *Hille, Doudai, Dunkerque* и т.д./ на общую тему: " *Nicholas de Roerich, Sa Personnalité et Son Oeuvre*". Лекции его имеют заслуженный успех и все местные газеты отметили эти выступления. Я снабдил *A. Lésmaries* всеми необходимыми материальными, репродукциями картин для "волшебного фонаря" и т.д. Собрания "Утверждения" продолжаются с успехом.

16-го Мая был доклад о духовной проблеме современного кризиса /С.Н. Сирин/; 23-го Мая я прочел доклад о международном положении. Эта тема настолько заинтересовала всех, что меня просили еще прочесть лекцию по этим вопросам. Один здешний иконописец ген. Л. П. Кислицкий сообщает, что мог бы написать икону Св. Иоасафа, Царевича Индийского, со всеми каноническими атрибутами присвоенными этому Святому. Просит он за такую икону /среднего размера/ 100 фр. Интересуетли Вас эта икона? Спасибо за Ваши добрыя мысли о моем Отце. Зрение его, слава Богу, восстанавливается. Мама тоже, в общем, здоровая, но очень устает вследствие работы по хозяйству. Родители мои шлю Вам сердечный привет. Также просит передать Вам привет М. де Во Надеюсь, Мис .Лихтман и Влад. Анат. получили мои письма; шлю им самые лучшие приветы. Двадцать добавочных экземпляров Книги Учения высал еще давно, тотчас по получении письма Влад. Ан-ча / *par colis recommandé à Paris*. Очень рад был узнать о работе дорогого Брата Светика и об Его успехах. Пишу сегодня родному Светиньке и крепко обнимаю Его. Спасибо за Ваше Письмо, за драгоценные Лучи, которые исходят от Вас, нашей общей Матери и Водительницы! Целую край одежды Вашей и остаюсь всегда Ваш Георгий.

Париж.

25-го Июня 1934 г.

8

№-10

Высокочтимая и дорогая Елена Ивановна,

Рад, что Ваше письмо было получено вчера еще вчера

Получил сегодня Ваше доброе письмо от 14-го Июня и всем сердцем благодарен Вам за духовную помощь и Указания. На моем трудном посту, где я несу сугубую ответственность и должен постоянно защищаться от всяких происков темных, Ваше письмо вливает в меня новые силы. У нас здесь идет сейчас столь напряженная работа, что придется изложить вопросы отдельными сериями. Начну с серии дипломатической, ибо в этой области идет быстрое продвижение вперед. Во Вторник 12-го Июня, на аудиенции у Министра Иностранных Дел Югославии я сделал устное предложение о ратификации Пакта и передал соответственный Меморандум, причем г-н Ефтич обещал мне поддержку Белградского Кабинета. 15-го Июня я имел беседу с Начальником Канцелярии франц. Министра Иностр. Дел, который заверил меня о симпатии *M. L. Rata* к идеи Пакта. 19-го Июня я переговорил с Турецким Послом. 21-го Июня я имел длительное совещание и *C. L. Vial* и его *Secrétaire* *Chf de Cabinet*. Министр написал срочное личное письмо своему коллеге г-ну *Wattson* и, кроме того, канцелярия *M. Rata* снеслась по телефону с канцелярией Министра Иностр. Дел, чтобы оставаться все время в курсе дела. При сем прилагаю копию письма *M. L. Rata* на Имя Ник. Конст.. Министр обещал свое самое полное содействие. В Среду 27-го я имею свидание с Японским Послом г-ном Сато, а в Четверг состоится встреча Делегации нашего Центра с Директором Института Кооперации Лиги Наций по делу о Пакте. Наша Делегация будет состоять из *H. de Raux*, Акад. *P. Stalac*, проф. *L. Dufur*, бар. *M. A. Taube* и меня. Должен упомянуть особо, что 21-го Июня я говорил с *M. L. Rata* по главной линии и встретил с его стороны истинное понимание. Это я считаю важным, ибо таким образом, известные формулы укрепляются во французских правительственные кругах. Ниппонское Посольство я всегда держу в курсе триумфальной поездки Ник. Конст.. Сегодня я счастлив был получить письма от нашего Вождя и от дорогого Брата Юрика - с вестями о новых победах. Перехожу теперь к делам касающимся изданий и печати. Надеюсь Вы получили журнал "La Paix" со статьей *M. Ternant*. Вторая часть этой статьи появится в следующем номере *Le Pas*.

""; перепечатать эти статьи можно, конечно, с указанием источника. Теперь  
M. Ledouard прислал еще одну статью - текст своей лекции в Дюнкерке /Сев.  
Франция/. Но статья, написанная для французской публики не знаю подойдет ли для  
индийской печати. Статьи F-на Le matin отличают полной <sup>тт</sup> в "Le Matin" приве-  
дены слова Президента Думерга о Ник. Конст. и вообще все сведения какия M. Ledouard  
собрал из книг и во время своих бесед со мной. M<sup>me</sup> Van Loo пи-  
шет статью для франц. художественного журнала A.B. C. под заглавием "M. Ravel  
et le Paysage d' Orient" /с шестью иллюстрациями - репродукциями  
картины/. Эта статья, я думаю, могла бы быть использована и в Индии; напечатана она  
будет в Сентябре. Я переговорю об этом с M<sup>me</sup> Kyndler. В бельгийской военной  
газете "Le Soir de l' Armée" появилась статья в пользу Пакта. Пишу статью о  
Знамени Мира для журнала д-ра Ас. Послал Вам статью "Le Nord belge". Надеюсь  
, Вы получили 10 экз. "Беспределности". Посылаю Вам тетради, согласно письму Влад.  
Ан-чая. Теперь скажу кратко о наших собраниях. 13-го Июня состоялось собрание  
группы "Утв." Был прочитан доклад о произведенной за этот сезон работе. Я ска-  
зал небольшую речь. Единодушно была принята резолюция с выражением благодарности  
Ник. Конст.. 20-го Июня было первое "учебное собрание" "Ут.": был поставлен на об-  
суждение определенный вопрос /а именно"рабочий вопрос в корпоративно - колератив-  
ном государстве/ и каждому предлагалось высказать свои мысли по этому поводу.  
Такое же собрание состоится и в следующую Среду. Продолжаются по Воскресеньям лек-  
ции А. А. Башмакова, которые постоянно привлекают многочисленных посетителей  
/от 40 до 60 чел/ Проф. Н. И. Мишев /бывш. Редактор журнала "Перезвони", в Риге/  
предлагает читать с будущей осени курс о творчестве Ник. Конст. В принципе, это  
весьма хорошее предложение, но надо будет, конечно, удостовериться заранее о полной  
приемлемости содержания этих лекций. С Сибиряками мы находимся в тесном контак-  
те и я обсуждаю сейчас с Ив. Ак. Кирилловым возможность привлечения к нам новых  
организаций / спортивных группировок молодежи/; но и это, разумеется, требует  
щательного исследования и обдумывания. Должен сообщить Вам полностью как обсто-  
ит дело в Тар. Познакомился я с ним только этой зимой и представил его Ник. Кон.  
Который и дал кружку, имевшему быть созданным Тар., название "Знамя Подвига. Кру-

жок собрался только один раз, а именно 25-го Марта, в составе четырех человек /считая Тар. и меня/ Я впоследствий не считал нужным развивать этот кружок, т. к. поведение Тар. не соответствовало задачам: я писал уже давно Ник. Конст. - "понятие Гуа есть для нас Священное Понятие и Тар. не имеет никаких прав на это звание. Я указывал Тар. - ву на недопустимость тона его писем и категорически потребовал от него переменить этот тон. Никто не давал ему полномочий, никто тем более не давал ему права обращаться к нашим Сотрудникам с "приказами". Ему совсем недавно /10-го Июня/ я ему об'яснял, что "Приказы" у нас, конечно, существуют и исполняться должны безпрекословно, но дают, их лишь Высшие облеченные властью, он же должен считать себя рядовым. Вообще я постоянно призывал его к сознанию Иерархии и дисциплины. Кое-что о характеристиках Тар. я писал в доверительном письме к Влад. Ан-чу / в письме от 22-Июня/, в ответ на его запрос. Быть может, мое мнение о Тар. еще слишком оптимистично, я всегда стараюсь видеть в людях лучшее и поэтому - я сам теперь вижу это - слишком мягок и снисходителен, надеясь, что добром можно добиться исправления. В действительности, с Тар. надо было говорить гораздо тверже и строже! Но Ник. Конст. тоже надеялся, что эта юношеская самоадеянность пройдет; в тоже время, конечно. Ник. Конст. еще здесь Указал мне на недостатки Тар-ва. Как-бы то ни было, деятельность его очень лимитирована: он не состоит членом ни одной из наших Групп, ни Утвержд., ни других. Никого он в стенах вверенного мне Представительства не об'единял. Я дал ему адреса нескольких лиц, думая, что это вызовет интересную переписку по изучению Книг Учения и что Тар. извлечет пользу из этого общения. Только в его странной психике могло создаться впечатление, что он должен быть "советником" // и кем-то руководить. Д-р Ас. или г-н Ст. совсем не нуждаются в советах этого молодого человека!! Сама мысль такая не может не показаться дикой. Тар. написал по одному письму Бодянскому /Болгария/ и г-ну Стуре; он писал также д-ру Ас., д-ру Сераф. и А. В. Леа. кроме того, некоему г-ну Прин., в Латвии, о котором мне ничего неизвестно. Конечно, все письма Тар. написаны на его бумаге, вне Центра и являются вполне частными письмами. Тар. вздумал еще, по собственному почину, присесть одной "оккультной организации в Калифорнии, но по Высшему Приказу, это прекращено. Повторяю, вот все, что до сих

пор сделал Тар. Теперь я приму меры к полному его обузданию. Думаю, впрочем, что Ваше письмо к нему сразу даст ему должное понимание. В Мае я просил Знаки З-ей -  
ст. для Секретарей наших Групп и подумал, что следует включить и Тар., как Секре-  
тари "Знамени Подвига", иначе у него будет огорчение, что другие получили, а он нет.  
Но теперь я полагаю, что Знака ему давать не следует. Я очень благодарен Вам, до-  
рогая и высокочтимая Елена Ивановна, что Вы мните Указали и напомнили вновь о твер-  
дости и строгости, которую нужно проявлять в Служении. Заключу в сердце своем Ваши  
слова и те правила Учения, которые Вы приводите в Вашем письме, в особенности об  
осторожности с приближающимися с "Нашиими Формулами на устах". Поверьте, что я су-  
мев проявить должную суровость, чтобы оградить вверенное мне Дело и чтобы ни одно  
кощунственное слово не коснулось Священного Имени, Которое для меня превыше всего.  
К счастью, как Вы видите из настоящего моего письма, Тар. не успел нанести вреда.  
Вы пишите, что он всего опаснее, мог бы быть в Париже: но именно в Париже, он, сла-  
ва Богу, ни с одной из наших Групп не состоит в контакте. А наших прибалтийских  
корреспондентов, также как и д-ра Асеева, я предупрежду о том, что у Тар., само со-  
бой разумеется, нет никаких полномочий. Конечно, Тар никогда не был и не будет  
посвящен ни в какая Распоряжения. Адреса наших корреспондентов за границей Вам  
сообщил в моем предыдущем письме. Я очень рад, что К. И. Ст. назначен главным  
Представителем в Прибалтике; он, видимо, положительный и вдумчивый человек и  
продолжит благородную традицию Феликса Денисовича. О Гущ. г-н Ст. пишет, что он  
"устремленный энтузиаст не без значительной доли себялюбия; он неохотно приз-  
нал собой какую-бы то ни было критику и не стесняется налагать на других жертвы,  
способствующие осуществлению его планов". Поэтому я с Гущ. очень осторожен. Я пе-  
рещю Вам, согласно Указанию, поフルное ~~подпись~~ моей переписки с Прибалтийскими  
корреспондентами /при нашей нагруженности работой, необходимо некоторое время,  
чтобы снять копии со всех писем/. Пожелание о моей поездке в Югославию было высказа-  
но нашими тамошними друзьями. Но, конечно, одного Вашего слова достаточно, чтобы я  
абсолютно отказался от этого проекта. Сию минутку получено сообщение об образо-  
вании нашего нового Комитета Содействия "Пакту" в Брюсселе при участии самых выда-  
ющихся лиц. Родители шлют Вам сердечный привет. Получил ли дорогой Брат Светик  
Свои бумаги? Целую Его крепко. Привет Мисс Лихтман и Влад. Ан-чу Целую край одеж-  
ды Вашей и остаюсь всегда Ваш Георгий.

Париж.

21-го Июля 1934 г.

10

Министерство иностранных дел Франции

№-12.

Министерство иностранных дел Франции

Высокочтимая и дорогая Елена Ивановна,  
Сегодня я был обрадован получением письма от Николая Константиновича, а также  
многочисленных газетных вырезок, из которых видно с каким огромным успехом проте-  
кает культурное строительство. Мы поместили Декларацию Ник. Кон. в газете "Возрож-  
дение", точно также как и сообщение о приеме у Императора Манчжуко. Соответст-  
венные вырезки я Вам посыпаю обыкновенной почтой. Послал Вам также Июльский номер  
журнала "La Presse", в котором помещена 2-ая часть очерка г-на Томаса: в этой  
статье включен самий текст Пакта, аргументация с точки зрения Международного Права  
и отчет о Вашингтонской Конференции. Так обр., статья эта является ценным  
вкладом в литературу о Знамени Мира. Я написал заметку о ратификации Панамы для  
сборника "Вестник Современного мира". В деле продвижения Пакта во француз-  
ских правительенных кругах я принял срочные меры. 10-го Июля я переговорил с  
и 11-го имел с ним вновь длительное совещание. сказали мне,  
чтобы я сам составил от его имени письмо к Министру Иностранных Дел - что я тотчас  
же и сделал. 12-го Июля я говорил с Начальником Кабинета ; 13-го я  
опять написал ему письмо. 19-го я имел свидание с Начальником Кабинета Министра  
Иностранных Дел. / . Так.обр., на г-на производится все-  
стороннее давление. С другой стороны, следует иметь в виду, что 8-го Июля, при посе-  
щении Лондона, запрашивал какая там позиция и ему, конечно, ответили в  
отрицательном смысле. Как бы то ни было, борьба продолжается. Благодаря тому, что  
, как я уже сказал, поручил мне самому написать проект письма к Минист-  
ру Иностр. Дел, каковой проект и подписан, я смог пустить "снаряд" начи-  
ненный всеми психическими и юридическими аргументами в пользу Пакта и в пользу  
ускорения решения. Из Загреба я получил сообщение, что картины Ник. Кон. окончатель-  
но размещены в Зале Его Имени в "Модерной Галлерее" при Югославянской Академии. Из  
Бельгии продолжают поступать оптимистические сведения: М. Тюльпинк поместил в  
"

"новое

, в котором заявляет, что вопрос о

помещении для

должен быть разрешен в ближайшее время. Сог-

ласно Вашим Указаниям, я написал нашим корреспондентам в Прибалтике о назначении К. И. Стуре Главным Представителем, а также разяснение о Тарасове. Думаю, что таким образом положение там значительно укрепится. Пароходной почтой посылаю Вам копии целого ряда писем из прибалтийских "штабов" /предсмертные письма д-ра Лукина, переписка с К. И. Стуре, А. В. Пеалем, В. Г. Гущиком, д-ром Серафининой и проч./ Одна большая посылка уже отправлена Вам. Надеюсь, Вы получили все десять тетрадей /в тех-же пакетах - расписания всех воздушных линий, согласно просьбе Влад. Ан-ча/.

Спасибо за индийские журналы и "все это чрезвычайно интересные материалы, с которыми мы знакомим всех наших посетителей". В Воскресенье 8-го Июля состоялась заключительная лекция А. А. Башмакова, который выразил общую благодарность Ник. Кон.; я также сказал слово. 12-го Июля и 18-го Июля состоялись "учебные" собрания группы "Утверж.", посвященные изучению земельного вопроса в будущей России. Наш Центр посетил Председатель Союза Русских Военных Летчиков, который принес приветствие Ник. Кон., а также Председатель Общества "Икона", который принес письмо присоединения этого Общества к движению Знамени Мира. Заходили и посетили из Нью-Йорка. Остайся всегда Ваш преданный Георгий.

*Григорий Георгиев*

Григорий Георгиев

Григорий Георгиев

Григорий Георгиев

Григорий Георгиев

Григорий Георгиев

П.С. На первом конференции  
записано следующее заявление  
"За Station Belge "Конфедерация  
студентов в Токио", но не было —  
зарегистрировано в Москве.

№ 13

P.S. Уважаемый Степан  
Сергеевич Присяжухин  
мне не известно  
о предоставлении  
заявления в Москву.

12, rue de Poitiers  
Paris VII  
28<sup>го</sup> Января 1934г.

11

Всесократский и горожан  
Зинаида Ивановна,

Получил Ваше письмо от 11<sup>го</sup> Января (№ 11) и сердечно  
благодарю Вам за вдохновляющий привет ко доброте  
и гостеприимству. Приводится дорогими словами в статье трудовых  
условий, что только смиренное наименование венчает силы духов-  
ных и физических, можно бесконечно двигаться вперед: и в этой  
несколько бородой Вашем слова о будущей подруге готовы  
открытия и мощь. В предыдущем письме я сообщал о  
прогрессе мира, приступах и потрясениях, приближающихся сопровождении  
M. Louis Marin, в члены продвинутых Пакта. Каждый день  
я вспоминаю о склонности к Кадетскому Министру, чтобы у-  
коренить его и произвести новое демократическое управление.  
26<sup>го</sup> Января я буду говорить с M. Marin и его коллегами  
Кадетами; сегодня я пишу и пишу беседу об исполнении  
Министерством Иностранных Дел их проприetary предложений  
как в письмах 2-го марта и 2-го апреля от 12<sup>го</sup> Января. А  
сам они писали 26<sup>го</sup> Января к Министерство Иностр. Дел о

согласии вопроса о Тракторе (несмотря на то, что властей Греции  
помогут в австрийским содействии). Но движение преодолено  
очень сильное противодействие более изысканное и более  
длительное. Но как Министр, так и я, уверены в том,  
что нам удастся "emporter la victoire de haute lutte". Всевозможные  
возможности используются, атаки наши идут во всех  
направлениях: так, напр., в Воскресенске 22<sup>го</sup> Утром я нау-  
чил нас представителей Болгарского Правительства однажды утром  
одрастили на ратуфикацию Тракта вступление Правительства  
в Союз. Сегодня я даже ожидая одобрования получением письма  
от нашего Всевеликого Николая Константиновича и от его дорогого  
Брата Юрика, со грезами вернулся, из которых  
видно, как спасливо развертывавшее содействие на Дальнем  
Востоке. Счастье Указанием, послано Николаю Константи-  
новичу различным курьерам в ту же минуту. Из New York'a  
просили преподнести Знак I<sup>го</sup> ср. новому Бельгийскому королю  
Леопольду III - это и единственный единственный раз  
Бельгийское Правительство. Учред Мариян Лист, который именует  
Знак I<sup>го</sup> ср., был начальник Правительственной Гостини и всегда горячо  
поддерживал Тракт. Я послал от имени Николая Константи-  
новича и от имени Четвига содействование твоим Мариям.

Должно упомянуть, что представители К. Лесmaries и К<sup>me</sup>  
 de Jeune к Земку II<sup>го</sup> ст. сказали были по осадеу же санкт  
 М<sup>me</sup> de Laux-Phalipon; впрочем, эти лица, думают представители, отка-  
 зались нам до ~~сих~~ услуга. И власты посыпало, что бы помело-  
 ваний Земка нужна ~~должна~~ оспариваемость. Но когда я писал  
 о представителях Чумы, я имел в виду "шерифа подозрения". Кн.  
 Ширинский продолжает о том Чумы беспокойство рабству Чумы мо-  
 жет ли "Утверждение". В Среду 25<sup>го</sup> Января было заступление этой  
 Чумы, посвященное чужим вопросам государственной обороны.  
 Доказывается, о которых Вы спрашиваете, продолжает, конечно, да-  
 вается в Чечне, то надо иметь в виду, что они говорили мало - исклю-  
 чительный (они говорили о некоем кавалерийском учреждении) и исполь-  
 зовали его можно, напр., в качестве Начальника Конвой - враг - не  
 онигоды для другой работы. Несмотря на это иное недостатки,  
 о которых упоминали в письмах из New-York'a и о которых  
 я знаю, скажут это по существу генеральным представителям. Что ка-  
 сается Марасова, то надо вскоре еще одно оправдание, порожденное  
 или недоразумение: когда я говорил ему о недопустимости и  
 конфузиментности получившего и императивного тока его  
 писем, я сказал, что "Указ" дает нас свидетельское покаяние и что пере-  
 давать Указов или-бо тогда, как было-бы нарушены духовными собою-  
 никами при дворе. Чечне. Вот, как я понимал, поскольку помимо новых  
 о "сомнителях".

Л ему и тута говорил, что напрасно они мажут извращениями слово и письмо и Ваше. Всюду, по поводу его писем, о некотором  
людь говорили, что не годится писать писем. Согласен я об этом и  
Николай Константинович еще Московского изучал такую науку,  
изучал его влияние на неподобающую письма Маркова; но я даже  
(быть может слишком дало!) изучил Маркова, нашел, что он  
учит и пишет, что Николай Константинович оказал ему  
лекцию. Артур Певзнер — датчанин, но и присяжн. новорусский, учился  
в Петербурге и Саратове. Слушал о нем изучалась не очень  
благоприятно; между прочим, что пишет г-р Левин, что в Пет-  
рбурге надо бить сторожечным. Между прочим, г-р Ханен быва-  
ет надо занять сторожечным. Написал ему г-р Ханен по-  
дарил песнь за статью кто о Знамени Кира, которую он по-  
испал к Д. И. Нолеру "Оккупация и Гра". И посыпал Ваше  
Благовещенскому песни; кони пишут от г-ра Серафитовой, Певзнер, Гу-  
зюка и ура. Гузы также оказалась совершенно не заслуживающая  
доброй репутации. Как рекла дипломатическая доброжелательность  
может! Саратовская была со всеми благожелательностями, а тогда  
показалась трудоспособной и хорошо! Написал статью о попугаях Николай  
Константинович для журнала "Жуки". Нолер "Scholar", о коем Ваш  
упоминается, у нас известен. О книжки написал Рад. Ак-гу; привил ему  
Продолжение страдает невразумием; будет хотно, что предстал к Лиусон  
показать на своем  воздухе. Родители и дядя Ваш сердечный привил.  
Одним из дорогого брата Симона. Искренний привил Мисс Зильтман,  
известную красавицу Вашу и остаток всего Ваш прекраснейший  
Георгий.

Париж.

28-го Июля 1934 г.

Конечно, с отрывками викона Р. Жукоу, вышлой мне письмо, №-13.

Что же я Вам пишу в этот раз? Я сообщаю Вам о письме №-13.

Высокочтимая и дорогая Елена Ивановна,

Получил Ваше письмо от 11-го Июля. №-11/ и сердечно благодарен Вам за вдохновляющий призыв к бодрости и радости. Приходится бороться здесь в столь трудных условиях, что только сверх-напряжением всех сил духовных и физических можно вести дело вперед: и в этой ежечастной борьбе Ваши слова о суждении победе дают окрыленность и мощь. В предыдущем письме я сообщал о ряде мер, принятых мною, приближайшем судействии Л.-Д. Долин, в целях продвинуть Пакт. Каждый день я вступаю в сношения с Кабинетом Министра, чтобы ускорить дело и произвести новое дипломатическое давление. 26-го Июля я вновь говорил с М. Лиотэ и его Начальником Кабинета; сегодня я имел с ними беседу об исполнении Министерством Иностранных Дел мероприятий предложенных в письме г-на Марэна к г-ну Барту от 12-го Июля. Я сам опять писал 26-го Июля в Министерство Иностр. Дел. о срочности вопроса о Пакте /несмотря на то, что власти были поглощены австрийскими событиями/ Мы должны преодолеть очень сильное противодействующее влияние идущее с того берега Ламанша. Но как Министр, так и я, уверены в том, что нам удастся "отразить La violence de l'autre France". Всякая возможность используется, атаки наши идут во всех направлениях: так, напр., в Воскресенье. 22-го Июля я получил от представителя Болгарского Посольства обещание вновь обратить на ратификацию Пакта внимание Правительства в Софии. Сегодня я был очень обрадован получением писем от нашего Вождя Ник. Конст. и от дорогое Брата Юрика, с газетными вырезками, из которых видно, как счастливо развертываются события на Дальнем Востоке. Согласно Указаниям посылаю Ник. Конст. различия нужные Ему издания. Из Нью-Йорка меня просили преподнести Знак 1-ой ст. новому Бельгийскому Королю Леопольду З-му-что я и сделал сейчас-же через здешнее Бельгийское Посольство. Умер Маршал Лиотэ, который имел Знак 1-ой ст., был нашим Почетным Членом и всегда горячо поддерживал Пакт. Я посыпал от Имени Ник. Конст. и от имени Центра соболезнования вдове Маршала. Должен упомянуть, что представления М. Долин и Л.-Д. Дене к Знаку 2-ой ст. сделаны были по особому желанию М.-de-Vaux-Pfeiffer; впрочем, эти

лица, действительно, оказали нам большую услугу. Я вполне понимаю, что в пожаловании Знамени нужна большая осмотрительность. Но когда я писал о представителях

Группы, я имел в виду "меру поощрения." Кн. Ширинский продолжает очень умело вести работу Группы молодежи "Утверждение": В Среду 25-го Июля было заседание этой

Группы, посвященное изучению вопросов государственной обороны. Джамбулат, о котором

Вы спрашиваете, продолжает, конечно, бывать в Центре, но надо иметь в виду, что он человек мало-интелегентный /он кончил только кавалерийское училище/ и использовать его можно, напр., в качестве Начальника Конвоя - вряд ли он годен для другой работы. Несмотря на его многие недостатки, о которых упоминали в письмах из Нью-

Йорка и о которых я знаю, ее считают его по существу человеком преданным. Что касается Тарасова, то надо вскрыть еще одно огромное, порожденное им недоразумение: когда я говорил ему о недопустимости и кощунственности поучительного и императивного тона его писем, я сказал, что "Указ" для нас священное понятие и что передавать Указы мог-бы тот, кто был-бы назначен духовным советником при Европ. Центре.

Вот, как я понимаю, откуда пошла молва о "советнике". Я ему и тогда говорил, что напрасно он так извращает мои слова в письме к Вам. Вообще, по поводу его письем, я неоднократно ему говорил, что не годится так писать. Сообщал я об этом и Ник.

Конст. еще несколько месяцев тому назад, обращая Его внимание на неподобающий тон Тарасова; но я долго /быть-может слишком долго!/: щадил Тарасова, надеясь, он улучшится и помня, что Ник. Конст. оказал ему ласку: Артур Пеаль - латыш, пом. присяжн. поверенного, учился в Петербурге и Саратове. Сведения о нем получаются не очень благоприятные; между прочим, мне пишет д-р Асеев, что с Пеалем надо быть осторожным. Между прочим, д-р Асеев благодарит меня за статью мою о Знамени Мира, которую он поместит в 3-ем номере "Оккультизм и Иога". Я посыпаю Вам большой пакет: копии писем от д-ра Серафининой, Пеаля, Гущика и проч. Гущик тоже оказался совершенно не заслуживающим доверия. Как редки действительно доброкачественные люди. Стараешься быть со всеми благожелательным, а люди платят грубостью и ложью! Написал статью о поездке Ник. Конст. для журнала "Жизнь". Номер ", о коем Вы упоминаете, у нас имеется. О Книгах пишу Влад. Ан-чу; привет ему. Продолжаю страдать невральгиями; возможно, что придется в Августе поехать на свежий воздух. Родители шлют Вам сердечный привет. Обнимают дорогого Брата Светика. Искренний привет Мисс Лихтман. Гелую край одежды Вашей и остаюсь всегда Ваш преданный Георгий.

На первой странице главной бельгийской газеты "*La Nacion Belge*" напечатана статья о Пакте, по материям, которые я им послал.

Шах Персидский приспал письмо с благодарностью за картину. Д-р Серафинина сообщает об основании Литовской Ассоциации.

№ 14

Neris, 15<sup>го</sup> Августа 1934 г.<sup>14</sup>

Всемогущий и дорогой

Блаженный Иоанковъ,

Спасибо за Ваше письмо от 2<sup>го</sup> Авр. (№ 13), спасибо за Указания и за великія, столь однозначнія слова о Твоемъ дарнишіи Воеводѣ - о Св. Сергії: днішевитася чго, прочти эти Священныя слова, я еще сильнѣе почувствовалъ какъ огромна и притомъ величественна лепестъ на каждомъ изъ насъ. Вѣ сознатіи этихъ однозначнъ, я сопредѣливавъ вѣкъ мои мысли, вѣкъ устремленій и силы мои Служеніи. Постараюсь съ полной тщеславіи отвѣтить на Ваше вопроса.

Мн. Указовъ или дарнишіи и направлението ихъ мало писать, заявлять о соединеніи Человѣкіи и душевніи миъ особенно близокъ и, пожалѣйтъ, иск. хотѣюсь-бы, чтобы ускорение хода писемъ и пакетовъ позволяло Вамъ видѣть, что всѣкое Ваше Указаніе исполняется здѣсь какъ должно, т.е. Государю и Недѣлѣстю. Находитъ, что большіе пакеты съ Рапортами и конірами писемъ теперь уже дошли до Васъ; переписка всѣхъ этихъ документовъ затянула не мало времени, и особенности вѣтухъ перегруженности камій какъслуги. Долженъ сказать,

что я склоняю и ругаю провоку по шестнадцати часам на  
ше de Poitiers, закусившую ту же же на месте. Секретаря  
наша правительства большую преданность доказу. Но кончина  
семи Всё увидел характер перенеских и запечатанных  
группами. Всё гасит, но подобу Чулка, о котором Всё  
упоминается, Всё увидел из моего письма, <sup>к Нему</sup> что я не могу  
оставлять без отвращения его дерзкую физиономию и что моя "strong"  
letter "имеет в виду именно обратить внимание достопримечатель-  
ных Тримондии. На это письмо, в котором я показал ему  
бес пословности его позиций, отвращение не последовало: видимо,  
он сам понял, что ему теперь некого возражать. О бар. Альф.  
Лекк. и его временной удачливости я ссыпал из Риги, а  
также о бар. Мэйде, который я счел именем струящимся от  
этой личности: утверждалось, что крохи разбросаны  
насе знатией, Лекк. состоялся на службе одному королю  
разводки. Сенат не хочет с ними знакомств. Всё же на-  
шем прибалтийским корреспондентам я поставил в со-  
общение о К.И. Сауре, в качестве нашего Члвчного Представителя  
в этих странах. Думают, что они на месте смогут от полу-  
емых знанием обстоятельствах определить кто из них, а кто  
против нас. К нему же я направил 2-му Серебрянику,  
которая, как я Вам сообщал в предыдущем письме, ос-  
новала Московскую Ассоциацию (но в городе Париже)

По новоду книга о Сидире, и, конечно, настаивали не  
редк. И. А. Кур-Баси, чтобы тексты эти во каком-либо случае не  
превышали 150 страниц; по подсчету существующему Кирсан-  
ловским текстам, длинею составлять около 140 страниц. Ред.  
зумел, что если тексты окажутся слишком длинными,  
(они же подчертаны), в New-York'и могут кое-что вычеркнуть.  
Маки и здравь, но между настоящим, членом стараниям были  
вычеркнуты, чтобы не перейти за указанное пределы. Каж-  
ется и фотографии предполагались берда, и самое начало, како-  
е необходимо дополнение к тексту: икона чисто негативная "black  
and white" (не во красках) и также сократить их число. Я бы-  
лася, что в New-York'и и не стал специалист по переводам и  
русского языка на английский и очень гордилась извествием, что наши  
дорогие Сотрудники были таки одремечены. Ни один из авто-  
ров здравь не вынужден английским языком: ген. Гол. Пожалуй только  
что с трудом, читать английский тексты, но ни говорить, "а  
также писать не умел"; и об этом сообщал Николай  
Константинович. "Чебышев" содержит членов Утверждение,  
о которых все спрашивалось, заключающееся в том, что одни  
заранее надлежали участник членов Красную французес-  
кую справку по какому-либо техническому вопросу (земле-  
устройство, рабочий вопрос, национальный вопрос, государствен-  
ная оборона и т. п. и.), а затем велись остальные предложения по  
определенного высказываний по данному вопросу. Члены этого метода

авиасоюз — научных молодежи разбираются в вопросах государственного строительства и легко издаются в собрании своих мыслей. Штир. даже предполагает устроить некто во всех курсов, с переработами, экзаменами и т. д., чтобы поднять общекультурный уровень научной молодежи советской. Но это еще вопрос будущего сезона". Офиц.-Членский мастер Герцусского Двора отметил мне, что Штир. со благодарностью принял предложение ему карантику. В Брестском Пограничном именем выразил им письмо Юрия Леонова III со благодарностью Николаю Константиновичу за переданный им для его величества Знак. Митрополит Борис просил меня передать Николаю Константиновичу и Его Сиянию благодарение иувесава преданности. За заслугу "La Nation belge" награждена, на основании постановления этого правительства, переднюю комнату в здании столовца о Пасхе. Сейчас Министры в разгаре, включая M. Marin и M. Barthou. Поэтому прошлое время прошло в переговорах: но, конечно, только по их возвращении мы вновь пойдем на штурм. Зная како срочно необходимо привлечь Знаки Франции, я употребил все способы для достижения успеха; наш друг Louis Marin, всеми способами поддерживает наши усилия в пользу Пасхи. Всю письма и дорогому Томасу Сванику, которое приехало, я соиздано уже некоторым соорганизаторам, а также извести о нем легким отрывком, всенародное же это было привнесено краткое описание в Kiris, газете Парижа. Наконец, конечно, в ежедневном контакте с Officeами. Членство дорого Сваника привело Miss Lichtenstein и Виду. Ак-рг. Членство Вашу руку и оставшиеся берега Виду преданность и послушание Георгий.

№ 15

Annecy, 29<sup>го</sup> Abr. 1934<sup>г.</sup> 16

Высокогорный в горах  
Белка Ивановка,

Тому Вам передаю возражение в Париж.  
Надеюсь, Вы получили мое предыдущее письмо,  
в котором я постараюсь отвечать на вопросы,  
поставленные Вами в Вашем письме за № 13 от  
2<sup>го</sup> Августа, за которое я еще раз от всего сердца  
благодарю Вас. Речь сегодняшний о сущности такого  
же письма к горному брачу Синтику. Мере-  
ние этих продолжается, поскольку это возможно в  
этих авгуастовских днях, когда они не разогреты. Нидер-  
ландский Голубреккий в Dmuss (W. de Bylandt)  
пишет мне, что Королева Бильгельмика побежала  
еще вчера в Канаду Ученые из сего Бюро доказывают

Благодарю вас за съобщение по случаю кончины  
Принца Генриха; бр Веласко, ~~какъв~~ Charge  
d'Affaires, ~~дома~~ още пропустил наши имена.  
Всюда Мария Луиза такъже какъвада мн  
ниска, въ которой она провела всичко разделян  
се съ ми Летицией Уртунгем е приход-  
телка за съдовърбания. Съдътъ заявилъ, че  
въ одни съдържанія Летица били поставяни на рабъ  
въ Пасалвадам и Масіони, а въ Гондураскій Двори  
и сън Мария Луиза обявилъ, че заставън Ли-  
стиниціи и между осъдиха имена не буше, а було  
обявлено ико обидъ благодарностъ нимъ заявленіи  
въ разгледахъ. Удало по-щастливъ еже въ откъмъ турската  
("Reine Mabillon") отзовъ о краинъ днорогъ Бразил Юра-  
ка; пароходскіи поглави и принцъ конигъ этого отзовъ.

Получил телеграмму письмо Miss Lichtmann от  
 17<sup>го</sup> Августа. Очень благодарен ей за сообщение. Всё  
 книга переведена в письма Miss Lichtmann и  
 посыпалась немедленно доставлена в Париж и ве-  
 дется; думаю, что можно будет и ее доставить  
 через Букинистов. Меня очень огорчило известие,  
 что все губернаторы Сейх мэздоровы вследствие  
 осадо-сельских monsoon'ов. Наши Господа, уроды  
 эти украшают Землю самое главное нужное всему  
 человечеству! Все наши одноклассники и ноги Земли  
 покровами все пружасны! Я получил еще одно письмо  
 от них. H.B.K. со извинениями от исполнения никакого  
 портфеля: думаю, что получат его солдаты Украйинцы  
 прежде чрезвычайной осторожности в стоящих  
 в этих землях. M<sup>me</sup> de Vaux-Phalipon уехала на  
 место недавно в Touraine. Понимаю ее эту книгу.<sup>2</sup>

M<sup>me</sup> de Vaux Soula дочь, которой, очень проницательной, сама-то  
Бог всем таинственным образом написала ей несколько слов по  
новому ее книгу. Мое здогадание все еще не виновна возгла-  
сование; я-то сомневаюсь еще в том, что исконного мнения на си-  
неме вспомнил, но необходимо возвращаться. Ради Бога получи-  
лась письмо от родного Мишельки; исполнено было поруче-  
ния. Получил также письма от Mr. Horch'a и записал бо-  
льшинством различными его просьбами. Рикансовое письмо  
Чекана продолжалось беспокойство-затруднительность:  
он получила сумму за второго половины Января, а не полу-  
тили же только Январь, но и Апрель ушел на исходи! Но с  
неподдельной скоростью супружескую подпись, будем до-  
прощаны всеми счастьем со всем Василием Брандом! Погода  
и все остались в Париже; они поставят Вам приветы.  
Представляю здогадку передать моим сердечным приветам Miss Esther  
Lichtmann и Frau. Альфу. [последнюю новое росписиение автограф]  
Красиво умного дорогое братва Спинака. Умного Барнаби  
рукки и остается всегда Василий Георгиев.

N<sup>o</sup> 16  
12, rue de Poitiers  
Paris VII

28

12<sup>го</sup> Сентября 1934г.

Высокочинная и дорогая  
Флека Ивановна,

Получил Ваше письмо № 15 от 30<sup>го</sup> Августа и первое  
мое ходатайство - это губернаторский дипло-  
матический за Вашим Указанием и за драгоценные слова  
одобрения. Несмотря на все трудности, преодолевавшие и  
меня страдания вызванные наложением, например  
весь силы к госпитализации. Подобное, всегда хранило не в  
человеке, но в глубинах сердца сознание, что наша единой  
Якорь - Знамя Пресвятого Сердца. Все это время было  
занято "démarches" в Министерствах, чтобы опять до-  
биться участия со стороны Французского Гражданского  
в вопросе о Тахти; здесь же можно использовать, конечно  
правительственное здание - присоединение к Академии  
Тахти. Это блестательный успех достичьший наши  
Дружородные и их сердечно поздравляю. Во Франции много  
освещается по причинам, которых я изложил в своем

писано в Вам за № 14. Сейчас, как Вы знаете, в Мон  
Мадлен (Женевы) <sup>в Париже</sup> находится французский католический  
"семинарии" и это, разумеется, основная база подготовки к  
занятиям. Однако, как побеждены новые штурмы. В наст  
оящее время M. Louis Marin еще в провинции, Католик  
Костромской. Там также отсутствует, так что к римско-  
католическим движением можно будто приступить лишь по его  
возвращении. M<sup>me</sup> de V.-Ph. остается в деревне до конца  
Сентября. Киринов тоже еще находится на Юге Франции.  
Д-р Аксель соображает, что III <sup>ий</sup> выпуск "Оккупации и  
Черн" будет готов в конце Сентября; в этом выпуске  
будет напечатана о Заключении мира. В Августовском  
номере эстонского журнала "Наименее Teoloogia" напечатана  
статья о декларации Николая Константиновича  
о знатоки 1936 <sup>го</sup> года. Пароходной нормой носимо Вам  
конечно резюме на книгу дорогое брата - из вышесле-  
нного католического журнала "La Revue Mabillon", о котор.  
о упоминали в письме за № 15. В газете "Flandre Maritime"

over 8<sup>th</sup> Сенаторъ сообщалъ, что въ Бирже былое али-  
 менты, которые добываются предоставленіемъ городского дока-  
 ги Фондation Roerich: въ окнахъ магазиновъ выставляемые  
 артилл., где разграждаются боица у Губернатора, множествомъ  
 поганій подаютъ въ Ратушу отъ именъ различныхъ обицателей и  
 сотовъ, въ томъ числѣ отъ Сотрудниковъ комитета, который также  
 отдаетъ взятки. Я вполнѣ понимаю Всеми Указаниемъ  
 Касательно Чурика, Марасова и пр. Конечно, я еще усердно  
 борьбуюсь за всіхъ секторахъ нашего общирного фронта.  
 Передамъ Марасову только что полученнное Ваше письмо обре-  
 сованное ему. Я передамъ г-жу Серебрякову Ваше письмо обре-  
 гравленіе и подробное поясненіе, которое побуждено ей укры-  
 ти пословъ Чурика. Спасибо большое за утвержденіе  
 пословъ Закса Poicci, M. Lesmaries и Даркессы Le Jeune  
 d'Allegrechegue; эти два лица показались много привлекательны.  
 Думаю приурочить эти пословъ къ 15-му Октябрю; — где  
 погибъ бывшій Европейскій Четыре. Я получалъ  
 письма Влад. Ак-ра; отвѣтное письмо мое идетъ пароходомъ  
 нормой, выходитъ изъ Римского, кончина докуметиковъ и пр.

Рапорта № 201 (в котором содержалось свидетельство о свидании  
с Наполеоном Государственным и другим важным сообщением) были  
посланы вместе с остальными бумагами в начале Августа;  
очевидно по дороге кто-то спешенно заинтересовался этим  
Рапортом. Поступило Ваше (e-mail) новое письмо. Получил  
от Вас сумму в 214 фр. 60 с. в покрытие расходов по отправке  
документа в Ригу; подробные разъяснения о всяких ставках и т. д.  
написать не буду. Акту, которому пропущен передавать моя привилегия. По-  
сыпал также моя сердечная привилегия Miss Lichtmann; весь список  
дел был заказан и будущий ее последний помощник по получению.  
Письма на русском языке также приводятся переведены на французский,  
так как у нас нет русской машинки, а переписка от руки  
занимала бы слишком много времени, да и кончи было бы нечестно.  
Я пишу все русские письма от руки, но как входит  
так и исходит приходится по <sup>для архива</sup> французской привилегии  
переводить и переписывать по-французски. Здоровье мое неизменно  
удовлетворяет. Мама очень устает от беспечности ее от зога рабо-  
ты (бывае у нас нет прислуги). Отсюда тоже бывает и видите оно  
того: опасение, что она придется делать операцию глаза, а  
средств нет и на прописание! Родители ~~и~~ хотят Ваше сердечное  
привилегия. Одним из дорогостоящих Святыня. Купил Вам  
руку и осталась вена Ваша предателей Георгий.

N° 17

12, rue de Poitiers

Paris VII

20

26<sup>го</sup> Сентября 1934 г.

Всесокращаю и уважаю  
Ваше письмо от 12<sup>го</sup> Сентября и приношу Вам

благодарность за Указание и за Вашу

доброту мысли. Капитану за Пакет и его почтение ходати.

Министр Иностр. Дел приехал сюда на сутки, и мы и вспоминали, переговорив перед Столичн. Министров и Mr. Louis Marin и его сотрудниками: что было однажды, что Mr. Barthou и его окружение бывали приездом нового губернатора Марселя Марселя — M. Barthou — они осматривали какое-то неудобимо место, все время пушечные выстрелы: сейчас они снова отправились в Женеву, на свидание со избранными 20<sup>го</sup> октября. О ратификации Пакта Президентом Румынией и составил "коммюнике", которое разослан во все парижские газеты. В дипломатической среде, и обрадуются с особым письмами к каждому из Государств Фронтона с приводом возможно скорое ратификацию Пакта: письма будут предприняты в каждом отдельном случае в зависимости от положения каждого государства, от времени его в нашем конгрессе и т. д. Переговоры эти в Государстве

и Миссии не позволял, кроме того, укрытие нашей "главной  
личности". Рад сообщить Вам, что Король Леопольд III через свое  
Посольство в Париже нынешно выражал благодарность за  
показанный ему Знак. Я передам Вам копию письма. Тогда  
после поездки послал Вам номер "Moniteur Belge" (Бельгийск.  
официальная газета), в котором опубликован Устав Fonda-  
tion Roerich и состав Совета. Мак.обр., Учреждение в Брюсселе  
получило, наконец, законное существование и правильный базис.  
Министру сообщаю, что Городское Управление вскоре предста-  
вят соответствующее письменное для Fondation. Я написал  
Министру наши соображения по этому поводу. Во Совете состоялось  
много наше представителей и по своему одногласному посо-  
жению представившим характер для развития Учреждения.  
Во отдельном пакете послал Вам номер "Русского Огни"  
и моей садовой о познаниях Николай Константиновича по  
Дальнему Востоку. Я думал в "Возрождении", где говорил о Р.К.  
Абданки-Коссовском, А.Д. Морозовом и пр. Курскотделение  
присланное из Харбиня о предстоящем Николай Константи-  
новича задержана в Редакции, где Семёнова говорила здесе Саша  
Николай Константинович и вспоминает о нем самое отрицатель-  
ное впечатление. Повторю приходится всему городу с предупре-  
дением!

Состалось частное собрание членов "Учб." Новая французская  
 группа создалась во Марселе. И видим Ив. Ак. и А. Ак. Ку-  
 рицковские, с которыми однажды same сооружавшиеся Сидир.  
 Одесским, а также вопрос о Васильеве Кандику-куо под Покре-  
 вителем Николае Константиновича. ~~Его~~ Касается Кири-  
 лова (Ивана), الذي заключается в следующем: я получил от  
 З. Г. Михалати запрос о происхождении киевских служеб-  
 о Кур., ~~домашних~~, оставки, и до New-York'a. Я обратил внимание  
 на 12-ю дн. за № 5485, обласків, на Ив. Ак. Кур. ведет разговор  
 греческих дам и уже на этом основании начавшись сего вратов,  
 а во втором, пишется здесь ~~было~~. Председатель Сидирского Оба-  
 щества С. В. Вострикова, друг Никавасианца Кирилова, ко-  
 торый распоряжался вслескую о нем Киеву. Кирилов при-  
 лек Вострикову и тарифскому суду, но тогда упоминается отъ-  
 ятия Вострикова и тарифскому суду, но тогда упоминается отъ-  
 ятия Вострикова, надо сказать, явившись вратами нашей  
 Управления и всегда имея противником сооружавшего между  
 Иваном и Сидирским Одесским. Если я Вам не писал еще о ки-  
 евлянину изложенному о Кирилове — это потому что всегда только  
 сообщало о гриди, которой заслуживала того или иного сооруж-  
 ника. Тогда-жесть, мое пояснительное письмо к Mrs. Lichtenau  
 переслано Вам из New-York'a; во всяком случае, я примирил Вам  
 конфликт. Я писал К. И. Ступре и д-ру Середину, в соответствии с  
 Вадима Указанием; конфликт находился по пути к Вам. Спасибо  
 за уведомление о предательской деятельности А. Ф. Власеня сожало-

быть властностью этого Указа. Я напишу А.П. письмо согласно  
Вашему выражению и постараюсь таким путем властиматство  
и наше разрешение и каковы иск. запретов. Поскольку именуя су-  
щество, Тар. прекратил с А.П. переписку, можно также как  
и с другими своим бывшим корреспондентам. Тар. Вам пи-  
шется письмо, в ответ на Ваше; это пойдет пароходной почтой.  
Я, конечно, продолжало дружелюбное наставление за эти же меры.  
Н.В.К. я не отвечаю; это несомненно опасный тип. Теперь,  
по поводу Бакковской деятельности Mr. Horch'a, ради сообщения, что  
по непосредственному просоди Mr. Horch'a, в этом направлении уже  
кое-что сделано: мой отец подыскал одного знакомого фри-  
нансиста (M. Roger Block), которого можно установить спо-  
койнее и здешними бывшими бакками; из этого ижеста разведе-  
рене выгодное для Mr. Horch'a дело, которое надо, конечно, одобре-  
вать M. Block'у обстоящую в таких случаях как имену, о нем же  
пишем в New-York. Я очень при mycket Вашей заботой о моем здо-  
ровье и глубоко Вам благодарен за Указания. Вашихковая речь  
принимают, но, боюсь - может, со недостаточной ревнивостью (если  
доверять, <sup>дни</sup> когда я весь день сплю в Hôtel de Poitiers и во разъездах).  
Мускус я принял еще в 1929 году из рук дорогого Брата (Святника)  
и это принесло мне огромную приятность помиду. Здесь и имен-  
надежное количества мускуса, также подаренное именем Альгено на-  
имен Святника, но храню это на случай если будешь собирать плюх.  
Родители и я Вам сердечной привет. Кстати дорогого Святника.  
Привет Miss Lichtenau и Влад. Ак-чу. Пожелать Вам лучше имен  
и удачную краину одевает Вашей и остается всегда Ваша Георгий.

Париж. 22

26-го Сентября 1934.

№-17.

Высокочтимая и дорогая Елена Ивановна,

Получил Ваше письмо от 12-го Сентября и приношу Вам сердечную, глубокую благодарность за Указания и за Ваши добрые мысли. Кампания за Пакт идет полным ходом. Министр Иностр. Дел приехал сюда на сутки, чем я и воспользовался, переговорив перед Советом Министров с и его сотрудниками: мне было обещано, что на и его окружение будет произведено новое давление.

Что же касается Министра Иностр. Дел - он остается какой-то неуловимой тенью, все время путешествует: сейчас он снова отправился в Женеву, на свидание с известными господами. О ратификации Пакта Президентом Рузвельтом я составил " ", которое разоспал во все парижские газеты. В дипломатической сфере, я обращаюсь с особыми письмами к каждому из Государств Европы с призывом возможно скорее ратифицировать Пакт: письма будут редактированы в каждом отдельном случае в зависимости от позиции занятой данным Государством, от участия его в наших Конференциях и т. д. Переговоры эти с Посольствами и Миссиями позволяют, кроме того, укрепить нашу "главную линию." Рад сообщить Вам, что Король Лепольд З через Свое Посольство в Париже письменно выразил благодарность за пожалованный ему Знак. Я перешлю Вам копию письма. Пароходной почтой послал Вам номер " /бельгийск. официальная газета/ ,

в котором опубликован Устав и состав Совета. Так. обр., Учреждение в Брюгге получило, наконец, законное существование и прочный базис. Тюльпинк сообщает, что Городское Управление вскоре предоставит соответствующее помещение для . Я написал Тюльпинку наши соображения по этому поводу. В Совете состоят лица лично нам известные и по своему общественному положению представляющие гарантию для развития Учреждения. В отдельном пакете послал Вам номер "Русского Очага" с моей статьей о поездке Николая Константиновича по Дальнему Востоку. Я был в "Возрождении", где говорил с В. К. Абданк -Кесовским, А. Д. Любимовым и проч. Корреспонденция присланная из Харбина о пре-

бывании Николая Конст. задержана в Редакции, где Семенов является определенным вредителем. С этим Семеновым говорил здесь Сам Ник. Конст. и вынес о нем самое отрицательное впечатление. Повсюду приходится вести борьбу с вредителями! Состоялось частное собрание группы "Утв." Новая филиальная группа создалась в Мармеле. Я видел Ив. Ак. и Ал. Ак. Кирилловых, с которыми обсуждал наше сотрудничество с Сибирск. Обществом, а также вопрос о Выставке. Манчжу-куо под Покровительством Ник. Констант. Я писал К. И. Стуре и д-ру Серафинину, в соответствии с Велими Указаниями; копии находятся по пути к Вам. Спасибо за уведомление о предательской деятельности А. П. Вполне сознаю всю важность этого Указа. Я напишу А. П. письмо согласно Велим директивам и постараюсь таким путем выяснить кто с ним работает и каковы их занятия. Посколько мне известно. Тар. прекратил с А. П. переписку, точно также как и с другими своими бывшими корреспондентами. Тар. Вам пишет письмо, в ответ на Ваше; оно пойдет пароходной почтой. Я, конечно продолжаю бдительное наблюдение за этим лицом. Н. В. К. я не ответил; это несомненно опасный тип.

N<sup>o</sup> 18

12, rue de Poitiers  
Paris VII  
23<sup>го</sup> Октября 1934г.

Высококлассный доктор

Евгения Ивановна,

Пишу Вам в Прагу из нашего Покровского Св.  
Сергия, когда во всем храме поминают Его Ум.  
Мы находились здесь во время гимназии. Равно-  
ватом переговоры с приездом четырех государствен-  
ных, сейчас между специального атташю на 4<sup>ую</sup> категорию,  
во который входил и я, для наладить государства, где Пра-  
ганская епархия до сих пор не проявляла активного ини-  
циатики. Воспользовавшись приездом сюда на  
короткий срок дар. M. A. Маде, я показал ему проханье  
которое от нашей, со западной стороны земли  
кия, "совершенно безусловленными". Но подчеркну, что  
жного конфиденциальности сообщения, Венгерское Право  
готово помочь нам павартику: я написал в Будапешт  
(перевез здешнего Миссия) соответственное письмо. После  
нового разговора с M. Louis Marin в Сентодри, наш друг

сделал новое представление Министру Иностр. Дел (и  
Вам послано и фотографию M. Louis Marin a Barthou, скажу  
как раз тогда, когда, по словам M. Marin'a, они говорили  
о Пакте). Теперь я вновь видел M. Marin'a, только под-  
бираясь и на новое выступление. Но, кроме того, я сам  
Министру Иностр. Дел и переговорил 5<sup>го</sup> Окт. с Народ-  
ником Кадистом (M. Vitalis'om), который сказал мне, что  
Министр еще не принял окончательного решения. 9<sup>го</sup> Окт.  
у меня вновь свидание с Депутатом M. Soulier, Выше-  
Председателем Комиссии Иностр. Дел Пакта, о чем было  
поговорено выше, который помочь нам при переговорах о  
представительстве Франции на Всемирной Конференции.  
M. Soulier весьма сочувствует Пакту и имеет, вместе с  
Комиссией Пакта Депутатов, непосредственного воздуш-  
ного представителя на M. Barthou. Кроме этих переговоров, я про-  
должаю ту Дипломатическую миссию, которая Указана. Со-  
гласно инструкции, я достал соглашение с Нанкином.  
Посовещавшись о свидании между их представителями и  
Делегацией нашего Чрезпур. Свидание это состоялось 12<sup>го</sup>  
Октября. Всю нашей Делегации присутствовал д-р. Мэйл  
и Ч. Ак. Кир-Л. Тема свидания - Дальневосточные вопросы.

От Парижской Миссии я получил письмо со благодарением  
 благодарности Шаха за Знак I<sup>го</sup> ст. На зеркале этого  
 призывают Короля Александра; на аудиенции 10<sup>го</sup> Октябрь  
 я передал Его Величеству правительство от Николая Кон-  
 стантиновича. Во Париже приехал Dr. James Brown Scott,  
 Директор Carnegie Endowment; мы написали ему благодар-  
 ческое письмо за его помощь в деле Пакта. Мои "commu-  
 niques" о Пакте напечатаны в "New-York Herald" (нашес.  
 издание), "Daily Mail" (нашес. изд.), "Journal des Débats", "Le  
 Nouvel" etc. Умер Член нашего Комитета Armand Doyot.  
 Похоронен состоялся 6<sup>го</sup> Октября. Получил из New-York'a пись-  
 моть Члена Комитета доктора Bonnefons, который сообщает о похи-  
 щении им Музея Записей кнз. Ф. Котса, который про-  
 си и передать Вам письмо; это письмо, а также письма  
 из других стран, в том числе Press Report, переданы  
 Вам при Мемо № 5, концом коего при сем прилагается.  
 Вам при Мемо № 5, концом коего при сем прилагается.  
 Желательно просить нести передать Вам губернатору бла-  
 годарность за присланное Ваше великодушное дарение  
 памяти военных инвалидов. Я получил из New-York'a пе-  
 септрафон [Вот адрес ред. М.-ва: 19, rue du Chemin Vert, Courbevoie  
 Seine]. Я был в редакции один из единственных русских газет,   
 когда звонили с нас сторожевые бойцовские группы и начали со-  
 ображения.

Состоилось 27<sup>го</sup> Сен. и 4<sup>го</sup> Октябрь гласное собрание "Учб.",  
на котором кн. Илья проклав доклад о государственном  
устройстве. Д-р Серафимова писала из Петербурга, что Ильин-  
ское Общество реформируется; они были спасены полу-  
года править от своего Святейшего Руководителя и им  
бы остались очень довольны посещением К.И. Струве. Я написал  
согласно Вашему Указанию, Адм. Письмо. Получил от З.Т.  
личинки запрос о циркулирующих недавно пригнанных суд-  
ахах, касающихся Ильи Ах. Кир-ва. Отвечаю, что суды эти,  
главным распроспрашивали которых является пресловутый  
С.В. Восторгов, идут по двум направлениям: о флотской недавно  
надежности Ильи Ах-ва и о политической недавно надежности  
его (якобы, "сибирский сепаратизм"); разумеется, что не идет  
о никаких основаниях выразивших всем эти мнения капитаны, толь-  
ко то, что Восторг уклонился от персидского суда. И <sup>же</sup> de Haan  
вернулся из деревни; она очень благодарна Вам за Восторг  
десное письмо об ее книге. Никою работы по французским  
драмам Mr. Horch'a: все идет хорошо по этой линии. Воз-  
можно, что это придется на три дня по этим драмам покажи-  
ть Гонзагию, какую попытку я испытую, конечно, и для Пакта.  
Мой друг Вася написал о предпринятом им шалаше. Роди-  
тели <sup>шалаша</sup> Вашего сердечного приятеля. Чисто дорогое Труды  
Святых. Привела Miss Lichtenau и Влад. Ах-ва. Чисто край-  
одежды Вашей и остается всегда Ваша Георгий.

N=19

12, rue de Poitiers, Paris VII  
21<sup>го</sup> Октября 1934г.

Высокоточная и дорогая  
Элена Ивановна,

Спасибо большое за Ваше доброе письмо от 6<sup>го</sup> Октября.  
Пишу Вам еще раз благодарением трагических событий.  
Как только я узнал из телефона соединения Михаил Петрович  
Дмитриев ужасная злодейства, я поехал в Новосибирск. Поз-  
накомился и однажды первым, еще до прибытия Димитровского  
Корпуса, выражал Революционному в Димитровграде приветствие от  
Николая Константиновича. Я отдал некоторое  
~~встречи~~ переди ~~наши~~ новосибирской группой, горе которой было  
неописуемо и присутствовал при прощании с ним  
Петра II<sup>го</sup>. Поздно вечером в тот же день (9<sup>го</sup> Окт.),  
меня просил занять к нему Посольство. Шатров, тогда по-  
совещавшись о составлении телеграфного донесения Прези-  
денту Рузвельту. Посольство спешенно благодарил меня за  
оказанную американской администрации услугу. Вечером  
18<sup>го</sup> Октября я представил Николая Константиновича и  
Учредителей на торжественном приеме в Русской Церкви,  
затем заседание Правительства во главе и в том числе Петровичем,  
Рен Посольским и Посланником. Я выражал приветствие Князю  
Петровичу (сестра покойного Короля). Кстати, соединение за-  
зывали "Возрожд." о том, что истин. дн. Петр. отсутствовала по до-  
кументам, не соответствует фактическости. Я написал,  
когда того,

особое письмо, от Империи нашего Болгар, Посланнику Славян-  
ковому. Много также я написал в Мин-во Иностр. Дипл о  
нашем содружестве по сурате праэрской консистории на  
Баргу. Наряду с Генерали Дипломатического Корпуса, я  
присутствовал на "Конгрессе посланников" Министра  
Баргу и Президента Рейнхард. Я послал M<sup>me</sup> Poincaré  
письмо о нашей симпатии по поводу потеснения его и Фран-  
цийской управы, напоминая о нашей свидетливе роли Прези-  
дентом. Вот сколько негативных содействий было за эти дни!  
Капитан в пользу Пакаля продолжался. Еще 9<sup>го</sup> Октября  
Утром я и моя Леди с Депутатами do. Soulier (Вице-През.  
Комиссии Иностр. Дипл. Пакаля), который обладал нашим  
полное содействие. Я написал для M. Soulier подробное ме-  
морандум о Пакаля, со ссылкой на приказы Сен. Штадтова.  
M. Soulier переговорил со новым Министром Иностр. Дипл.  
(M. Pierre Laval), какая должность Министр войдет в курьер групп.  
8<sup>го</sup> Октября M. Louis Marin подтвердил мне, что он напи-  
сано три пакета письма о Пакаля и 2-му Баргу, каковые  
письма остались, конечно, в соответствующем "dossier".  
С остальными Государствами также подвигаются пере-  
говоры. Сложный дипломатический механизм приходит  
в движение. Нам удалось, в частности, заинтересовать  
Пакаля Директора так называемой "4<sup>ой</sup> категории", т.е. дип-  
ломатов при индифферентности. Среди которых были о  
результистами.

Финляндской Миссии передала Пакт на разсмотрение своего Правительства. Венгерская Миссия одобрила соображение российской Будапештской Кадилета. Датская Миссия также утвердила пакт на с ознакомлении Правительства короля Христиана X<sup>2</sup>. Болгарская Миссия передала Пакт в Союз и дала у花开 о римском. Сиамская Миссия передала Пакт своему Правительству, но получение некоторыми должностными лицами сийской, которая в то время и доставлено. Во всем сугубо с Пактом представлена и под руку Меморандум. Всё эти переговоры отмечались боевым сложностью, а.к. приходится пристороваться к особенности и духу каждого отдельного Государства. Наше "communiqué" о Пакте напечатано, кроме прежних переселенных газет, еще в "Comœdia" (Париж) и в "Il Dilettio" (Барселона). Свидание с Никоновым, о нахождении которого я сообщал уже в предыдущем письме, состоялось 12<sup>го</sup> Октября. С нашей стороны были дар. M., M. Ак. и др. и т. Со стороны Никонова были Поверенные в делах 2-ми Кн. и т. Со стороны Никонова были Поверенные в делах 2-ми Кн. и Секретари Супру. Всегда проходилаась полтора часа. Никонов и Секретари Супру. Всегда проходилаась полтора часа. Идея изложена нашу "однотипию", подчеркнув формулу Меттерниха и постаравшись построить основание мировое здание нашего Повелителя. Затем, дар. M. высказался и тогда у花开 своих политических надеждений в Центр. Европе. Наконец, M. Ак. выражал тогда у花开 Сибиряков. Но вскоре им со стороны Никонова данное поклонение и осудуто отозвано властями аргументами основанными на концепции геостратегии. Они подразумевают составление будущих документов в Москву.

Вс. Воскресение 14<sup>го</sup> Окт. я представилъ Николаю Константи-  
новичу на собраний устроенныхъ Росс. Одиг.-Волинскими Соглаш. въ па-  
мять короля Александра и 20-летия Великой Войны. Речи про-  
несли сен. Тредиак, аги. Рудольфъ и наши грузинские князья и губернаторы.  
Я пасынок письма отъ Шахинпаша, отъ г-ра Серадинской, а  
также отъ Георгия, Чухика и пресловутаго поэта К. К. Гоголеваго. Послалъ Вамъ  
коимъ также письма (также и отъ К. Н. Стуре), въоди. Вс.  
можетъ полностю судить о положении и даже чисто нумизматическомъ  
Указания. ~~Письмо~~ соодветствуетъ некоторымъ съвѣдѣніямъ о своей группѣ.  
Видимо, это опасное книжко предстало ей. Чухикъ, по моему,  
одержимый, хотя К. Н. Стуре пишетъ, что "не слушаетъ Критики"  
плакто и сердцу "выходитъ Чухикъ". У Серадинской ужо идетъ  
впередъ. Съ поэтомъ К. я, конечно, въ ближайшемъ времени сдѣлусъ.  
Мар. замечали совершенство. Вреда для Селекции изъясняетъ схема  
передъ редакціи "Вестн." Книга глубоко възвѣковое изъясненіе одн  
опасности, которой подвергалась наши Дороги. Да хранитъ  
Христосъ въ наши великии мѣровомъ Гробѣ! Радостно по-  
дѣлить Mr. Koch'a, которое идетъ впередъ. Наш пришлось дать пись-  
мѣнику въ New York о критическомъ франковомъ положеніи Царства.  
15<sup>го</sup> Октября мы не можемъ заняться за квартиру на ул. de Ruyter.  
Макохъ не положеніе дома. Насъ ищутъ бессрочно, могутъ захва-  
тить Картины! Вокругъ драмы! Сердечное спасибо Вамъ за Вашу  
заботу о здравствѣ моего отца. Очень будемъ Вамъ благодарны за  
привезеніе письма Чухика и Чухусса. Напишу и въ Ригу о лекар-  
ствахъ. Сердечное привѣтованіе Родителямъ. Просю передать привѣтъ  
Miss Lichtenau и Влад. Альф. Чмѣло до рѣного брата Сѣнѣка.  
Чмѣло съ благардностью и благовѣніемъ країи презрѣлъ Вашу  
и оставилъ всіяца Ваша Георгий.

12, rue de Poitiers  
Paris VII  
4<sup>го</sup> Ноября 1934г.

№ 20

Всесоюзный и дорожный  
журнал Авиакомпаний,

Несколько дней тому назад я вернулся из Саламанки (Испания), где в прошлом году, в Покединском и Валортике прошел курс лекций о Технике и Международном Праве, по приглашению Испанского Университета. Перед многочисленной аудиторией, состоявшей из профессоров, студентов Саламанки и специально командированных служащих из всех испанских Университетов, я говорил об Ученом Николае Константиновиче и о договоре об обмене сокровищ Культуры. Имя нашего Бояра привычно звучало в горячих энтузиазмах. Я раздал много докторов о Технике и будущем приложении всем ученикам, чтобы древнейший и знаменитейший Университет Испании стал одним распространения идей великого Знамени Мира. Испания весьма должна

то, что он отозвался на это приглашение, несмотря на  
осадное положение и бывшему опасности. Но я  
знаю, что разговаривал с Ильей Чубинским, Отец охра-  
нил меня. И, слава Богу, все пущенное прошло  
благополучно, хотя старания, предпринятые мною,  
находились в условиях гражданской войны. Русский  
разъезд в Тарасове отличался многосложностью и таини-  
тельностью, но характерно, что и "Новости" и "Возрождение"  
не захотели в соединении упомянуть о "Пакте Н. К. Рев-  
юриха"; в первом из этих разъездов отмечено, конечно, Ми-  
нсково, а во втором Смоленск, который, по свидетельству  
гевидуза, "запечатан Ильей Нашимо-  
вым". Дипломатическая кампания в пользу  
Пакта продолжается разъездами и разговорами  
Вашего Министерства Учебных в этой области. Где-  
либо, наконец, получать письменную официальную де-  
кларацию о Пакте со стороны Рижского Градоначаль-  
ства. Генеральный секретарь Министерства Иностран.  
Дипл. (M. Alexis Léger) пишет, что имена Министра,  
кто Пакт составляет в настоящий момент пред-  
метом "одинаковых мнений между надлежащими Виго-  
ставами,

пришел, разумеется, присоединение Государства Америки  
 будет придано ее блеск. А писал Депутату  
 Soulier (Был Председателем Комиссии Истор. Докт. Пари-  
 та), ради же ускорения хода этого разговора. Во вся-  
 ком случае, это видим, что наше предложение шаги не-  
пред. Франц. Правительствам вложили действие. А будь  
~~на~~ приходится братья в исключительно трудных  
 условиях, когда излишнее "розовство" подвергает  
 здешних первых лиц. С другими Государствами наши  
 переговоры продолжаются подвергаются. А уже со времен Рима,  
 что Болгарской, Венгерской, Сибирской и Румынской Миссии  
 передали своим Правительствам Пакты на разговоры.  
 Теперь Греческой и Иракской Миссии, а также Миссии  
 Республики Сан-Марино уважают нас, что же Прави-  
 тельства изъягательного Пакта, в согласии с нашими представ-  
 лителями. Так. одн., ширится круг Держав, заинтересован-  
 ных вопросами о спасении страдающей человечества. А не-  
 переговоры с д-ром. Мадье о возможности его возрождения в  
 Берлинико посреду Пакта. Communication о Пакте напечатано  
 в журнале "Beaux-Arts" и в иллюстрированной газете издано  
 в Париже "Parisier Tageblatt". Одни французский военный  
 пейзажи d'Arnoux напечатаны одн. схемы на чистом

Я доставил ему все свидания о Гракан. Книга появилась  
в Библиотеке библиотеки. Болгарский писатель Константинов  
(знакоамен з-радиев) хотел послать Николаю Константинову и Зинации Мира отдельный номер своего  
журнала. Поставил ему соответствующие материалы. 24<sup>го</sup>  
октября составил заявление в консистории "Унверзитет". В  
среду 31<sup>го</sup> октября, в зале первого этажа нашего дома  
составлено торжественное открытие публичных собраний  
"Унверзитет". Присутствии ряда кн. Ширинский, Михнев, проф.  
Алексинец, проф. Федотов и пр. Всего более 100 человек. Ко-  
нечно, открытие "Унверзитет" о содрании страдает и небодро-  
нелательством и неактностью. Погрушил письмо Влад. Акад.  
и переслал его в этом письме следить. Очень благодарен  
Влад. Акад. и много ему прибыл. Также личную передал мой  
правник Miss Lichtenau; посыпал ей еще одну из заказан-  
ных книг. Ранееное посыпанье наше попрежнему Красно-  
затруднительное: мы теперь получали за квартиру плату  
( срок которой длился 15<sup>го</sup> ян.) и засыпали ее за што мы получили  
кругом долги. Наступают окончательные сроки обнуления  
перед Владикой (норма 8 000 фр.), а нам приходит для него пока  
меньше 1100 фр. Более всего меня беспокоит в таких обстоятельс-  
твах безопасность картины. Родители шестилетней Вары серд-  
ятся на меня. Илья уходит в город Брида Святника. Имущество краин  
одежды Вары и остается всегда преданный Вам  
Георгий

12, rue de Poitiers 29  
Paris VII  
18<sup>го</sup> Ноября 1934.

N=21

Всесоветская и дорожная  
Финансово-Святочка,

Она всем сердца диадохата Вас за Ваше письмо  
N=19 и соударствует в нем Указаний. Время, когда  
находится в 40<sup>ом</sup> году Мурзинской конной санитарной  
пехоты Короля Александра, а передает Южнаветским пред-  
ставителям в каких трагических обстоятельствах ее  
отозвалась на удачное здружение, которое между другим  
жестокую сущность ее венчала. Монарх. А передает 1-му  
Слайдерову епископа Николая Константиновича  
Король-Риддер. Въ моих рапортах за N=N=209-215  
я подросток сообщал о всех официальных церемониях  
нации почившего государя, на которых я имел честь  
представления нашего Бондаря. Согласно старухину я  
передает Мистр. Зв. Его епископа Николая Константиновича  
"Спас", а также епископа Н. Шанджа. Мистрополит просил  
передать свое благословение. По телеграфной просьбы изъ  
New-York'a, я вручили Китайской Империи копию ее ходатай-  
ства Китайскому Правительству об оказании греческим  
солжнствия нашем Дорогим Путешественникам во времена  
их пребывания в Китае. А также переговорам с Китайск.  
Chargé d'Affaires,

который однажды сообщал своему Гравителству. Я до  
всех этиоти телеграфировали в New York. Ви присыпдали  
письмами я сообщали Вам о приходе Тракт. Грав-ва в вопросе  
о Пакистане (оригинальное письмо Генерального Секретаря  
Мин-ва Иностр. Дел) и одн письмах Болгарии, Венгрии,  
Греции, Дании, Сан-Марино, Сингапуре и Румынии. Теперь  
спеши уведомлять Вам о развитии конфликта в пользу  
Пакистана. Наша Никоновские друзья пишут мне, что согласно  
данн проходи, Императорский Кабинет разрешивает  
запросы об открытии Культуры. По этому поводу Никоновский  
Посольский в Дилаки (ст. Мадани) и я обменились вновь  
запросами об укрытии взятых археологических предметов.  
Германское Посольство отвечало, что Reichsregierung  
занимает наше Пакистан; я просил дар. M. состояться  
ко дипломатии в Берлине, через его земляка Министра  
Иностр. Дел дар. фр. Нейрата. Швейцарский Посланник в  
Пакистане, M. Дюнант, напечатал мне, что живо интересует  
Пакистан, который он представил на разсмотрение  
Федерального Собрания в Берлине. Перед своим отъездом из  
Женевы на сессию Мира Наги, Чехословакий Посланник в  
Русской также написал мне, что он представил Пакистан  
своему Гравителству. Такое же сообщение я получил  
от Нидерландского Посланника. Наконец, нам удалось  
достичь по

30

результатом и в переговорах с Австроией: как Вы помните, в прошлом году Австрия отказалась участвовать во Всемирной Конференции под предлогом, что у них есть свой собственный проект. Теперь Винсент Кадилль отказался от своей позиции и Посолники изъяснили ему, что они привыкают к разсмотрению нашего Пакта. Винсент № 3 журнала г-ра Ашвела; я посыпал Вам экземпляр. Д-р Ашвель рекомендует нам Илькоффского муз., Балога и др. которых, думаю, удастся создать наше Трудное в Болгарии. Я пишу г-ру Ашвелю о временноской альянсе посла д-ра Акс. и К<sup>о</sup>. Могу также я писать К. Н. Стамбуле. Помимо Вам кони всяческих писем. Находусь с К. Н. Стамбуле в постоянном контакте. З. Г. Михайлов пишет, что она также совершенно согласна со всем, что касается Чучика, также, по-к. К. и другим муз., к которым надо привлечь Пеан, по-к. К. и другим муз., к которым надо привлечь  
посуду и другие иностр. Вчера 7<sup>го</sup> Ноября состоялось собрание Учредительное; упомянут "одобрительство и поддержка" прогрессистов М. Н. Аргамашев. 14<sup>го</sup> Ноября состоялось одобрение Учредительное собрание, на котором прогрессисты одобрили многостороннее согражданство, на которое мы просим до-  
биться от кн. Ширинского. Мы получили выражение благодарности кн. Ширинского. Мы получили выражение благодарности за Запасы от д-ра Le Jeune и д-ра Zemaries. Помимо  
меня, Медаль Николая Константиновича составлена на  
Всемирной выставке художниками и скульпторами "Anciens Combattants" и "American Legion". Я посыпал Вам, согласно  
просьбы Вашей. Ак-т о должности открытия изображающей их

карикату Меммитса; уточнил также эти отсрочки и открыл  
его Mr. Нордху. Знаки нашего Общества здешних народов особо  
зарегистрированы, т.к. это допускается только для торговли  
оружиями, но мы можем приспособить всякого рода незаконные  
или бесполезные вещи. Иначе никто не имеет права  
использоваться без нашего разрешения, что уже вытекает  
из факса регистраций нашей Ассоциации в Германию.

Далось, после долгих переговоров, поставить Mr. Nordh  
и его представителям сношения с двумя баками и двумя  
большими металлическими предпринятиями, которые  
будут совершать сделки по Foreign Exchange. Но наши пре-  
дставители требовали пакетной Zefane (краски и пигменты  
кументы в 1930г.) и Feutner (книги), кроме Feutner хо-  
дят передачи судокаму приспособлению. Я не считаю, что  
эти кредиторы опасны, т.к. наши разрывы пущены  
одинаково отвергнуты. Быть может опасность — со стороны  
Зелтка, т.к. там наши обязательства и сроки их не-  
исполнения обусловлены самими договорами о заказах и все  
отсрочки уже давно использованы нами. Спасибо за Ваш  
одобрительные слова о грядущей Победе. Я напоминаю всем  
силам, чтобы должностные обязанности послужили Великой Идеи  
и никаких трудностей никогда не остановили никого в борьбе  
за будущее под Вашим руководством нашего Державного Правительства.  
Родители щетки Вам сердечный привет. Чистую кринку до-  
рого брата гордо-германского Сената. Привет Miss  
Ester Lichtmann и Frau. Акту. Чистую край одежду Вашей  
и, с глубокой благодарностью Вашу, остающуюся всегда Вашу  
Георгию.

N=22

12, rue de Poitiers  
Paris VII  
<sup>38</sup>  
2<sup>2</sup> Декабря 1934.

Высокоманная и уважаемая  
Феликс Ивановна,

Сердечно спасибо Вам за письмо № 21 и за все со-  
держащиеся в нем Указания, которые мы определяем  
как чрезвычайно полезные. Я вновь прошу созна-  
тельно длилось сроков и французской кампании,  
всегда ожидая открытия от Дубинки до Мюнхена и от  
конференции до Капри, бы направлена к доставке не-  
скорее, результатов. Вновь я обратился к нашему не-  
изменному другу Louis Marin: le ministre Marin a répondu au  
meur: "cher ami, j'écris un mot officiellement à Laval et, dès  
son retour, je le verrai pour hâter la décision sur le Pacte  
Roerich. Votre affectueusement dévoué, Louis Marin, Ministre  
d'Etat". Затем, 1<sup>го</sup> Декабря я напротив переговоров с  
M. Marin, который сказал, что он agrees, что "frankreich  
bereits" заслушал его речь Министра Иностран. Для  
коего M. Laval соглашается обсудить принципы Пакта,  
о. и. более или менее покончил быту! Письмо Генер. Секр. Лиге,  
о котором я сообщал Вам в письм. № 20, показывает то

верхом супрап, что ушло в Министерство здравоохранения. Затем, какъ все правильное заслужено, всемъ изъ ряда социалистов, погибших, но они пренеся всего оппортунистъ и склонился туда, куда ему показалось всегодичное. Все спросили о Венгрии: какъ вы тамъ судили, Венгрию отдали такъ Державу, которая сей-я разъ разочаровывала Тахан (ночью 12/13). Очень возможно, что будущимъ выступитъ впередъ, но въ настоящий моментъ, когда здѣсь брандесто сострѣялъ на Венгрию, или искасалъ лучше не нажимать на эту кнопку. Ирландскій Посланникъ написалъ мнѣ, и отвѣтилъ на него кому, что въ Дублине чрезвычайно интересуются Таханомъ; они просятъ дать ему нѣкоторыхъ почитаемыхъ данныхъ, но я отказалъ и съѣхалъ. Чарлзъ O'Kelly просилъ мнѣ держать его въ курсѣ продвижения Тахана. Ирландцы, конечно, добровольно супротивились правильной самостоятельности Шведской Империи подтверждая мнѣ официальную передачу Тахана на разсмотрѣніе Стокгольмскаго Кабинета. Я писалъ Нашему губернатору — горноконсулу Бенг. Михаилу Пресняку. Днемъ 2-го Марта, подобно имъ погородскимъ дни въ Брюсселе. Записали къ Нашему M. Lemaire, который воздобливалъ каиниевъ ка Севернѣ Франции. Посланникъ Сандаковъ присланъ благодарность за Баранскій губернаторъ по новому королю королю Александру. Я передалъ ему спасибо Николаю Константиновичу, посланному наша погибшаго Монарха; Журналъ этой стадии передали Нашему Дружинѣ въ Зарядѣ, где историческіе газеты. Все получили конто письма проф. Матюнова о благодарности за соболезнованія.

Маршал Franchet d'Esperey благодарил за поздравление по случаю его избрания в Рану. Академию. Составлено вами. Генер. Секр. М-ва Иностр. Дми. М. Бертелот, который когда-то показал на конференции в Кур-и-Мане (1930г.); он передал его сию свою подпись. Поздравил от М. Нахимова генералу, что браждебная кавказская кампания в эпоху  
пресл., уби, продолжается! Стало по этому поводу представление  
в Консистории здешней письмом нашем в Америку о недостатках  
научного наследия в Донбассе. Появилось в Вашингтоне. Ка-  
меневский дает своим властям на инстанции о попытке Всесоких  
Представительства, но посып разных "блестей" отказалось от-  
дать на руки рекомендательных писем, говоря что такими от-  
крытым актом (который, между, служит общественности, когда письмо  
будет представляемо членам парламента), разглашают "наши" прив-  
илегии" (избиратели), с которыми "Китай хочет сохранить гар-  
монию". Всюду же встречают препятствия со стороны этих же из-  
бирателей и еще "кузенов"! С К. И. Сауре мы находим ее врем-  
я посланием котаски; подобноему и изложили в письме к Ред.  
Ар-гу от 26-го Ноябрь. С таким порт еще письмо Карлу Сандбери,  
которое передает его в курс переговоров и получим от него  
письмо, что эти блоки готовы соудачившим своим  
в Лондонской Миссии-он Иностр. Дми и отправляем к Ред.  
Генералу окончательное устремление: это было трудом и заботами  
А.В.: Письмо я написал солисту Вашим Указаниям и в этом же  
день из восточного Карла Ив-за. Конец письма Вам восстанавливается. Кста-  
ти, и еще в Саратовских своих письмах оставляем Реду ора-  
нификцию Пакта Союз. Штатами и о прогажи ракетах. Оно г-ра

Н. Г. Серебрянников получим письмо о развитии ее Чуши и о  
могуществе установления контакта со штабом неканто. Ви-  
ражеи "Flandre Maritime" были заявлены о Foundation Roerich. 11<sup>me</sup>  
van Zee находятся очень хорошего качества в художественных  
журналах A.B.C. "Nicolas de Roerich et le paysage d'Orient"; в ей  
были 5 наших картин для иллюстраций. Поместив Вам номер A.B.C.  
21<sup>me</sup> Нордик у нас было многое другое содранье "Утверждения". Прор.  
Н. А. Бергевен прошел доклад о пропаганде Христической правды  
в социальной жизни. 24<sup>го</sup> Нордик состоялось французское собра-  
ние. Зале Baumé Ильин и все наше племянение было совершенно  
нашо. Marc Cheneau произнес замечательную речь "Nicolas  
de Roerich, Apôtre de la Paix et Guide des Consciences". Я сказал  
о Бароне нашем, как о Создателе Пакта и Знака Мира. Труд-  
ника величайшая речь и энтузиазм. Собрание было уполномочено  
въскликнуть французам: 28<sup>го</sup> Нордик в собрании "Утверждения"  
и прошел доклад об основах будущей россии. Национальной  
бесценной науки. Поздравляем обо всем этом в Рапортаже.  
Однажды позже послал Вам письма Н.В.К. и Боголюбского (Балашов)  
на имя Николая Константиновича. Вспомнил и хотела дар  
Бар, кака Указано, книгу "Добропонятие". Записала к нам кто-  
бы. Конст.; здорово ее, сказа Бог, удовлетворительное. Спасибо <sup>Р</sup> им  
за присыпку мускуса. Очень я прокутал Вашими добрыми вами-  
нием и Вашими драгоценными словами одобрение. Как-бы ни  
было трудно, иду вперед и искренне это во сердце. Желает Вам  
радостно встретить Рождество и да привнесет Вам 1935-ый годъ,  
как и все последующие годы, самое лучшее счастье. Рождество всегда  
привет. Чистого дорого брата Святца. Привет Miss Lichtenau  
и Бог. Амин. Чистого края одежды Вашей и остается всегда Ваша  
Терпим.

33  
12, rue de Poitiers  
Paris VII  
16<sup>го</sup> Декабря 1934.

N. 23

Высокотитул и дорогая  
дама Ивановна,

Спасибо Вам за добрые пожелания к Празднику.  
Мои тяжелые дела Вам неуместны. Да укрепят  
Господь Ваше силы в Вашей великой работе на благо  
и Всеслава! Всегда сопровождайте и поддерживайте  
разговоры с нашими друзьями Сужуками, в Посольстве. По поводу  
Партии, они сказали, что это Правительство вполне сочувствует  
но не согласно, чтобы ратификационные документы были  
направлены не в Вашингтон, а в какую-либо другую  
столицу. Я отметил, что, конечно, каждое государство свободно  
в выборе места, где будет заявлено о ратификации и  
предложено тяжелым Партиям, принять то внимание и  
то, что Франция. Привела в Париж, как это известует из  
письма Летер Секретаря Франции. Нич-ве Иностр. Дел. Задание  
2-м Сужукам сказали, что через некоторое время предупредят  
экспонаты для Выставки Нанчанской. Нападки негатив-  
ные нашего Вождя Посольству неизвестны, но всегда прис-  
тупают к нам Сужуки, однако, это "для интересов Влади-  
мировых", поскольку они могут выиграть на перегатах, при существую-  
щем свободном Прессе; Посольство, в своих докладах, боев-  
иков Сужуки, обращают внимание Мюри на эти же пункты.  
Моего синода,

чрезъ Ил. Ак. Киршова и силое ознакомитъся съ статьей  
"Харбинск. Время", въ которой сконцентрировалась статько  
злобы и клеветы. Задача газеты "Новости" подхватить  
эти перголы, но представила ихъ какъ совершающіеся  
среду, заслуживающую лишь одного смыка. Однако, я уз-  
налъ, что съдовало-бы въ Харбинѣ не опубликовать, напр.,  
въ "Русск. Слово," доклада Николая Константиновича,  
который затянулся-бы послѣ этого дискусіи. Въ  
виду этого одностороннаго, Киршовъ очень просилъ, чтобы его  
"Предисловіе" было оставлено въ книжъ о Сидирѣ, т. к. такимъ  
образомъ сама книга сохранила бы свою азиатскую ходак-  
тар и такимъ самымъ опровергнутъ былое враніе. Я пред-  
ставилъ это пожеланіе Киршову въ New York, но, конечно, Вамъ  
будутъ какъ следуетъ поступать въ этомъ вопросѣ. Я полу-  
чили Вашу телеграмму о вѣдомствѣ Ильи Морига Пакто  
въ текстѣ договора. Во исполненіе этого распоряженія, я  
предлагаютъ вставить новый параграфъ въ юридическую часть  
Пакта (какъ и о томъ уже ранее ~~записано~~ писали Mr. Hord').  
О новой редакціи Пакта все прописано текстуальными  
справками въ препровождаемомъ Вамъ пароходной поглав-  
ицемъ Раиноромъ № 218. Въ ходѣ отвѣтной телеграммы Вамъ  
я упомянулъ об опасности наему Чекану въ виду наличія  
изъятыхъ средствъ. Въ Октябрѣ изъ New-York'a была послана  
сумма покрывавшая Чекану расходы. Съ тѣхъ поръ  
(Августъ, Сентябрь, Октябрь, Ноябрь, Декабрь), икже живемъ на  
запертыхъ учрежденияхъ по просьбѣ не падали кредиторы.  
Уже налоговое ведомство посыпало намъ предупрежденіе.



Невозможность платить по счетам - вот уже четыре месяца -  
качество долгов, все это может отразиться на прес-  
тиже Чехара, как раз в том момент, когда приходит  
время официальные переговоры с Ман-Бонг Шостаком.  
Дело о Пакистане (в ближайшем времени) о возобновлении  
действия паспортов. Однажды эти же в союзе  
с New-York. Mme le Plessis-Palijan очень интересовала подго-  
тав, и тогда зряк риторики Чехара. Секретарий не учи-  
лся писать. Время у нас было заседание Комитета, а  
затем Одесса Союз. Я прошел одиличий головой Director  
о деятельности Чехара. Конец этого заседания я Вам по-  
сыпал парфюмированной пакетик. Их Нашего Венера горячо при-  
влекла парфюмированной пакетик. Среди присутствовавших были  
Акад. Paul Chabas, M. Bonnefons и проф. Шодраков два новых  
членов Комитета: член Н. К. Ромефор и писательница Mme  
van Zee. Много-то было сделано для меня старания Mme van Zee  
"Nikolai Roerich et le Paysage d'Orient" в художественных  
журнале "A. B. C." Я послал Вам эти материалы этого журнала.  
Статья иллюстрирована много репродукциями картин.  
Сообщите Вам о нем письмо Бене: художественный сын на-  
мено уважаемого друга Мих. Аль-Ра, молодой Александр, ка-  
торому только что исполнилось 16 лет, внезапно скончался от  
приступа "дыхательного паралича". Мы все были ужасно по-  
присущим этим событиям. На похоронах Мих. Аль-Ра показали  
руками приподнятой водоросли и християнским  
смертью, но это был его совершенная художественный удар.  
Чтобы письма K. K. Ступре Вы уже знаете о результате его  
попытки в

N<sup>o</sup> 24

12, rue de Poitiers

35.

Paris VII

30<sup>го</sup> Декабря 1934г.

Высокотехнический и дорожный институт Ивановка,  
Среди заданий и задач, во которых боевого духа, подвига  
Ваше число отъ 14<sup>го</sup> Дек. и однажды были Высочайше ано-  
бами одобрены. к Вашему высокому духу обращается как  
может в эти дни Гедовское направление. Высочайшего,  
никогда еще враги, за прошедшие полгода не имели, не  
находили на Среднем Ильин и на всех нас, с такою  
яростью как в сей раз. После многих усилий, удалось осва-  
новить газету "Возрождение", которая содиралась многое по-  
лучив "Хард. Время". Меня же неожиданно "спецназом" изго-  
торговали (уже разговаривали нас в своем прекратив-  
шемся теперь журнальчике "Двигатель Оки" - в 1929г.), при-  
шел в Редакцию "Возр." с кипото пережитых киевстанческих  
"разоблачений". Принеслось рязко стечкинуло со всеми под-  
вергли. Мы обергали веру, т. е. изжившись горячева не  
будут начинать, но Семёнова и прочие заправщики "Возр."  
принесли пока "дерзкое неподражание" и не погибли также  
наших спасей. Говорят, что искасаный портфель и часы,  
по крайней мере, "история" начинательных в "Хард. Время"  
взяты из Калифорнийского журнала "Юнион" 1932. За эти дни  
переведены десятки людей, чисто одри, из русской колонии,  
написано с Вел. Кн. Акадр. Благ-ра и пр. Кокотова и кипят разго-  
вьши обиженщими, и каждому разгложи вздорного всяких  
этаких русских обывателей. Должно

сказать, что ордикое большинство выражено мною под ~~личного~~<sup>личного</sup> со-  
муществом прошлых кавалерийских. Вин останется лишь забыва-  
емое время, как, напр., бывш. генерал Думы С. В. Востропити. Не только  
возвращавшие наши группы, как Чиринский, Кирсанов, Предбу-  
дилов, Найдушев, сошли доложим засвидетельствовать своего пре-  
датчества, но и некоторые посторонние лица в прогностической форме  
проявили свои дружественные чувства за нашу Чечню, ко-  
торые забыты годами упорной работы всегда стремились и  
стремятся супрасль Императора Всероссийского для великих Свя-  
щенных Религии Господней. Кроме того, 27<sup>го</sup> Дек. я имел об-  
ращение к нашим друзьям в Китае. Письмо оно  
и энергично прошептало прошлое прохождение кавалерийской  
Кавказии в Прессе. Они однажды опять доложили в Штаб, ко-  
нечно, русским членам ставки личных происков со стороны  
каких-либо русских. "Поскольку официальная газета Трав-ва  
Маньчжурского "Чун-дао" остается дружественной, скажи между  
прочим, Суцухи, это доказывается, что само Государство по-  
прежнему на стороне Несколько Коксанкентовала". Несмотря  
Трав-во, во всяком случае, сохранило блестящее положение  
такую позицию. Они всецело соглашутся с нашим Тахта, который  
будет разсмотрены Государем Святыми Капеллами Императора. Могно подче-  
пона попрежнему соглашутся устроить Васильеву Маньчу-  
ку под флагом нашего Учреждения. Обо всем этом Вы про-  
голосите в моем Репорте № 220 от того же дня (27<sup>го</sup> Дек.). По  
тому же Вине Указания. В "внешнюю газету" Тахта в тексте, я вложил  
себя новая фраза, которая облегчивающая закрытие в  
самом тексте нашего Основоположника. Эта фраза должна

документа, раздающегося, и в тексты, которые будущим  
представителям при поднесе уполномоченных Держав, каки  
и однаждли во мое Рапорте № 218 от 13<sup>го</sup> Декабря. В  
Междупартийном Тракте, упомянутом выше, присяга подтверждает  
договоры по имену и дате подписания (нар., *Pacte de Paris*,  
*Traité du 30 Mars 1856 et a. g.*), но однажды установлены наиме-  
нования некоторых международных постановлений по именам  
их авторов (нар., *the Monroe Doctrine*, так и называемый в  
ст. 21 Устава Мира Наги). Ничего не препятствует введение  
вопреки председательству, имена создателей которых-либо договора  
в самом тексте этого договора. Такие имена поступили бы теперь  
и заимствовано по этому поводу торицким меморандумом. В  
наших документах и брифингах неизвестно с. Министерствами  
и Посольствами Императора Пакта всегда упоминаются особы  
и Пакт всегда называется "*Pacte Roerich*"; также Пакт подзна-  
чен и в *Recueil de Textes de Droit International Public* (изданный  
кою я Вам и имею) и в статях *Revue de Droit International*.  
Макко это было достоверская диссертация одного французского  
студента Michel Quillot, которому я дал составленную ми  
перья; в этой диссертации, у достоверной похвале Ракушиена,  
выражается недоволение о расширении Пакта. Но алья Пакта  
и предпринятые для спасения шахов и радж соизволил Вам о дос-  
таточности результатов, но думаете еще вернуться к финансо-  
вому вопросу, который вызвал настоящий кризис. До сих пор  
мень удавалось разъяснить способами, принятими вправила на-  
ходившимся, как Указате, и дипломатические ходы, убитые  
наших кредиторов недавно. Но избегите проходить, кредиторов

направления российского: налоговое ведомство, землемерская  
канцелярия, почтово-телеграфное управление (за телегр. адрес и за  
телефон) и т. д., не говоря уже, что не занимается секретарством, а  
также и голову за уборку памятников и т. д. и т. д. О налоговых  
указах дома не слышал и упоминать, приложено на то нечестно, времена  
могут измениваться. Office de la poste de Poitiers (а остается там же, когда не  
переходит времена и не превращается в пригороды du metro), состоять из  
холла и зал. Но все это ничего, что я считаю ~~бесценным~~ <sup>именно</sup> научными  
составами возможного участований в Служебном и как гасовой,  
поставляемый на пивоваренской костре, будущий статья нескольких  
типов на каких компактациях. Однако, M<sup>e</sup> le V.-Ph., вследствие требо-  
ваний обладателей к ней кредиторами (и, в частности, вследствие  
предупреждений со стороны налогового ведомства) соглашения, что како-  
гото предупреждения отца не может дать нестабильности налоговых  
областей не только на картах, но и на ее широкое изучество.  
Позапрошлую она официального посыпало в отставку, о чем известили  
меня письмом, сообщив при этом, что послала Вам письмо по  
авиону. Вы понимаете каким это ударило меня. И думают,  
что симметрических всех учений и тому, народу сохранилась  
M<sup>e</sup> le V.-Ph. во каждом нашем Сотрудникам. Всюду уже держат свои  
каса отца самовольно работают для наших Ученых  
и в уходе явился для гражданской потерян. И это по этому поводу  
Банкнот Указания. Как-бы трудно ни было времена, каким-  
бы были ни разражались, а прогресса упорного радиоу  
gér. Трактор. 27<sup>e</sup> Декадра M. Louis Marin мне пишет: "Je  
fais près de Laval une nouvelle tentative pour le Pacte Roerich,  
et j'aurais bien voulu pouvoir, comme cadeau de nouvelle année,  
vous annoncer que la France allait le signer. J'espère que

nous ne tarderons pas et, en attendant, je vous envoie mes souhaits personnels les plus affectueux." На следующий день, т.е. 28<sup>го</sup> Декабря, я пишу в Министерство дальневосточное сообщение, в котором практика участия в заседании его Кабинета. Установлены новые правила, чтобы подорвать оппозицию некоторых Депутатов, которых производил давление на Президента. Когда я уходил, Министр меня даже обнял и сказал, что они посыпали через меня привет Николаю Константиновичу. Я говорил с Ирландским Посланником; на днех у него осталось темное свидание. Всё было ясно и друг хорошо: Христофор Капов сообщал о продвижении Такси в правительственные кругах, Савва Кашинский писал мне, что мастерские для журнала "Братство", которые ему посыпал, давали ему возможность составить составленную им статью. В Балтийских флотах Вы можете отыскать К.И.Сокуре. Вы можете в Выш. Академии, которое имеет пароходной погон, а сообщают некоторые подданные касательно плавания. Конч письма Где-то послана Вам при № 10. К.П. Серебрякова рука была получена Вашим письмо. Я вполне понимаю Ваше беспорядки оно, естественно, в виду статьи "Капитанов" Чуриной. Я в своих письмах постоянно рекомендовал осторожность и осмотрительность, о чём еще совсем недавно писал и Карлу Ивановичу, с которым мы радомаем в Польской Констанции. Лесmaries продолжает радоваться в своей сфере. Тулринек пишет в самом оптимистическом духе: они считают, что вопрос о национализации Fondation Roerich уже фактически разрешен. Недавно Тулринек присыпал доклад о Такси в Королевской комиссии Палатникове, практике Председателя этой комиссии

внуждил послание, чтобы Тахан скорее вошел в сцену. Сопровождающее сообщение помещалось в газете. Моравицкий предлагалось совместное письмо, чтобы представить Тахана непосредственно Его Величеству королю Леопольду. О Норвежск. Комитет и не имел никаких instructions из Америки. Сию сумму сообщают Вам, что будагей Принц Марк забыл уплату комитета старостами (Парламентом). Непосредственное управление этими суммами 2-го Мое. Адрес Канцелярии: 31, Drammensveg, Oslo, Norvege. Я получал от Вас денежный перевод для адвокатства на "Возр." (на шесть месяцев) и передал сопровождающую сумму в кассу Гауди. Карточку Gesttings я приводил при письме Апостолическому Кундуру Mgr. Maglione. Мускус и Мег. голосовой привет. Письмо Ваше! 1<sup>го</sup> декабря оно пришло в час Выставки комм. Я про изнесу речь о культурном старостве нашего Возрода Николая Константинова. Радость такая много, что суммы хватает, чтобы встать пострадать! Состались два этого- лоджии содружества "Университет": члены докладов кн. Ширинск. и проф. Н.Н. Алексеева. Пожелал Вам все же лучше моего. Да будет наступающий год временем новых достижений в великой битве во имя Свободы и Блага! Родители шестеро Вам сердечных приветов. Прочту Вам передать мои приветы Miss Lichtenstein и Frau. An-ky. Кропко один из дюжого горного-гебицкого Тракта Святой Елизаветы. С благодарностью и благоговением членство край одесское Вашей и остальной всегда Вашем преданный Георгий

38

12, rue de Poitiers  
Paris VII  
13<sup>го</sup> января 1935.

N<sup>o</sup> 1

Высокочинная и уважаемая

Генерал Ивановка,

Я передаю Мих. А. - гу Вам телеграмму о содо-  
мужковской. Ганский Мурзин показалось просил передать  
благодарность за новогодний представитель. Множество  
других представителей по мужским Центром переданы  
в Академии Генералии № 221 от 3<sup>го</sup> янв. Капитан в пользу  
Пакта продолжает в усиленном темпе. Я пишу Вам  
уже о переговорах с Ираклием. Я имел действенное со-  
общение с Иракльевым Посланником, в результате которого  
я и составил и ему составил доклада Дудинскому Пра-  
вительству. Граф О'Келли много не видел никаких пре-  
пятствий к ратификации Пакта его Правительством. Ви-  
димо же дело в том в Турецком Посольстве, где я по-  
ровно изложил претензии, которых, по нашему удовлетворению,  
должны поддержать Мурзин и скорейшему принятию  
Пакта. Посол Суда (отдавший видный нашему Центру)  
много также в пользу ратификации и в этом смысле  
занимал в Академии новую доказательную записку. Но-  
вогодний Посланник показал мне "договор" Пакта — од-  
нозначную переписку с его Правительством — и обнаружил  
всю свою соизволенность в деле о необходимости доставления.

О Присоединении стариков Всг знате непосредственно  
от Карла Шв-га. Мы продолжаем со всеми соблюденные  
документы в этом направлении. Что касается Болгарии,  
Все оставлено по моим предварительным письмам; я дал  
группу пост. Нижегородова и Хр. Конова все нужные  
указания, одновременно дававши перед дипломатом Бол-  
гарского Миссия. Германскому Посольству я написал под-  
робное письмо, в котором я опроверг неправильную ин-  
формацию полученную или из Великобритании. Видно, в  
State Department тоже видят белые, старательно вы-  
говаривая передать ложные свободные императорские  
документы. Всн эти дни я виделся с M. Louis Marin  
и его окружением; время было довольно близко подписано бо-  
проса о Тракте в Страсбург Матиссров, но Zaval отложил ужаси.  
Все получили уже мон Раппорта № 221, в котором приве-  
ден текст письма M. Marin о Тракте: в этом письме Ма-  
нистр выражает свою уверенность в скором осужде-  
нии великого устремлений. На дне я вновь побывал  
Депутата Soulier, Вице-Председателя Комиссии Иностр. Дела  
Палаты. Конечно, и здесь имеется противоположных  
доказательств от "кузетов" и "родственников", ко-  
торым повторяются некоторые члены Матиссрова.  
Сейчас все мое внимание было положено кардинальским  
вопросам о возобновлении "королевской эпохи". И тут же  
один из величайших французских мыслей на Oscar d'Orsay, мало что

привлекаю внимание большая усилия, чтобы добиваться ре-  
 зультата. Однако, находитесь в демократии для меня возможность  
 доказать Mr. Koch'у условия телеграмму об устано-  
 вить, какую телеграмму они передают в Пекин: "ready".  
 Ви пакетах, последовательно Вам пароходной почтой Вы приде-  
 те мое Меморандум о включении в тексте Пакта Ичан  
 его Создателей. Я ссылаюсь на некоторые предупреждения Мен-  
 народного Права, в соответствии с Указанием дипломати-  
 ки Вашим письмом. Конец этого Меморандума я посыпаю в  
 New-York для экспедиционного представителя в State Department.  
 Самого же формулируя включений Ичан в Пакт я соединяю сие  
 в своем Рапорте № 218. Ви прошу письмо и передам Вам  
 некоторое сведение о Норвежском Комитете. Норвежская Ми-  
 сия однажды мне написала из Осло подобное сведение, в.к.  
 зиждясь она на некоторых справках по этому вопросу. Потом я пос-  
 лал Норв. Комитету в Осло, согласно инструкции, письмо  
 о присуждении Презида мира Николаю Константиновичу.  
 Которое этот письмом и Вам переслан пароходной почтой.  
 Си Амстердам. Поставляется же в постоянном контакте. Они  
 доложили в Москву о газетной кампании о необходимости  
 противостоять широким пропагандистам-туркамистам.  
 Впрочем, без шайки в Париже раздувают недружебодими.  
 Борисукин, "глава французской" "исследовательской" собственной пар-  
 тии. Ген. Коссаки исследует же "боевую монархию" сегодня. Маки-  
 оны поджигают друг друга. Здесь я приведу составленную  
 ими широки в военных и политических кругах, где они  
 возглавляются на своих единомышленников на Дальн.Вост.

Я виделась с Вс. Князем Андр. Рюд-ген., которого знали  
на нашей стороне. Генералы Чувакин и Головкин нам сочув-  
ствуют. Во французских кругах я поведала экстренную ком-  
мюнику профессора Горгасова и других киеветников. 11<sup>го</sup> Ав.  
по днепровскому Митрополита Димитрия состоялось заседание  
Комитета по упразднению панской Организации (под пред-  
седательством Вс. Кн. Кесария Алекс.), где они хотели из-  
брать. По моему предложению Николай Константинович  
единогласно избрали Поганник Генерал-капитана; все пред-  
ложение, конечно, было поддержано Вс. Кн. Гавр. Константи-  
ном и нему присоединились представители землемей нашей земли.  
Воронежские, Калужские и т. д., которые все оказались в линии  
нашего Харьковского круга, ("членами круга"), из которых  
была заслуженная киеветка на нашего Водяного. 1<sup>го</sup> Января у  
нас состоялось торжественное открытие Всевеликого Русск. Кн.  
и прощали речь о Николае Константиновиче, карте Водяного  
и Кильмуре. Присутствовало масса народа. Составлено  
несколько многострунных содружественных групп "Утверждение".  
Мы получили посланное Вам 3500 франков. Спасибо. Эта  
сумма оплатила квартиру и налоги, т. е. спасла Центр  
и дала "échéances" 15<sup>го</sup> Января. Будем надеяться, что, как  
получают из New-York'a, положение теперь улучшится, благо-  
даря Вашему учению в судебном процессе. Я считаю  
своим полагающимся, и вправду Великое будущее. Искренний  
привет Miss Dichtmann и Влад. Ак-ад. Родителем и Вам  
правителем. Члену дорогого брата Святника.

Члену храну оцените Вашему и окладу бенга Водяного  
Георгию.

397, rue de Vaugirard <sup>40</sup>  
Paris XV  
27 <sup>го</sup> января 1935г.

№2

Высокоточная и дорогая

Дама Ивановна,

Ваше доброе письма №№ 24 и 25 получили в сроки и приложу Вам сердечную благодарность за Ваше заботы, за Указания и слова ободрения, которые очень поддержали меня в эти трудные дни: в течении дней недели не мог писать, только заботы привели, когда-то принял открытую форму. Женщина должна держаться все время выше  $39^{\circ}$ , были всяких осложнений со горлом.

Сейчас лучше, но я еще очень слаб, не могу выходить.

Рада сообщать Вам, что как раз перед долгого мни удались, после многих усилий и в упорной борьбе со многими противодействиями, удалось разрешить вопрос о "коричневых кишках" для Николая Константиновича и дорогого брата Никиты. Сопровождавший письмом послана Министерством Иностран. Дел французскому Посланнику в Пекин, о нем я, со своей стороны, тоже самодипонировал в New-York, где оттуда предупредили

телеграфно начальника Волгогр. Мар. одн., что письменная жалоба  
разрешена. Проделура обходится в 592 франка (517 фр. по  
расписке выданной Мар-Фон-Кюстю). Деньги и 75 фр. приво-  
дящие расходы: газовые мелкие служащие и заведующий  
шкотику Министерства). Такие деньги у меня, конечно, не  
были и я оказался бы в самом неприятном положении  
перед Министерством, если бы не вступил М. Воннеборг, ко-  
торый временно ссудил мне эту сумму. Теперь, разумеется,  
предстоит ему отдать долг. Я вполне пришел к исполнению  
точно Ваше письмо по вопросу о Литовской прессе. Мы писали  
Николаю Константиновичу от 27<sup>го</sup> Декабря, только что  
полученного, вижу, что Литовское Правительство в Технике дало  
могло такой же ответ, что и Судзуки здесь. Конечно, следовало  
и дальше настаивать на притяжении со стороны Литов. власти  
репрессивного мира и однажды им асуримистам. Надеюсь,  
что другим усилиям, благодаря повторным представ-  
лениям в Технике, New-York'е и Париже, удастся достичь  
также желаемого результата, т.е. сильнейшего редакторов, до-  
нуждающихся этих чинских вынуждок. Здесь, как Вы знаете, мои  
известные большей боли и терзания сидят ("Святойший" Гора-  
ков и т.д.) и обнуждены им: если, как о том было сказано, Горак-  
ков и пристое это, освобожден из вынужденных брошенных со своими

41

измождениями, мы будем их преследовать судебными по-  
руками. Но, если отбить их первой атаки, не думать,  
чтобы они ринулись опять на нас напасть. Как и Вам со-  
общал, Королевское Правительство однажды доставило долгие под-  
робные свидетельства из Осло о Колл. Комитета. Теперь же, со-  
гласно Указанию посланца этого Комитета еще в начале де-  
ятельности подрядчики подтверждают это под. Кол., что неизвестные  
фирм. Бенкский Государственный властей написали им о дол-  
говом свидетельстве за содействование восстановлению по слу-  
жбе которых 2-го Адмиралтейства. Эстонское Правительство в Паризи  
уведомило меня, что Совет Григорианских Государств разсмот-  
рел вопрос о Пакте, но не смог еще прийти к определен-  
ному решению. В это же время устанавливается влияние  
пресловутых "родственников," которые вредят всему, кто  
только может. Как это говорил и Louis Marin, который  
я вновь видел на прошлой неделе, эти господа здешь также  
всегда выступают против Пакта. Подобная провокация  
здесь будет не только что контаминации и среди ге-  
хословаков. Присоединяется борьба со всеми склонящими к  
нам! В Бельгии проходит демонстрация рабочих:  
Королевская Комиссия Палатников пришла единогласно  
результатом, призывающим Правительство распорядиться

Пакт. Результатом передана Министру Народн. Просв., который  
препроводил ее Министру Иностр. Дел. И предпринятое здешь  
параллельное имели перед Белостским Госсоветом, чтобы подг-  
отовить эту инициативу. Переговоры также с Гомельским  
Госланником док. Лудогором. Восставка Русских Красн. в на-  
шем покинутом закрылась. Часто писали составлено было  
документом адрес на Имп. Николая Константиновича.  
Состоилось два собрания групп "Извержение". Присутствовал  
проф. Н. Н. Алексеев. Персидский Двор, на мой вторичный за-  
прос о том, берут ли они на себя расходы по перевозки кар-  
тины, отвечали только, что они желают получить эту карти-  
ну, но по существу нечаяли как и первый разъ. На основании  
письма Охри-Черноморийского генерала, я обратился к Госланнику.  
Получил от него от знакомого художника: этого художника  
известно по новому пурпурному паспорту Дорогусу: это Dr. K. Schaefer  
Dr. Sin-Tchoan-рас, который занимает винтажное поса-  
жение в Шанхае, однажды беседует со старым  
художником властей. Материалы этого просьбы переданы  
своим ближайшим. О финансовых вопросах пишу на отдель-  
ном листке. Радиации штаба Вам сердечный привет.  
Однажды дорогого брата Святника. Искренний привет  
Miss Esther Lichtenmann и Frau. Аль-гу. Чемуто край обиды  
Вашей и остается всегда Ваша Георгий  
P.S. Я думал, что M. Chabas становится Генеральным

- 1) Мне чудится Вам Благодарю за то, что Вы уделили из Своего времени Fis. 3500 для уплаты за квартиру 15<sup>го</sup> Января и за налоги. Всё в этот момент стало Цензурой.
- 2) За квартиру мы должны платить 15<sup>го</sup> Января, 15<sup>го</sup> Апреля, 15<sup>го</sup> Июня и 15<sup>го</sup> Октября каждого года по Fis. 2500, в однажды за год Fis. 10,000. Мы ведем переговоры об уменьшении этой платы, которая уже на  $\frac{1}{3}$  меньше первоначальной.
- 3) С 1 Августа 1934 года я не получаю никакого пановатия. Моя Капитальность наша источник существования. Вы представляете Себе каких страданий мы уже пережили и переживаем. За квартиру не заплатил, наелся только во всякую минуту без бросить на члену. Каждый день на ходу, на утробе, на северо-востоке. Нет ни счастья, ни перспектив этих страданий. Я, конечно, готов, чтобы я ищал в New-York, и дальше также существовать пока буду держать физическую болотка. Но буду на этих страданиях одрекаться и моя Родитель. Вы знаете какъ мы скромно живем. Моя Мать, кесарий на преклонный возраст и болезненное состояние привлекает сама производит всю самая тяжелая работы по хозяйству. Моя Отец приходится писать в кашонской коммуне. Тамъ получают холода холода приходится вся эта масса занимать у знакомых. Всё эти люди бояться и надо им эти однажды доказать возражать. Всё потому я посыпал S.O.S.
- 4) Однажды картина будет предложена на судьи членки. Мое пановатие, принесенное во внимание, что я должен содержать Родителей, является абсолютным проприетарным минимумом, а именно Fis. 2800 в месяц. Секретарина необходимо удел самой платы Цензура. Мрудко представить сколько необходимо разрывов для исполнения всех заданий Цензура. Чисто я проводил по

четверг часа в 7 вечера на подземной железнодорожной линии. Всё это  
однако не имело к этой беде никакого отношения. История Чехии заструп-  
лена спасением от орбитальной переноски, благодаря тому, что диктатор  
а ужковатое будто (если не бывает) скромно и не сажают письма!  
Всем я буду прикованы к машинке, кто будет диктовать всем это  
"démarches" в Правительстве и Министерствах и в различных штабах,  
о которых говорится в каждом Рейнском? Как будем присту-  
пать посвящением в Чехию? Как будем присутствовать на со-  
браниях? Однако, мы можем сократить число часов секретаря,  
что даст экономию в Fr. 300, но отразится на жизни Чехии.  
Франц. культурная Общества, напр. "Красный Крест", "Св. Распир-  
справления Франц. Искусств", "Св. Задушные Дни" и т. д. и т. д. живут  
не на собственных средствах, а на государственных или городских  
субсидиях. Но таковая получать не может, учесть всевозможные ино-  
странские начинания. Постоянное заседание и высокопоставленные  
Друзья абсолютно отказываются платить что-либо: в нашем  
правительстве никто (напр. Д-р Lobligeois, Министр Илан). Собира-  
ет редкое откровение и заявление о недостаточности, и фразу:  
также зрителей, исправляющих взыскания от "personnalités". А эти  
люди, конечно, никого не могут внести. Но получаем многое  
услуг народом: напр., помещения столовой в передней гарем, про-  
голосование в наше лекции гарем и т. д. Этими, а также своим влиянием  
наши Друзья устанавливают, что они посредника поддерживавшие Чехии  
Св. Задушами мы заключили условие о разгроме, одобренное в  
Нью-Йорк'е и все на этих секторах лежат теперь блокированы.  
Ну Тихина и тоеко что получили \$100 для Франции, т. е. около  
половины долга. И тут же все блокировано. Св. Гентнер'ом  
и кредиторам договорились. Как видите, мы учили здравый смысл  
кредиторов, когда в течение трех месяцев жили.

Бюджет -  
внешнегородской

1) Кандидатские расходы .. 200 фр.  
 2) Торгово-Медиц. расходы ~~200~~  
 3) Чистка посольственных  
 (но консульству) -- 200 "  
 4) Всего расходов для  
 (среднее) .. 200 "  
 5) Секретаря .... 1000 "  
 6) Разъезды .... 400 " 100  
 7) Чин. секр. .... 2800 "  


---

 Итого ..... 5000 фр.

800

Обложение к статье 4 еже-  
месячного бюджета. 43

Средн. Общие Расходы  
(раз в год)

|  |                  |
|--|------------------|
| Телефони.....  | 1000 фр.         |
| Медиц. Адресс<br>(адресный) .....                                  | <del>200</del> " |
| Чистк. Вытиха<br>(адресный) .....                                  | 125 "            |
| Награды и<br>поздравления<br>(Романово)<br>посольствам и д.р. .... | 200 "            |
| Государств. налоги ..  | 1000 "           |
| Зд. зогр.. Итого....   | 2525 фр.         |
| Среднее в месяц =  | 208 фр.          |

7) Книопродавец, у которого находятся на комиссии наши  
книги, газеты, поэзия и тому подобное, отдает разы в шесть ик-  
он. Предусмотренный Статутом Книада для газет, на основании  
статьи книопродавца, в New-York, со всеми членами. Со-  
ставляемые ими суммы записываются в кредит Agni-Yoga  
Publications Committee. В настоящей переписке со Mrs. K.S.  
Campbell, Miss Ellen Miner и т.д. по этому поводу. Все это в Но-  
вограде. Должна сказать, что программа книги идет туда,  
и к русской колонии пока еще не доходит. Сборники нашего Друга  
Д-ра Асканова тоже идут туда.

Извините за отрывок текста. Письму еще не приперегнуто.

N<sup>o</sup> 3

12, rue de Poitiers  
Paris VII  
10<sup>th</sup> February 1935.

Высокотехническим и дорогам  
дитета Ильинского,

Спасибо большое за Ваше письмо от 25го января.  
Каждое Ваше письмо приносит новую заряду доброты  
и энергии. В нашей ежедневной борьбе - это великое под-  
держка. Получил также Ваше письмо, явившееся от-  
ветом на вопрос М. Г. Марковича, каковое письмо я ему не-  
редко даю прокомментировать. С глубокой благодарностью думаю  
о том о проделанном труде, который Вы совершили различных  
на этих страницах истинный смысл Членов. Погоди Вам  
года тому "Доброполье"; оставшиеся пока складутася. Всё пре-  
дусмотрел письмом и извещением Вас о получении ответа от  
Норвежской Комиссии: так одн., письмом последней этого в  
январе официального зарегистрировано и именем Вашего  
закончено, что Оно списка Президиума Норв. Комиссии: През-  
сайдатель Prof. F. Stang, Adv. Прес. C. B. Hanssen (судовладелец),  
Члены - давни. Президент-Министр J. A. Moeninkel, Prof. H. Koht  
и Dr. Phil. Christian-Louis Lange. Генеральным Секретарем, как и  
Вам сообщалось, M. Roe. Следует выразить благодарность русскому  
Министру Иностр. Дел Михаилу (sic!): его поддерживавшие

различных Правительств. Как и в недавнем Уложении,  
годом до этого успешно с политическими концептуалистами  
и возглавляемых на Норвежской Стороной (Парламент), необ-  
ходимо разбить колонию на имена - в Скандинавии. Всё  
спрашивается о переговорах с Германией: уточнено о неправиль-  
ной информации полученной Берлинским Кабинетом из Вашинг-  
тона (но, якобы, Америка одобрила Roerich Pact, а вообще каком-  
то тексте о защите памятников). Обстоятельства эти были  
многое места же сообщены в New-York в письме Раккера <sup>от 10. IV.</sup>  
за № 222. Конец этого письма Германскому Посольству в Ам-  
посыпается. Последний, в свою очередь, оставил Reichsregie-  
rung. Всё знает, что я считаю здесь на Трудовом посту, в  
самом широком пределах, с которым приходится все  
время вступать в драку. Такие случаи, как с изъятием, проин-  
кодом и постановкою: избытие памятника, разрушение, "кузнец"  
и "механика" (и прочее еще поземские иквины); все эти фра-  
кадоры, уби, очень усилившие и во французских кругах.  
M. Louis Marin не скрывает, что в Совете Министров он высту-  
пает резкое Противодействие. О том же мне говорил Buge-  
raea резкое Противодействие. О том же мне говорил Buge-  
raea M. Louis Soulier.  
Президент Комиссии Иностр. Дипл. Палаты M. Louis Soulier.  
Доказательство тому недавним съездом на Французск. Факультет.  
Все помнят, что я дал материал для диссертации о защите  
культурных ценностей охрану богослужебных флагов. бригаду  
Гарри d'Arnoix de Fleury de Lhermitte. Книга эта теперь висит  
и содержит чистую главу о Тракте (автора написано неизвестно)  
и соответственное посвящение мне). Когда состоялась защита диссер-  
тации, ноги председателю съезда проф. de La Padelle, юристу

45

сторонника Пакта, один из отпоследних, проф. Basdevant,  
юристское училище Министерства Иностр. Дел, однажды на  
зрада d'Arnoix с настоящей братией и едином ряду совер-  
шенно непричастных замыслов по поводу Пакта. Все же про-  
f. d'Arnoix удостоен был докторского звания. Кстати, вчера  
же другая диссертация о заслугах паньчикова - M. Michel  
Guillot (также с модернистским посвящением); диссертация ~~—~~,  
в которой также выражается недовольство о склонности при-  
нятим Пакта всеми Державами. Диссертация M. Guillot пред-  
ставлена была Мюнхенскому Университету. Согласно Указанию,  
а написано Ляпинек. После в Париже, подтверждая, также  
образом, что предложил *démarches*. Надеюсь, что соеди-  
ненные усилия удастся добиться должного наказания  
изъявивших в отвратительном накадках на нашего  
Божия. Харбинский газеты никаки из Сибиряков спешащими  
не разослались. Эти газеты были получены лишь Ив. Ак. Ку-  
риловским (Прес. Ова Сибиряков), который вообще получает  
всю паньчинскую газеты. В парижских газетах, как в *Le  
Matin*, нам удалось предотвратить появление каких-либо  
накадок. Наоборот, можно констатировать ряд других  
стабильных проявлений. Ви кинеских газетах (в том числе  
в "Matin") напечатано "communiqué" о визите к Roerich, Museum  
и генсль Mme Curie. В "Revue Musicale" помещена статья Игоря  
Старавинского, в которой упоминается Илья Николаев Констан-  
тиновича. Ви "L'Art et les Artistes" напечатана рекомендация  
Юлианской Медали (работы Drouzy). Ви Гельсинской газете "La  
Maison" — статья в пользу Пакта. Решение суда в пользу Пакта

появилась в Петровской газете в Минске, за подпись Дяди Н. Серафимовой. Отличный отрывок о книге дорогого Брата Юрия напечатан в иллюстрированном журнале "Anthropos". Нам очень важно знать присланное мною Miss Lichtenmann какое-либо соображение для пропаганды в Географическом Обществе (под председательством М. Louis Marin); и если нужно, то и какому времени и на какую тему. У нас состоялось два собрания "Университета": на одном А. В. Чубакир прочел доклад об общем мнении этой группы, на другом проф. Л. П. Регельский прочел свой очередной лекцию из русской истории. Много Вам пишет об общем уровне наших соотечественников, увы, вполне справедливо. Вам надежда на молодежь, да на тех, кто сохранил великие культурные традиции русского общества. В этом направлении я и myself нашел поглавнее друга гос. А. П. Болотовского. Но более весна горечи неизбежна, сдвигаясь со временем. Кстати: эта упадка и истощения у сей в долине и сего увидела. Теперь ей, слава Богу, лучше. Мое здоровье постепенно улучшается, хотя еще привыкло картина. Мног нападает болезненный зуд. Вы спрашиваете о Мэдд. V.-Ph. Она покрестенному в крайней тревоге за Чечню. Динамитистко, положение продолжает борьбу парламентским, всевозможные заговоры и письма в председательчики, но я, конечно, буду спокойна своим посту и бороться до конца, посуда будешь биться сердце. Искренний привет Miss Lichtenmann и Влад. Ам-гу. Одним из дорогого Брата Святника. Родители желают Вам духовной привилегии. Членство край одессы Вашей и освобождения Болгар Георгий.

46

12, rue de Poitiers  
Paris VII  
24<sup>го</sup> Июня 1935 г.

N. 4

Высокочинный и дорогой

доктор Ивановка,

В исполнение полученных Распоряжений, я отправляю  
Лондону Письмо в Гарвардскую Американскую Колл., подтверж-  
дающее что мое предложение представления - в представлении  
распоряжения и санкций по поводу чистой газеты как  
ничи, также бывшего, что пишется из Техаса, Николай  
Константинович, в самом Мюнхене находится представление  
всех этих бумаг: ни Двора, ни ген. Страны, ни другие не от-  
правляются на обрашение. Как и узнали Котрелльские от  
западных Сибирьской, которое получается письма из Харбина  
этот же бывший русский "Великодержавный генерал" и  
постоянно старается "искривлять" всем государственных  
существа для того на Дальнем Востоке, напр., Гонгдабан, т.к.  
Верхнебургунд и т. д. У них имеется сидеть свою "persona  
grata", а именно адмирал Семёнов. Этим обстоятельством  
несомненное попустительство местных властей в  
вопрос о киево-житомирских нападках на нашего Бонга.  
Через Александра Гаваса мы распространялись в здешней  
Прессе "коммюнике" о ратификации Пакта Союз. Китайским  
и другим Азиатским Государствами. Удалось поль-  
чить это сообщение на первом съезде "Возрождения"  
Мак.обр., можно считать, что эта газета окончательно

отказалась повторять вовсю ~~наши~~ врагами и готова  
хотя-бы изъяснять спокойно, соглашавшись ~~наши~~  
напишанием. Всё же предвиделось письмо и упоминание о  
недопустимой выходки против Пакистана со стороны юрис-  
консульства Монастыря Икорд. Доктор Basdevant. Троицких  
подобных лиц, вместе с генералами "Кузнецова" и "родствен-  
ников" вызвали, но временно от M. Louis Maria'a, нового  
кандидата у Министра Икорд. Доктор Лаваля, который  
признает "la noblesse d'inspiration du Pacte Roerich",  
предпочитает в тоже время оставаться "sur la réserve".  
22<sup>го</sup> Февраля я вновь был у M. Louis Maria и говорил с ним о  
дальнейшем направлении ~~нашей~~ кампании в пользу Пакистана.  
Я думал поговорить Писца Сог. Штабов. Затем, вместе с  
M. Edward Soulier, Бух-Президентом Комиссии Икорд Доктор  
Пакистана Денгаданов, кое отправил к Министру Лаваля.  
Само собой разумеется, продолжалось переговоры с друзьями  
Государствами. Я переговорил с Майорским Посланником о  
позиции занятой Конференцией Трибальской Государств и  
просил его поведать на эти Государства в смысле требуемого  
принципиального одобрения, по позитивной редакции.  
Я написал в Ригу, К. И. Стуре о положении и пересыпал ему  
копию полученной им от Финского Посланника Нового, даю  
Карлу Ивановичу кое доказывавше в Трибальски, будущее на-  
стоящего освобождения о дипломатическом положении. Всё озре-  
гли Рапорт и передали в New-York всю информацию о  
своих делах. Писали также, по необходимости краско, в Пекин.

44

Рад я сообщаю Вам, что Отдел Словесности и Науки Королевской  
Белгийской Академии принял резолюцию, принятую членами  
Бельгийского парламента, о ратификации Пакта. Эта резолюция будет официальным доведена до сведения Бельгийской Правительства.  
Я пересыпаю Вам копию этого письма на имя Моравиника. Я полу-  
чил от С. Калинекова (Болгария) подтверждение о прибытии  
Клишса, который в свою очередь послал для его журнала "Братство". После  
использования этих Клишса в Софии, они будут использованы  
и в Югославской Прессе, благодаря ф-ру Альбету. Мы Рим и по-  
лучим копии журнала "Для Вас", в котором мы имеем помещение. Другой  
подтверждением статьи о Николае Константиновиче. При этом  
пересыпаю Вам копии Адреса от Зарубежного союза Писателей  
и Потомка на имя Николая Константиновича. Адрес подписан  
личии главнейшим представителем русской литературы, во-  
зглавляемым Д. С. Мережковским и имеет значение как показатель до-  
бропожелательства и уважения со стороны наиболее культурных  
кругов русской общины: все члены попытки "священ-  
ство" Горякова и К° наши отбывающие уроки для брата".  
Также они освещают наше отношение к братству, как о том они  
сказали, мы будем им предоставить судебный приезд за киевскую  
и донецкую. Я пересыпаю копии Адреса Писателей в Пекин  
и в New-York. Мы получили прекрасную статью дорогого  
брата Свистка о деятельностиirusvati, а также фотографии  
приложенные к статье. Эта цитата статьи уже переве-  
дена на французский язык и будет прочитана Мэри Ках-Феликс

в заседании Философического Общества, под председательством  
священника M. Louis Marie'a. И пишет по этому поводу дорогому брату  
Святому. M<sup>me</sup> de Vaux-Dhalien также пишет Ему. И пишет  
Вася письмо "Добротодел", говоря по получению его из  
монастыря на Лохин. Надеюсь, эти книги благополучно добрали  
го Вася. У нас состоялось заседание многострунного собрания групп  
"Известий": в заседании 13<sup>го</sup> февраля проф. Н. Н. Алексеев прочел  
заключительную лекцию из своей серии о "Кристике марксизма  
и ленинизма"; в заседании 20<sup>го</sup> февраля, одновременно со  
заседанием А. Н. Ходорковского профессор доклад о "Социализм и Конк-  
ретизм", на основе Учения Николая Константиновича. Но полу-  
чили на заседании № 1500, что составляется часть Симбирской (за  
1934 год) посылки. Эта сумма покрывает расходы по  
содержанию помещения, но это ~~еще~~ расходы, ибо величина суммы  
единственно ничего не отдаётся на текущие, так что вопрос о су-  
ществовании ~~наших~~ попрежнему является приоритетным.  
Вопросами: на что получать провизию? Книги. Вт. Книга, что  
медленно поправляется; то спасает наше общество от падения  
и множества повреждений оказалось, в общем, не плохими. Здоровье  
моих Родителей довольно неудовлетворительно: откуда все страдают  
от последствий катарракса, что восстанавливается из сильной работы по  
хозяйству, которую они практиковали, конечно, беспечная без всякой  
помощи. Они ~~еще~~ Вася сердечный привели. Будьте добры передать  
мой привет Вашу Академии. Окончательно дорогого, горячо-любимого брата  
Святому. Чисто храните землю Вашей и оставайтесь всегда  
Вася Георгий.

P.S. Ross agent,  
Collar & Lee Co.  
S. Dreyfus: Hark. Park  
Avenue, Lakewood,  
Cleveland, Ohio.

N=5

12, rue de Poitiers 48  
Paris VII  
10<sup>th</sup> марта 1935г.

Высокогорная и дорогая  
Белка Ивановка,

Надеюсь, это письмо придет к Вам в канун предстоящей  
годовщины Великого Дня 24<sup>го</sup> марта. К этому напоми-  
ну и своиму Дню посыпал Вам муки и вско-  
нице мои безграничной преданности. Спасибо за Ваше  
письмо от 27<sup>го</sup> февраля, полученное вчера. Я получил также  
Вашу телеграмму о Выставке. Протокол этой Выставки  
однажды давно, как однажды произошёл конкретный со-  
трудничество между Никоном, Сидоровым и мной, я согла-  
лся с инструкцией того момента. В газетах, отпечатанных  
протокол составлен один из пунктов нашей (Мих. Ак-ад.,  
И. А. Кирilloва и моей) бывшей в Поголовье 12<sup>го</sup> Октября,  
о них своевременно было доложено в Репортаж и писемах.  
Л, конечно, вполне понимал, что сейчас квадрообразно доло-  
бое осуществить это предположение, когда, как Вы справед-  
ливо пишите, представители землевладельской стороны до-  
пушали на стадионе своей гараже Выступление безответ-  
ственных хулиганов. Я переговорил уже по этому вопросу  
с Ив. Ак. Кирilloвым, который, разумеется, присоединился  
и нашей толки зрения. Вы можете дать вполне уверены, что

и с Погодином о члену вопросе таки, чтобы не возбуждать никаких неподобающих переговоров и недовольствий. С другой стороны, я получил из Америки известие, что писание Сибирского Сборника откладывается. Это известие естественно огорчило наших Дружей-Сибиряков и их, которых (как, напр., ин. Головин.) принимали участие в Сборнике. Но им удалось убедить и таких и других в необходимости этого решения. Комитет по Утико-Биренго Николай Олег Сибирского передал им официальное письмо об избрании Николая Константинова на Погодинскую должность (о нем я вам сообщал еще в Декабре); передать Вам копию этого письма. Я выражал деградацию Константина (в составе кнл. О.Д. Вагенской и г-на Дэна) постигшей Четвертую нашу благодарность. Оле Ваг. Ак-ра я получил прокатъ Труда од Одесского Имени Николая Константиновича; я передал Вам одновременно письмо этого проката с поминами привлекаемыми. Я писал дорогому Брату Свирику по вопросу о Новосибирской Пресии; прокатъ содержит свидетельство по этому поводу и пришел дорогому Свирику со своим выступлением. Я попросил наших Белгийских Дружей предпринять шаги в Осло, чтобы поддержать нашу позицию. Каждый раз они Мюнхенка получают хорошее известие: Городской Совет постановил предоставить для Fondation Roerich дом на пляже Van Dyck, та же самая, которая им казалася недоступна подсматривая еще при первом посещении города Брюсселя.

49

Ненар, конечно, вспоминал вопрос о содержании этого журнала и много других, сложных проблем, но все же здравомысльный шаг вперед сделался. И было разо взаимопонимание переговоров о великих драмах с Miss Dichtmann; она несколько часов освободила о наших бедствиях. Думало, что на дневниках разговоров труда не представляло сей склонно уединять предпринятые ими действия. Членара. Было восемь дней, когда я должен оставаться на rue de Poitiers с самим утром до нашего дезвихуто (приняты хлебы и фрукты из садов). Были такие дни, когда все время приходилось проводить в дневниковых разгузках по городу. Одно дело "король коммерции" спасенного пропавшего уединения и насту времени (было съ каждыми разами подчинение составляемых документов становились все труднее и труднее!). Постановка и Николаевская отставали на дневниках разговорников, в разных квартирах, а издали приводили на изгнание из города. И были они счастливы тем, что Николаю Константиновичу открылись французские буржуазии Членара, опубликовав в дальневосточной русской газете Вестники из моих докесений. И глубоко преклоняясь перед исполнительницей наших бедствий Сотрудников в Нью-Йорке. Но и здесь наше присоединение претерпывало не меньше, а много большее неудобства (также они и имели хотели обижать дневниковых квартирь), а это можно каждую минуту отыскать на улице); было вот шестое число, как я не получал Николаевского письма, находился один и один на землище грязи, будто бы в прогулках. Старые

Братские саны изгосударя, а новые купчие невоздимы. Сего  
непрерывно пишет о таких вещах, но вот что о престерпевшем  
продолжало престерпевшее существо. Извините и храните-дог отдал-  
ший еще, как и уче засвисте геодоктадко, что покуда бы-  
дет биться мое сердце, я буду вен моли и сию отдавате Ве-  
ликому Судженик, ибо вен этого Судженка я не представлю  
себя позори. И вен отдаен вен более престерпевшее и то тому  
находи и счастлив вен яко прикист и моли Чинадко.  
Люди в Погоневстви Союз. Штатов и говориц тихи о соза-  
соваких феноменических явлениях в тихи моментах, я  
будет полукено обризгившися извнешне и. State Department.  
Это достоящество всяко поблекает на консекции в Кану  
попку. Мне удалось познакомити в "России За Рубежами" (Париж)  
столето Никола Константиновича о Короле Александри. Но-  
согдя Вам эхедиши при этом изданіи. Появилася еще одна статья  
г-ра Серапионова о Пакти ("Остree Beobachter" на кн. дн., № 6).  
Я написал русско-язычной о Пакти, о книжк "Proceedings",  
о родителях графа д'Арнон и Н. Бийлиот для журнала г-ра Ак-  
са и послал ему в Юссельвіо. 27го Февраля и 6го марта состоял-  
лись многочтесные собрания "Универнитет": професия лекций проф.  
Н. А. Берглеви и проф. Л. П. Федотова о Русской Национальной Идеи; на  
первом из таких собраний я также прочел речь. Здоровье моих  
Родителей покраснело на супроводствование, откетанного  
ими приходится в наименших областях состоявших между ими и мною  
Вами сердечной привил. Плану передать моя привил. Вен. Ак-дн.  
Однинато дорогое Брата Святока. Чистую край одессы Вашему  
и счастлив видиг. Вашу Георгию.

12, rue de Poitiers

Paris VII

24<sup>го</sup> марта 1935г.

30

№ 6

Всеконфессиональная и дорожная  
выставка Ивановка,

Письму Вашему в великий день 24<sup>го</sup> марта. Сегодня праздни-  
чный годовщина даты моих Указов. Погоны Водоизмещения  
нашего Вождя и Вашего свершившись за эти годы многое соделил,  
но заслуженность Котляревского проявляется и будет продолжаться  
зарегистрирован в истории нашего времени. Каково-бы ни были  
трудности настоящего момента, я направляю всем моим мысли ко  
святому будущему и направляю всем силам ко исполнению долга  
Служения. Опыт был одобрен письмом Николая  
Константиновича и дорогого брата Юрика. Всего состоялось  
шесть Указаний, вновь обратили внимание Мин. Поставки на необ-  
ходимость возглавляться на искусствах распространительской киевской  
и Харьковской и других местах; а также в виду представления  
Министру, о котором говорил на эту же тему (также и по вопросу  
одного из предложенных Выставки, что не возбуждает никаких  
препятствий). Согласно Вашему Указанию, переданным во письме Вашему  
Андрею, я составил для проекта Приведите: один проект Касательной  
Организации Американского Объединения и другой для Американской  
Общества. Одновременно я верну Вам (пароходной почтой) оба мои  
и Вашими первоначальными предложениями. Разработанные Вами  
Рекомендации были частично приняты и я склон, что иск осталось мало  
дополнительное кое-что и придать тому или иному постановлению  
более юридического форму. Будьте добры Указать следующее-  
ваше юридическое форму.

еще дополнить эти Правила или посланные ими проекты  
бюджетом председателем. Можно также, как и им Указом даром  
Брату Святому, а посыпь им (пароходной почтой) подобный  
Меморандум о Новосибирской Пресии; я думаю, что если мы будем доб-  
створять способы рекомендующими в Меморандум, т.е. писать  
непосредственным образом стоящим и винтий в Сакральном,  
мы можем достичь успеха и побороть таких чисто-националь-  
ных кандидатур, как, напр., кандидатура прославленного г-на  
Шмидтеско. Теперь я готовлю юридический Меморандум о перево-  
страдии писем; эту концепцию я посыпь в New York. Пон-  
чали-и Вы из Рима книгу А. Кизовского? Автор писал мне,  
что книга эта удостоилась Вашего Величайшего Одобрения. Вторно-и  
это и можно-и рекомендовать пред Кизовским величайше-  
рекомендовать Членам? Какие Вы Указали, что посыпь С. Г. Попов-  
ков, в Александрии, книги "Черноки", "Сердце" и "Мир Откровений"? У нас  
в Черногории давно Нока, вернувшись в Париж из Америки.  
Пончали-и Вы номера "Россия за Родину", где помещена статья  
Николая Константиновича? Проф. Н. И. Манеев (бывший в Риме  
издававший прекрасную журнал "Переводчик") просил разрешения  
издателей на одинокий свой новой книге под заглавием "Зо-  
ологичекий Книга" - исследование о древне-русских религиозных ска-  
заниях - фотографию с картинами Николая Константиновича  
"Глазунова Книга", который так же чудесно символизирует сущность  
этих сказаний; я думаю, что и удастся воротить этой просьбы не  
безрезультатно представить. Но сурат исполненником 85-летним

53

Президент Масарика, о передаче от имени национального Всехир и Ур-  
ицких поздравления Генералитету Поганину, который нам  
изразил свою признательность. Последний активный похода,  
предпринятого "Кузенами" против Пакистана продолжался скрытно.  
Голландский Посланник дип. миссии, с которой еще 19-  
го декабря я обсуждал перспективы ратификации Пакистана, утверждил  
меня, что введение штрафов единственное в мире изобретение Прави-  
тельством, Министром Королевы сказано, что эти денежные содест-  
вуют "une attitude réservée", в тоже время заявляя нас в своем  
предупреждении сорвавшим "благородному Национальному Пакистану". При-  
чины во введении этих штрафов, мы должны, конечно, не отклады-  
вать, а членами ученик на всех фронтах. Нашими бли-  
жайшими друзьями заключается в том, чтобы воспользоваться  
законодательным содействием посольством Пакистана в Вашингтоне  
15-го апреля: как только State Dep't направит иностранному Пра-  
вилю составленное предложение присоединиться к Пакистану, мы со  
своим спортом произведем новый национальный установив, как  
в Ваш, кажется, письме, письмом контакты с Американским  
Поганином. Я получил письмо от Н. П. Сергеиной, которая  
благодарила за предоставленную много информации и сообщила о  
развитии своей деятельности на местах. Я писал Шеллинку,  
известив его о посещении Городского Совета в на-  
стоящее время его и поставившем поздравление  
из Foundation Roerich и сообщив ему наше будущее касательно  
занятий друзей. На этом, но с просьбой, я посыпал  
книжки Ик. К-му, которая просила передать Вам сердечный при-  
ятельский, очень удрученнаной по Южнокорейской войне и  
Киеве, которая

разразилась в дальневосточной прессе и отеческих комитетах, конечно, прокликнула в здешнем краю. Но этому поводу интересно отметить, что несмотря на нескончаемые разногласия между членами, вроде "святой инаки" Горякова, королевский авантюрист Представительства остался невредим: 10<sup>го</sup> марта оделся сопротивлением прихожан и едва живым перенесся в церковь Святого Николая Туапсе. Серарика Саровского. Избрание это утверждено Митрополитом Георгием. Вт четверг 21<sup>го</sup> марта генерального капитана гвардии Романова прошел доклад, где он крестился Тихоном и Богословской Конференцией, на которой они были Декларации. 13<sup>го</sup> марта у нас в Чемари было многолюдное собрание "Утверждение": один из младших членов С. В. Макарова прошел доклад о современной авидии. Я писал за эти дни многочисленные письма, между прочим Т. Д. Поглавскому (Сорин), И. А. Бодровскому, пост. Березовскому (Харбин), Максимовичу (Александру) и т. д. и т. п. Писали также в New York, Mr. Koch'у, З. Г. Михайловичу, Mrs. Campbell и пр. Трижды шел вопрос о напоминании о нашем Кампанийском посольстве: ведь у нас никогда не издавалось каки-либо никакого исследование, несущее напоминание о нашем Кампанийском посольстве, никогда не издавалось каки-либо письма на запад! 15<sup>го</sup> марта некий податчик за квартиру. Даже 574 франка обложенные у M. Bonnefons'a, подпись записана Михаилу Ильину. Деньги за "корабль в Китае" (также записаны в Пекине и пр.) еще не возвращены. Теперь Société Asiatische предъявляет 80 фр. годового членского взноса за дорогого брата Юрика и каждого, кто с удовольствием пополнит Музей, которое теперь насаждается, что-нибудь будем сделять, чтобы спасли наст. Юрий мало дорогого брата Юрика. Родители шестого Васи сердечно приветствуют Юрия передает им привет Вася. Он-то. Чисто краине оделите Вася и оставьте беседа Вася Георгию.

N<sup>o</sup> 7

12, rue de Poitiers 52  
Paris VII  
7<sup>th</sup> April 1937.

Василомилен и дорогая  
Марка Ивановна,

Христос Воскрес! Это письмо Вы получите, наступаю-  
ко Пасхи. От всего сердца члены Вашего радостного брат-  
ства Святой Правды. Вс Великии День наступающий  
годовщина 24<sup>го</sup> марта у нас в Чикаго состоялось большое  
собрание. Я сказал слово о вселеновческом землемерии  
творения нашего Державного Бондр. Затем, Докладчик  
поднялся своим выступлением о поездке в Америку:  
осмотр Музея в New-York'е и участие в Конференции в  
Вашингтоне. Все собрание прошло в подъеме. 27<sup>го</sup> марта  
состоялось заседание Чулков "Университета", на котором проф.  
Н.Н. Алексеев, прочел доклад об одесской идеалистич-  
ной мысли такого присущего выступления. Вс Чугу 3<sup>го</sup> апреля,  
ноги моим председательством, состоялось другое иког-  
да такое собрание той же Чулков: проф. I. П. Реготов прочел  
многое интересного лекцию о религиозном сознании древней Руси.  
30<sup>го</sup> марта я представил наш Чикаго на годовщину одес-  
ского "Общества Сидиряков и Древневосточников". На этом  
брании я кратко изложил то одесе вождение, которое

возглавляем нападки на газеты. Какое разъ времена и настроение  
он Николаю Константиновичу писало, в котором они со-  
общают, что эти чужие нападки возбуждаются с особой  
силой в Харбине и в Мань-Чжуи. Поэтому, согласно Ука-  
занию Николая Константиновича, я сделал новое пред-  
ставление Ин. Посольству, хотят, под видому, искаженное влас-  
тилье желают спасти с дипломатическим представле-  
нием, откуда-бы они ни исходили - из Вашингтона или  
из Парижа. Среди наших сибирских друзей и склон обра-  
жали потому в настороженное время не может быть изданы Си-  
бирский Союзник; они вполне понимают эти притеснения и  
также со стороны ген. Головина есть некоторое недовольство.  
Я получил от Mr. Horch'а телеграмму о подписание Тихоокеан-  
ском государствами. Но будем соответствующее  
"соглашение" в Прессу. По этому поводу я буду в Американской  
Посольством и в Министерстве Иностр. Дел. Там же по-  
твёрдил, что когда Тревизанско-Сиг. Штадтъ отрицательно  
ответил по своему француз о ратификации Тихоокеан, со сто-  
роны франц. Министерства возникнет пересмотр вопроса  
о дипломатическом направлении. Давление, произведенное раз-  
ными велическими силами, однако, продолжается. Затем  
Министру Иностр. Дел., как бы знаяе, в ближайшее время  
должны выехать в Восточную Европу и, конечно, там откро-  
будут то что удастся не поддаваться понятию "блэхи"!

53

Я получал письмо от г-ра Астрова, которого соображаю, что как заметки для IV <sup>го</sup> выпуска "Оккупированной Гали" прибыли как раз во время; журнал выйдет в конце Апр. я. Пароходной почтой я пересыпал Вам приватаристский Доклад о Присы, изъ которого Вы увидите, что было напечатано за эти три месяца в европейской печати. Согласно Указанию Николая Константиновича, я составил Меморандум о цензуре и злоупотреблениях в Перегосударственных письмах, с токи здешних международных право. Я пересыпал копии этого Меморандума в New-York. Можно ли доставить Вам также копию? Из New-York'a я пасуши спросил об Экспедиции Николая Константиновича в пустыни Гоби, о содирании тары и т. д. я передал эту статью M - le Vaux-Phalipon, чтобы она была обнаружена публикаю о членах Экспедиции. Соответственно я информировал Трудовую Речь. Однажды Солженицын, ген. Чубакин и других штурм, чтобы в среде наших соотечественников не возникли различные праудные рассказы, т. г. между тем среда, как Всегда правильного замысла, превосходит склонка. Впрочем, сей раз, посыпь упорной борьбы, удалось значительного укрепить наше позиции. Сам "Советский" Горяков был в редакции "Возр.", где перед инскаженными лицами прижал, что вынужден был и прежде "однажды" быть обоснованны на фальшивых фактиках.

Мих. Алекс. уехал обратно в Германию, поскольку они вернулись  
к Пасхи. На здешних я говорю с M. Paul Chabas'ом, который  
всегда проявляет чудесную преданность нашему делу. Скончался  
докт. Н. В. Дризен, которого Вы, быть может, помните по Фин-  
ляндии и который бывал иногда у нас в Ценаре. Я пересыпал  
Вам письма на имя Николая Константиновича от некоторого  
корейского офицера Максимовича, который хотели бы установить в  
Азии; думаю отважитесь ему, что сейчас это будет особенно  
трудно осуществимо. Я получил из Петина статистику Николая Константиновича "Чук-  
Сергия". Благодаря получению из Петина река на покрытие рас-  
ходов по "коричневым книжкам", я смог возместить Вам  
бонусу. Спасибо за присыпку Fis. 2970, что позволяет наше  
учреждение выплатить Ценара 15<sup>го</sup> апреля (Fis. 2200), а также  
покрыть расходы на телефоны, почту, члену помощник, электри-  
чество. Как и в течении предыдущего месяца, абсолютного на-  
чала не остается для меня. Все, конечно, покинет нас поскольку  
с каждым днем ухудшается наше положение. Я уверен, что  
Вы уже указали путь, по которому можно будет выйти из  
этого поистине трагического положения, когда отдавать все время  
работам, никаких средств и поддержки физической су-  
ществования! Рождение моих детей Вам сердечной приветств.  
Одним из дороги Брата Симона. Правильн. Влад. Ак-ад.  
Известный край ожидает Вашей и остается всегда Ваш  
Теорин.

N<sup>o</sup> 8  
12, rue de Portiers  
Paris VII  
21<sup>st</sup> April 1935.

54

Высокомарш и дорогие  
Сестра Ивановна,

Спасибо за Ваше письмо от 2<sup>nd</sup> Апреля. Я осените тяготы  
Вашими словами, что я не оставлюте, что одо мнъ душевнъ и  
что наше придетъ. Вы знаете, что, какъ всегда, вы мне по-  
мощь устроилико къ Судаку и что безгранично мое доборие  
къ Рижскому Бограду. Все много забот какъ бес смеси жития дру-  
жинъ - урасие къ Ставрополю Симоновскому и многое иное же-  
же въ мире не существуетъ. Поэтому Вы можете дать убе-  
жденіе, что я не проявлю малодушия и не уподоблюсь темъ,  
которые замерли звери передъ самимъ приходомъ Вистника,  
передъ Судакской Победой. Чему будешь охранять и я при-  
ношу все усилия, чтобы духъ дружинскій не пристановился.  
Но мое физическое существование находится въ опасности. Съ  
Кондомъ и вслѣдъ, начиная съ Октября прошлого года, наше  
погонение усугубляется, ибо я живу съ того времени крѣсто  
погоняю и мое жалкое бѣжанство върагомъ ка затяжное уро-  
венье и въ концѣ бѣжанства върагомъ. Mr. Koch пи-  
санъ, что никогда не разъ я бы погонение бѣжать нормальными

Теперь, вестного, особенно трудно начинать какую-либо работу.  
Многие, к кому обращался я обратился, говорят, что можно будет  
доказать то-либо позицию и осеня, но быть перед нами,  
знатоком, исконного искусства для каких-то тональных средств,  
то суждениями. Все упоминание о том, чтобы сократить  
расходы, даже возможно больше "ограничено в мою пользу".  
Но это можно сделать в мою пользу, когда буде чисто чисто.  
Всего 800 руб., которое остались после уплаты квартирной па-  
тии за наименование Челтера, были сразу же положены, как и  
всем письмам, покрытием расходов за истекшее уже искусство.  
Все расходы мы сократили до крайности, но эти расходы  
не ограничиваются телефоном, налогами и прочими расходами. Я знаю,  
что есть все пишите, все входит в мое положение и потому  
мы можем найти путь, который можно будет помочь нам. Я ищу  
сам Mr. Koch'y, геройскую водоросль которую я высоко ставлю,  
но не имею ее однажды. Я прошу Челтера хранить для меня  
однажды подорожку в 2000 руб. в пользу, чтобы дать воз-  
можность Челтеру жить. Конечно, наши New-York'skie Dryad  
привели огромную первоначальную и достойную баррекского пре-  
красного. Но следует принять во внимание, что мы привер-  
нувшись упомянутый невзгоды уже впереди многих искусств,  
в такие времена поддерживать некий союз или группу Челтера  
и наших "сократиков" это, как я праведливо пишите, яв-  
ляется особенным вандром. Необходимо, чтобы врачи не узрели о

таи архивом парижским, в которых мы находились. Наго  
 оправдати Чехию от грехов. Спасибо за Указатель касательно  
 Мистр. Бенеша и ужаса церковников. Буду ожидать обстоятельств  
 на этом секторе. Днепровский письма (коинкою и показаны, ко-  
 нечно, M<sup>me</sup> de Tenu-Philippe, оттого по получении них от Нико-  
 лая Константиновича) дали мне возможность с новыми  
 данными обратиться в Правительство. Я посыпал Письмо  
 11<sup>го</sup> августа. Народские представители заявили мне, что они  
 уверены, что соединение представителей возобуждено успехом.  
 Они уверены, что новая добродружеская фракция не будет ее. Меня  
 они говорили со своей стороны Вел. Кн. Ангр. Вел. и склонял Гавр. Конс.  
 и Никола Алекс. 11<sup>го</sup> августа. Я написал Китайскому Правительству,  
 чтобы оно обратило внимание Николая Константиновича, об избрании ки-  
 маковских депутатов Правительством Генерали.  
 что они заняты для IV<sup>го</sup> конгресса его турецким нападением. Наш  
 друг в Софии (нарк. Никиторов и другие) подали прошение Чарльз  
 Родригу прошение, чтобы это велическое преступление Константина Паскаля  
 подлежало Августовской Тюремной ссылке. Они просят, чтобы им  
 помочь парижским дипломатам открыть Чехию. Ко-  
 митет Паскаля в New-York'е или открыть Франциск. Чехию.  
 Я сомневаюсь, что соединение Правительство, должно счесться по этому  
 поводу со Нашими Верховными Руководителями. Оно будущее Вам для  
 государства за Указатель по этому вопросу. Наши Дипломатические друзья  
 опубликовали в "Bulletin du Touring Club" текст письма Королевской  
 Комиссии Паскальчикова

на our Belgoisckom Tribunałecie o пропаганде в Никея. <sup>Больше</sup>  
о Тахаре опубликована в газете "Libre Belgique". В день "communiques"  
о подписании Тахара в здании газеты. Содружество мое напечатало  
все в "Temps", "Echo de Paris", "Journal des Débats", "Excelsior", "Comœdia",  
"Daily Mail" (Paris Edition), в "Возрождении" и в г. Красногорске, мое  
полное interview напечатано в газете "La Tribune des Nations".  
Мак. обр., Тахар опять привел общеевропейское внимание разногообраз-  
ных кругов. В воскресенье 14<sup>го</sup> днем, в кабинет поэтических  
Тахара, у нас в Чембуле было такое собрание. Я произнес речь  
о значении Знака мира и о творчестве Николая Константино-  
вича. Затем члены Контакта проголосовали за избрание почетного  
Значка и пропали "славу" Николаю Константиновичу. 10<sup>го</sup> дн.  
у нас состоялось собрание "Империалист", на котором обсуждалось  
предложение об отставке ~~Бонч-Бруевича~~ начальника. Собрание было прервано  
западно-европейскими. 12<sup>го</sup> днем в группе "Империалист" прогр.  
Н.Н. Алексеевъ сдалъ интересный докладъ о будущем справедливом  
устройстве общества и государства, ноен его последовать враз  
прекратить. Мих. А. присоединился къ нему и бѣло-краснѣ в Германию.  
Какъ видите изъ сообщений о публикации "communiques" въ первомъ и  
о различныхъ собранияхъ, мое подтверждение этого Чембула, въ упо-  
лжденіи на Всесоюзный Тахаръ, которому называлъ магистръ  
мак. Рязанъ и, какъ берга, упомянутъ бывшій бывший Тракторостроительное  
имп. Рязанъ и, какъ берга, упомянутъ бывшій бывший Свѣтлѣка.  
Членъ Членъ здешнаго Трактора моего горячо поддержалъ Свѣтлѣка.  
Родители умерли. Вамъ сердечно привѣтъ. Пряг. Ак-ту - моя привѣтъ.  
Членъ краинъ одесскихъ Башенъ и сестра берга Башенъ Терпинъ

В Музей Рериха.

Парижский Чекист.

В гостях знаменитейшего дома 15 сентября  
1935 года.

Н. К. Рерих  
в честном чудесном поместье художника  
Альбрехта.

X  
X X

Люблю я мистическое зодчество, то есть  
Музей Рериха.... Повсюду,  
В горах, долинах, во всем мире  
Чарующий широкий простор!...  
И кое-кто скажет: Быть!

Все под давлением, независимо Сиракуза,  
Так в свое спрятанье 20 лет  
Вознесшийся Бог Рамаки  
Свои великие мысли,  
В копорьи чудесных волжских  
Наш Сиракуз Рерих ... И Зему

И Землю Великих Сирио-Дикровских  
Он не забыл омыгатом,  
Падена падено влагатом  
И втихом Мудрецов Зодчих  
Бесконечных Великих Прудов

1/са. подп.

Любви и мира!. Всё наше здание  
Всё, что заливает Дом  
Святого, храма Благослава  
И путь к спасению Святослава.  
Из искусству прекрасной ограды  
Он спрятал в бойко и разрушение,  
Всё что, как здесь в искусстве  
Средь Зла, Нечестия, среди искусств  
И все, что создал Святой Георгий  
Для блага любых поклонников  
И спасения мира - для Державы  
И для Родины счастия.

Александр Комолкин.

Париж. 1935г.

N<sup>o</sup> 9  
12, rue de Poitiers

Paris VII

5<sup>th</sup> Mar 1935.

57

Высокочтимый и горячий друг Ивановна,

Спасибо за Ваше письмо от 12<sup>th</sup> Апреля. Я прочел все сопровождающие Ваши письма и сопроводил письма на Семенов, которое представляет собой единственную цену и радость жизни. Спасибо Вашему Чкалову, я ознакомил с этим Вашими письмами Н. В. Маркову; они, конечно, были, скоро отправлены Вам. Мне было очень приятно узнать подобности о великом историческом событии — о подписании Пакта в Вашингтоне. Я показал составившуюся в результате встречи М. де Ганн-Фалиан, Мих. Александри и пр. Вы можете предположить письмо я все сообщал Вам о членах ряда отрядов в европейской деревне, о том, что удалось (безвозмездно) получить мое "commissaire" о Пакте в газетах: "Temps", "Journal des Débats", "Comœdia", "Excelsior", "Echo de Paris", "Daily Mail", "Bozronerie" и т. д. Шеперь уже удалось получить сообщение в "Paris-Midi", "Aujourd'hui" и "Nation Belge". Кроме того, я показал в Вашем письме интервью, в котором я сказал о интересах Николая Константиновича, об его авторитете, о губернаторе Франции, об истории Пакта и о подписании этого замечательного договора, причем

и выражаете пожелание, чтобы все константы присоединились  
к Тихому. В это же interview я сказал также об Экспедиции  
в Годи и ее научных целях. В газете "Le Nord Maritime" напи-  
шена заметка о лекциях членов комиссии другом Н. Лесмариес  
в пользу Тихого. Чуть раньше прошло хорошее извещение: Король  
Бельгии III обратился к Foundation Roerich в Брюсселе с при-  
глашением и разрешением этому Урбанизатору явиться в качестве  
подзащитника "In Memoriam Alberti I Regis Belgarum". Соот-  
ветствующая заметка появилась в "La Nation Belge" и в "Le  
Belgique". 22<sup>го</sup> Апреля я представил Николаю Константиновича  
в заседании Комитета Памяти Отечества Спасского, под председа-  
тельством Вел. Кнз. Ксении Александровны. Я выразил мнение Министра, чр.  
Граббе, чр. Баранова (Председателя комитета) и проч., которые всем  
выражали свои чувства глубокого почтения к Николаю Констан-  
тиновичу и радости по поводу подписания Тихого. Выразил также  
Ремизову, которые просили передать Вам привет. В этот же день  
25<sup>го</sup> на 26<sup>е</sup> Апреля д-р М. Ремизов выехал во склон Николаю Констан-  
тиновичу, в великолепных палатах, окруженнных орнаментами  
и мозаиками. Я получил письмо от д-ра Аскева, который  
сообщает о скором выходе IV<sup>го</sup> номера "Академии и Училищ",  
где помещены и мои заметки. Выразил И. Академии д-р Аскев  
Кирсанову и говорил с ними о дальневосточных драмах. То  
же время впереди лежат, гибкая календарная предпринятая Министер-  
ством

ві хардиківських і інших діловівостчинських газетах ~~тепер~~<sup>з</sup> уже не відбивається: там, по його выраженню, "отрезвлені".  
 То єдинодумно чинить сибиряків, Розгаєвськіх та інших  
 ленін-штобокаторів; Вас. Іванова - геофізики ~~рекордистів~~<sup>рекордів</sup>, не-  
 сознавши що оти говорять і чи є діяльності. Можна також і дру-  
 гої союзниць хардиківських бандитів - "Васильків" Гамільтон-  
 судаків з улюбленим професією. Всі эти люди упоминають  
 и Николаєм Константиновичем в списку, котрому Ог-  
 мін передавши для того, щобе на означеніх місцях обратитись  
 через Посольство Франції власній (чи в своєвременній а-  
 сідлі, які сообщають в посиланні до Васи за № 8). Всі  
 запрошували (через Від. Акад.-го) оди упомянуваних в них  
 писаків Березовських, Макаровських і Посьєвських. Польк. д. п.  
 Березовській (Хардик.) - знано, що Николаєм Константиновичем;  
 оти прислали мін. Князю в Сибирський Казарем Військ, де тао-  
 ею бандитами; а тао-ею оти вновь писали мін., прощ сог-  
 сованій розпорядженії звоні хмін в Париж, тао, вироги,  
 по навчальним відстеженіям, потім невідомістю. Г. Д. Посьєвський  
 відповів мін. Князю, що він відправився в Болгарію, автор проекта о  
 "Болгарії Казарії", після чого він відправився в Народ.  
 Он інформував мін. о складі складу Сорійського Каштеля, як-  
 то по статті г-ра Асєва, якої інформація не підтверджена при-  
 явами особливо знатних, т.к. Посьєвський, повідомляю, чини не

б. падает в X. A. Коновцев, главным дипломатом в Сории. Наконец,  
что касается 2. М. Максимовича, Вам о нем можно вспомнить оби-  
домившем его же письме, которое я Вам пересыпал; от  
данном морской офицеру, живет в Альжире и готовится пере-  
ехать куда-либо в Алжир, на посторонку дороги. Раньше писал  
насколько трудно сейчас осуществить подобное проклятие.  
У нас состоялось 1<sup>го</sup> Mar собратие членов "Утверждение". Прор.  
J. R. Редом с интересным докладом. Собрание было, как  
было, исконнотого. Пояснение выше все усвояется. Как и  
Ваше письмо, с Октября 1934 года и по сию пору в абсолютном смысле  
не изменили и сейчас не видят никакого жития, но давать им  
дополнительные за эти шары. А, конечно, между тем, как Вы  
указали, каких-либо посторонних заработков, но в настоя-  
щее время вообще трудно где-либо найти, а сейчас, бесспорно,  
составить никакой возможностей. Исаиа, к которому я  
обращался, отвратился: "Да, быть может, но если это-нибудь  
найдется..." Но как проявить ивриского проклятия, которое  
теперь предстоит? Мы стоим перед поистине <sup>физической</sup> ~~катаклизмом~~ городом.  
Жизнь поддерживается ~~мимо~~ сознанием единства духовного и  
материального. Вождем и дорогами Трамвай в Большом Си-  
рии под Сирием С. Серги, которому суждена Сирия. Поздрав-  
ляю проклятие до конца при них. Родители которых Вам сердечно  
пришли. Одни из горных Трамваев Сирии; я бы писал негатив.  
Пришло Blag. Ак-тү. Чисто край озера Радес и остается  
Бендер. Бендер Георгий

P.S. 2<sup>го</sup> Mar говорил с M. Louis Marin  
о будущем Франции. Приведу на Пакистан.

N. 10

12, rue de Poitiers  
Paris VII  
19<sup>me</sup> Mars 1935.

60

Высокотехнологичный и дорогой  
дизайн Ивановед,

Спасибо за Ваше добное письмо от 26<sup>го</sup> Апреля. Ви пишите  
Рапортанас и сообщаю как широко европейская пресса от-  
кликалась на процессство в Белом Доме: въсъ Наше "съ-  
мунікі" дело Некрасовъ во многихъ газетахъ, которыхъ я  
пересыпалъ въ Рапортанас №№ 234, 235 и 236. Въ "Gazette  
de Lausanne" то же появилось подъ соображеніемъ. Въ газетѣ "Во-  
зможность"<sup>(отъ 16<sup>го</sup> Апреля; Варшава Парижъ)</sup> Наше соображеніе дѣла Некрасовъ обновлено съ  
другими органами неравн. Мое interview о Николаѣ Константиновѣ  
стартовало и о Николаѣ Некрасовѣ въ "Tribune des Nations"  
18<sup>го</sup> Апреля. Въ матеріи надъ возможностью памятъ журнала "Ethno-  
graphie" появился статья Николаѣ Константиновѣ  
о Медведевъ и статья горного Третьяка Юрака о  
Медведевѣ неравн. (представляемъ въ свое время Mme de  
Vaux-Phalipon въ заседаніи Французской Академіи въ  
Сорбоннѣ, подъ Президенствомъ M. Louis Marin'a). Статья  
Вашему Указанию, я пересыпалъ Вамъ въ предложеніи письмъ  
коимъ Некрасовъ о переселеніи крестьянъ. Какъ я

обложки в прилагаемом письме к Благ. Акад-у, купил  
о здрави С. Мережин послали Вам в подарок от М. Я.  
Макарова. Я передам А. Я. Макарову Ваше письмо от 30<sup>го</sup>  
Апреля, на которое отв. должностно боял, в Симбирск-же  
время отбытия. Всего 8<sup>го</sup> Мая состоялось подъ монье  
представительство собрания "Ингербург"; В. С. Макаров про-  
вел доклад о современном экологическом состоянии России.  
После доклада были выставлены претензии. 15<sup>го</sup> Мая было  
собрание поэтическое общему обсуждению текущего ко-  
некта. Члены за все это время совместной работы очень  
укропились и сплотились вокруг Ильи Бонга. Который,  
организовал Материнскую попечительную учреждение в Ингербурге,  
лично с членами которого Николай Константинович  
лично служит Бонга во время своего председатель-  
ства в котором состоялся из кн. Ширинского, Маслева,  
Макарова, Невинного, Савинкова, Рыжикова, Новицкого,  
Тимченко, Гришке, Чичерина и пр. Члены однодушно  
одобрили утверждение и серебряной медали во всем од-  
настаках. Как и отечественные ученые, бывшие за-  
служенными членами Института науки сотруднику Бонга  
Ширинскому. Недаром на него произвограш искусств

360

Канада: недавно сущес~~ущес~~ущий Павлов опять напечатал  
в своем журн. "Бычий Прокат" статью против Шарательской.  
Сегодня в Воскресенске 19-го нал, у нас в Четверти состоялось  
собрание, на котором члены Комитета пропаганды проводили  
такое свое движение и "духовное сражение". Присутствовало  
около тридцати человек. И были на двух заседаниях со-  
браний, где выступил ген. Миллер и пророк генералов и  
руководителей из нашей колонии (члены Коковурова и др.).  
Все они доброжелательного склонения: на конец присоединились  
По присоединению Нестовской, Дембинской и Ежовской Государ-  
ников и присутствовали на открытии Восстановки Таврического  
Искусства. Весь тут Государника - Килькас, Чесвальд и Шаратель  
мали выражение своих дружесственных чувств к Нестовской  
Чрепецкой. У нас в Четверти была Melle Bolken (уроженка  
Ландсбергии), которая рассказывала о своем посещении Наггер-  
хана. На заседании она у M. Paul Chabas'a, который про-  
сил передать Вам привет. Крас. фк. Конса. Итальянского драм-  
театру народу входил в. Версале, когда на ее автомобиле нале-  
зали прапорщики; кто сражался, не помнит, но автомобили с него  
B. C. Родищевская, и B. A. Лигачев не пострадали, но автомо-  
биль совершенно разбит. Теперь консул ищета воз-  
можности - временно - привезти в город. Зарядные

Благодарю дорогого гордого-губернатора Трампа Симона за  
посыпку березы. При ~~настичной~~ обстоятельствах береза  
чрезвычайно пригодна. Таково еще ее пребывание. Прочту  
переговоры программы Симона и не спасусь. Но получили  
я через Mercantile Bank of India Bank перевод в 1359 фр.  
Спасибо Вашему Чрезвычайнику, и однажды погрузится совершенно  
не упаковано в моих Рюкзаках и пакетах в New York.  
Много нареков во моей корреспонденции с New York'ом о  
теперь не поднимают совсем вопрос о средсвиях для  
бенара. Но должен сказать, что подождите мало все до-  
лжно становиться ясно: как я Вам писал, работы  
можно найти (и то мало предположительного) осенью, а  
какие никакие источники подобие прожития представлю  
авсегда. Я рад, что Вы уверены в моей преданности  
Великому Офицеру Дому и в продолжении борьбы с бездействием  
и внушением в судейском подиуме. Вспомните, "как Руза-  
вического Винчеса, можно нестань бы пропасти". О сего и  
мы думали, но задолго, ибо иначе как прокормить Рози-  
телей эти изнуряют, как суплии подобие не оказывает легк-  
крова. Благодарю дорогого Трампа Симона. Сердечный  
правил Вам от Родимцев. Кого правит Влад. Акад-зы.  
Упакуйте краин одесскую Землю и осматрив берега Реки

P.S. В болгарской газете "Българско" от  
15<sup>го</sup> Mar напечатана моя документальная статья о

Пакистан.

Георги.

12, rue de Poitiers

64

N<sup>o</sup> 11

Paris VII

L. 2<sup>o</sup> York 1935.

## Высокогорные и горные

Белка Ивановка

Очень были тронуты Вашим добрым письмом от 21<sup>го</sup> Мар.  
Спасибо за Ваше письмо, в которых я глубоко благодарю и  
спаси. Я получил такое письмо от Верховного нашего Бога  
и от дорогого брата Иоакима. Спасибо Госп. Димитру, я получил и  
использовал в разговорах здешне все это таки прекрасно-важна-  
зано в своей статье. Все, конечно, знаю, кроме освященного, что  
многие смирились с Пакистаном появившимся в донецкой газете "Брил-  
лиант" от 15<sup>го</sup> Мар. Французский журналь "L'Art et les Artistes"  
(майский номер) напечатал наше "communiqué" о Пакистане. Но но-  
вогодние спасения Китайца и французской певицы, а также и других  
заслуг, заслуживающих продажи своих ста-  
тей и потому появление холм-до соединения в московском строите-  
льном журнале всколько раз разумелись предвсматри-  
вать успехи и донесения забывания. Но все же, ничего не подозрева-  
я не изразходовать, напечатали наше "communiqué" о Пакистане в  
записях французских издастий (переводчиком от меня в  
репортажи №№ 234-237) существо здешне совершенного иску-  
щественное угаре.

Нравы здешней деревни, впрочем, всегда были таковы; однажды  
и как раз тогда недавно в мелодраме Гуэтнера. Когда Николай Константинович был в Париже, они все уединялись  
наскоро гадали здешние отшельники от американских. Что  
касается русской деревни, в Париже всего вин гадали: "Новости"  
руководимый П.Н. Милюковым определенно враждебен и всегда  
отказывалась пользоваться нашими соображениями, несмотря на то что в этой  
газете было французская заметка о Георгии Димитрове. Вторая  
русская газета "Возрождение" имела в своей среде технических  
членов (в <sup>известном</sup> роде ~~известного~~ редактора Смирнова, с которым Смирнов  
Николай Константинович говорил в прошлом году и которой  
тогда, как и теперь, повторили разные газеты и письма из Франции),  
но склонялся и хорошие элементы, как например, Абдатки-  
кесовский. Тут помогли эти наши элементы нам и удалился по-  
мощник нашей газеты, но вскоре раз это доставляется ну-  
жным огромных усилий и посыпь продолжают борьбу Смирнову.  
По подобных условиям тоже рабочий, что Чекина все же поставлен  
бы французской и русской деревне множество статей и заметок  
(нар., ~~один~~ interview о Пакан в "Tribune des Nations" 18<sup>го</sup> Авг.)  
а также и в Ревюте, и венгерской и т. д. газетах, счи-  
тавших здешние какими-то гужами. Наши русские друзья не-  
довольно прислали где Чекина номера "Голоса Народа" и дру-  
гих газет на латышском языке. Русский борьба, как только  
они прибудут, и широко использует среди соотечественни-  
ков.

Всепр. 1<sup>го</sup> Учен. в Сорбонне. После заседания Экспериментальной  
 комиссии, на которой М<sup>м</sup> de Vaux-Phalipon привел доклад  
 под заголовком "A la recherche des fleurs et des chansons dans le  
 Lachal au Nord-Ouest des Himalayes". Доклад этот состоялся,  
 неизв. дат., на основе материалов экспедиции по Кашмир.  
 Присутствовала морская лекарница Надежда, которая в свою  
 очередь доподробно привела описание Императора Николая  
 Константиновича. М. Louis Marin de Vaux на заседании  
 М. К. отв. лекаря, доктора (phlébite на ноге). Согласно ей кого-то  
 звали и говорили о нем о назначении Пратагуллакиан Грабенштейна  
 по вопросу о факте Roerich. Как Вы знаете, эти разногласия были  
 первоначально кашмирскими. Дело было предъявлено властям, что  
 князь Норвичин представил фабрику бомб в Кашмир в качестве  
 Ministre d'Etat. То новый магистр, в губернаторе, что благодаря  
 ему же, который, какое-то время состоялся в этой должности  
 парижского парламента, оказался на Дакот. Всего  
 князь и правитель новый империи, вводил различные  
 разногласия. 22<sup>го</sup> Мар. Был князь Ахмед Баг. представил князя  
 Бен-Курто Кашмиру Баг-гу, который, как известно, магистр  
 князя Норвичина "Императора". И воспользовался ссыпкой, чтобы  
 сказать о недавнем деле. Наговор это возникло, конечно. 30<sup>го</sup> Мар.  
 я и князь Бен-Курто Ахмед Баг. и князь Габриэль Конст.-за. Как Вы  
 знаете, князь Мухамед и грузинский ханский король  
 грузинской стороны.

Во понедельник Четверт 29<sup>го</sup> мая состоялось частное собрание Дружин  
"Университета". Члены эта хорошие спирожеки и знатные люди во  
всем мире союзников с главной жизнью. Конечно, французов Многи  
до глубинок воспоминают мое даже поздавшееся вспоминание  
круглых, во которых входили кн. Шереметев, Тимирязев, Милюков,  
Рибенков, Сабанеев, Чесменский, Чичерин, Брилье и др. г. Родивший  
заслуга во восстановлении этой чудесной Примадонны нашей  
сотруднику кн. Шереметеву. Я сам считаю чудесное, как то Ка-  
ловка, Сабанеев, Осенин так же старая круглая. Птицы сидят на  
своем письма Доказываются к Николаю Костомарову и к  
дорогому Юрику. 24<sup>го</sup> мая я говорил с И. А. Каримовым о  
развитии нашего сотрудничества с Сабанеевым, а также с  
Сокольской организацией. Я просил Ваше отчет о Красном Ученик  
поскольку можно установить члены, т. к. Краснотормовы еще не  
представили своих отчетов об этических судах, нечест-  
венностях. Красный, Товарищ, несмотря на речь суда, нечест-  
венностей пока еще не внес. Спасибо за Ваше однажды позже  
Четверт и час. А то, каки я Вам писал, но, конечно, наше частное  
Встречи эта совершило невозможное подтверждение заработков.

Во первом эта совершило невозможное подтверждение заработка  
личным про некоторые бури в Америке, а теперь про счастливое земле-  
прелестное к Белоруссии. Среди всех этих спирожек, конечно  
мне вера в Того, кто нас берегет, дает силу жить! Родивший  
меня Вам сердечный привет. Однажды дорогого брата Симона.

Чисто край одессы Вашей и островов берга Всемир

Теорий.

12, rue de Poitiers

Paris VII

16<sup>го</sup> Юни 1935г.

63

N° 12

Высокочтимая и горячая  
Блестя Ивановка,

Вновь прошу вас впереди переговоров о Тракти - по московским  
направлениям. 4<sup>го</sup> Юни я имел свидание со Николаевским  
Посланником Спахинским, который обещал со стороны свидетельство  
договора в Болгарии. Наго, впрочем, сказать, что Князь Ренат  
Раки ведет настоящую бо морскую императорскую отъ мой,  
которого был покойный Король. Теперь же Болгария отъ  
своих великих московских кузенов. 5<sup>го</sup> Юни я перего-  
ворил с Николаевским Поволжским к Днепру и просил его  
он так поднять вопрос о Тракти перед Градоначальством  
Балтийских Государств. По этому поводу, ради соображений  
Ваше благороднейшее избрание: согласно моей просьбы, Николаевский  
Посланник г-н Кильлас во время своего пребывания в Копенгагене  
заглядывал перед своим Градоначальством об утвержде-  
нии Николаевского Общества Имени Николая Константиновича,  
каковое утверждение теперь и последовало. Таким образом,  
наше Николаевское Общество теперь официально существует  
и действует. Д-р Н. Г. Сергеевка, со своей стороны, сообщает  
меня, что готовится речь, которую она произнесет на первом  
торжественном собрании. Ув. Болгарии пишет Х. А. Конов,

что пока не получено <sup>относящее</sup> Чарль Бориса на проходу о присягаемом Ко-  
митете Пакта под Всесоюзное покровительство. Администрация  
Чарль сказала, что Соринский Комитет должен получить официаль-  
ные полномочия от Чехии. Кампания в New-York и инициатива от  
Европейского Чехии. Поэтому 2-м Контроль покровителя, своего проходу о  
полномочиях. Он рекомендуется также иного Богоявленского.  
Причины то финансовые трудности разобраться в соринских док-  
ладах на разноместии, и тогда замечание г-ра А. М. Арева об его  
некотором по этому предмету. Думают, что боев-бои члены правительства  
избрали г-ра Арева Уполномоченным при Балтийских Государствах,  
по присяге К. Н. Стаде, которой состоялся Члены Уполномоченным  
при Балтийских Государствах. То адвокат кокетка Михаила  
Народного Провидения и выражение Франц. Правительству от имени  
Чехии выше сказанное заявление. M. Louis Marin писал о выражении  
своего благогардства за правительство и ему удачие во время  
его долгого (закупорка бензина, phlébite). 8 градусов в воздухе  
M. Louis Marin и говорил с тем об отсутствии паспортов. Когда  
он знал, сколько прошла перед весна серебряной пасши-  
реции кризис. Для нас через берега властю, что, несмотря  
на все произошедшее пертурбации, M. Marin удержался на  
посту Министра. Это важно не только с точки зрения Пакта,  
но и с точки зрения общих стоящих нашего Чехии и влас-  
ти. M. Marin попросил распорядить санитарное представительство  
образами и наименем Уполномоченного и к поездкам основными членами.

В Париже у  $\frac{1}{2}$  Уолл и Сона в Маринерстауне Костомаровы Дни,  
 где говорил со гравией Fleury. Они еще не получили извещения  
 от Американского Посольства о Тахаде; но всея широтности, па-  
 ковое извещение поступило от State Department через Французское  
 Посольство в Вашингтоне. Краковский Посол также в Париже говорил  
 о Тахаде уходяще от этого посла, что делает довольно чумским  
 и.к. они усиленно поддерживали Тахада перед Дубинским Грави-  
 телевством. Я получил из Нью-Йорка письмо Эдварда Гриффитса  
 о Тахаде. Распространено это экземпляр среди них со-  
 губительных Землемера. Сегодня уже передано одну брошюру  
 проф. Alvarezу. В лондонской газете "Sunday Times" напечатан статья  
 о творчестве Николая Константиновича. В этой статье (ст. 9<sup>го</sup>  
 Уолл) выражается сожаление по поводу отсутствия картины Ни-  
 колая Константиновича на Выставке Русского Искусства устроен-  
 ной Германской Красной. Автор и прекрасном выражении  
 отзываются о знатании творчества Николая Константиновича  
 в истории Русского Искусства. Всемирная IV<sup>ая</sup> книга "Оккультный  
 в Йорк". Д-р Альберт, должно быть, послал Вам непосредственно  
 экземпляр. В этой книге напечатана статья Николая Константи-  
 новича, В.А. Шишкова и мой (о подписании Тахада и резюме о  
 французском докторском дипломе касающемся Тахада).  
 Сюда приложены письма д-ра Ник. и С.Пав. Поповские. Узн.  
 Тахада они отправляются на два месяца в Америку, провести  
 там каких-то. Они просили передать Вам поздравления. Я очень доволен

получил письма от Николая Константиновича и от  
брата Юрия. Согласно Иса Указанию, я предупредил начальник  
мэрии, что в настоящее время дело-то совершенно незадело-  
ко переселась в Магдебургскую. Остальное также думали пере-  
селиться в Харбин, но я им советую этого не делать. Миринка  
которой были довольно сердечно болен, возвращался теперь с  
отдыхом в деревню. На земле будеет собрание "Утверждение". Я  
получил письмо дорогого Брата Симеона и поблагодарил его  
за исполнение этого поручения. Необходимо прислать немедленно  
по воздухом некое carte d'identité. Впрочем, я буду писать по земле  
новогоду. С ближайшими благодарностями поговорю вам  
которые заинтересованы подождите. Сейчас буду иметь никакой воз-  
можности обновки. Погодские также попросили у меня письмо.  
Задачники, если и подождат, то лишь с осени. Между тем, и он  
отчаянно хочет легкого раза, знатие его ставит ее хуже.  
Есть опасение, что правительство произведет операцию и второго раза.  
Квартиру надо будеет уплатить 15 рублей. Но  
здесь Вам благодарю за то, что Вы посыпаете. Наконец Ваш  
домашний предупредил 1000 фр. городской подать за пользование Чхара.  
Все Другие просить передать Вам правительство. Отдельно пакетами  
посыплю журналы для "Universal". Родители моя сердечно при-  
бываю. Одним из дорогого Брата Симеона. Несмотря на недостаток  
средств, посыплю это письмо по air-mail, в буду спешности его  
запла. Привет Ваш. Анастас. Комуто край одесских Вашей и  
сестры брата Вашего Терпии.

12, rue de Poitiers

Paris VII

7<sup>е</sup> Year 1935.

65

N° 13

Всесоколиния в городе

Бреста Ивановка,

Очень рада дать подтверждение Вашему письму от 18<sup>го</sup> Января.  
Хотите писать Вам еще квасилько один тому назад, но вчера  
забыл, итак сколько суток прошелось с внесением в реестр  
подтверждения. Сколько подтверждение 1500 pp. Регистрируется,  
и от этого адреса не пишут в New-York, как в Всем Указания.  
15<sup>го</sup> Января нам придется внести квартиру под одну из раз-  
меров 2200 pp. Принимают во внимание налоги, из которых  
девять или шесть, кажется, не остаются адреса. И недостаточно  
записи Ваша в городской Третий Секретаря за подтверждение ока-  
зываемого юрисдикции. Тогда наше право разрешается, что бы  
для борьбы в Всем налоге давать упреки, что каково-  
то мы были пертурбированы и спрятаны перед которыми и  
менее проходимы, чем мы можем показать в Секретар-  
ства единственный разрешено стоять тихо. Между присяжными  
carte d'identité каждого Секретаря, чтобы установить кто  
из них был наемщиком. Нужно также иметь место для фотографии  
и это будет разрешено. Нужно также иметь место для фотографии  
Их нового "Возрождения" подписанная письмо виновного и в налогах,  
что запись Ваша внесена в реестр. Ваша декларация пере-  
лог

на этом предмете никто не уверен. Оно Geuthner'a привело  
доволю неприятное впечатление: в виду неподобающих орео-  
ных плаваний, они соединяются, что на дне горного Юрика  
будет вперед насыщаться 6%. И ему отважу и постаралось  
уразуметь; во всяких случаях, судейских, дипломатических со спорами  
Geuthner'a сейчас берутся наши основания. Всеми гнусно по-  
буждение Geuthner'a. Во-первых, что Бернур как-то "спорил".  
Но видно надо искать в виду совершенно искаженного  
изречения, с которым нам присоединяется бородас. И писали  
неоднократно об организациях и правах землемеров.  
Видно наши "communiqués" о подписании Тракта удалось до-  
статочно в. стала якобы газетами и журналами, лишь публи-  
лических учреждений. Всем предстоит, чтобы им пакостили. Во-  
первых, что в пояснении оружия стояло Николай Константинович  
Богдан в "России За Родину"; хотя там у нас было сказано наимен-  
ование Ак. Курчевова, принадлежащего газеты 50 фр.,  
что и тогда и сюда из своих средств, отказавшись от  
сомнительного риска на виду. Видно русская пресса  
была восприята здешними образами иностранной прессы. Видно  
"Новости" считают наши "применимые" вправе - Т. Н. Милюков,  
в "Возр." главным редактором состоялся все тот же Семёнов,  
о котором Николай Константинович счищалось  
из разговора с ними. Других естественных русских газет  
здесь нет. Журнал "Иностранная Россия" предупредил крупной

плава за поимите съдии. Останалите малки и  
 перуцарко високолице журналисти работат на  
 органами в родната медороска "Бодрост", "Нанерска  
 Кара" и т. д. Все-же, както Ви видите, как удались по-  
 имите в здравей негатив, а таксож и в Беларусь, Немай  
 заместок в Глостин, с упоминанием Съдебната фабрика  
 Минск. Как раз тогава и съвпада с M<sup>me</sup> van Zoo, която  
 она напълнила съврменото бъдещество затъмнение (и  
 илюстрации) въ французския журналист. Нагносе, че  
 это удастся съществува въ българския будущест. Ру-  
 десната стапка Никола Константиновска "Дарът Вес-  
 тока" и посещава Бакът Николаеву при Каменецката жур-  
 нала - кога отнеши от нея възможността напеч. На  
 тази заходи Димитър, която прости погрешка  
 Ви възражате своята преданост. Въ среду 19<sup>го</sup> Утре  
 със съседното членче съдия "Универсал". Журнал и съ-  
 гласи със всички средства. Нашата програма  
 затваря на будущий съдът. Ширински дали добърко сердечно  
 даде и изгуби на отговор въ деревня. Въ будущето, че книго-  
 продавач ще не достави отчетови, а прими по злату во-  
 просът експрессията и други. Въ Юровицъ и не посещава <sup>да</sup> Крас-  
 инци иначе какъ за мяту. Въ будущ запредели във възга ба-  
 лонъ, такъ, охнатъ, предлагаш обичните възгии Краси на ежеднев-  
 ия

журнала "Оккупанты и Торг"; на это я не мог согласиться  
и мы так и остались-бы в эмиграции на руках.  
О благородном обретении дочери к. Мельни Вн знале из  
моих предыдущих писем, а также, конечно быть, непосред-  
ственно от г-ра Н.П. Середюкевича. 28го Чотир в Стобе бы-  
лъ с Посольским Кимасом по вопросу о ратификации  
Дактильского стартации. Между прочим, думать,  
что сейчас бывш-ды свое временно вернувшись к первоначальному  
проекту о передачи Бессарабии Президентству той Картины,  
которая находится в Чехии и пред назначеннаe Маху. Вс  
из-за этого предположения вскружившись и г-жа Середюкевича.  
О Болгарии и соединении Конода и писали в предыдущем  
письме. Надеялся явиться в настоящем время обстоятель-  
ствиях: Кимасовъ (!) явился одним из кондидатов.  
Как Вн знал, один из моих друзей явился борцом со  
всеми злобредами Баскими распространяющим в Су-  
щихъ соотечественников; немало такихъ басков исходит  
от г-ра Стогри, а также, увы, от г-ра Лозинскаго (из Польши). Прер-  
ванием заявления против этой ненужной киевской  
удается посранить нашихъ бразовъ. Еще раз хочу Ваc  
уверить, что как-бы пожелалъ не было условия (а этого и  
описать невозможно) я не влагалъ въ умыслие. Всего со много-го  
изображение! Дерзко и радостно. Родители моя сердечнѣ  
приветъ. Однимъ дорогого брата Симона. Приветъ Внаг. Ак-ръ.  
Чисто краї одессы Виши и остается всегда Ваcъ  
Теоринъ.

67

12, rue de Poitiers  
Paris VII  
21<sup>го</sup> Января 1935г.

N° 14

Высококомиссар в Брюсселе  
Генрих Свановский,

На прошлой неделе я прибыл в Брюссель, чтобы в зале  
примирения на Международный Юрисдикционный трибунал, при-  
гели открытие заседания и дорогу к представителю в Брюс-  
селе. Конечно, я воскликнувши этим поклоном, радостно по-  
вигаюсь нашими белорусскими группами и обнадеживаю ожидание  
в приветствии и правительства Бельгии вопрос о  
расширении Пакта. Я говорил с министром иностранных  
дел Г. Спрааком, с Начальником Кабинета Брюссельского буро-  
мистра М. Вирсом, с Даррессоном d'Allegerschegue и т. д. На-  
шего г-на Шевченко я не смог увидеть, т. к. они как раз в  
этот день не имели возможности приехать в Брюссель, а я  
также, не имея денег на проезд до Брюсселя. Надеюсь, что дла-  
годаря моим брюссельским переговорам удастся погодить  
генералов Константиновича высокое внимание гос. король-  
ства Леопольда; они обещают соединение со стороны Министров  
Исполния и Министра иностранных дел. Вопрос о Пакте в Бельгии  
встречается тем же препятствием, что и здесь: Все знают, что

Как раз в эти дни Правительство г-на van Zeeland'a при-  
шло в сб. властей и в связи с этим издаётся бирюзовая фик-  
ция, в которой им наименуемый бородатый попадает в Францию.  
Удалось получить сообщение о Пакет в бельгийской газете  
"L'Ami". Сообщение о Пакете появлено также в газете "L'Express  
du Midi" (Муз.) . Бахши Найдущев или отмечено, что они  
напечатаны статьи Николая Константиновича  
"Дары Востока" в Камерунском журнале. И посыпал второго  
издания этой статьи г-жу Хара-Давану, в Югославию, с целью  
Указаний. Паспортной нормой служит пакет "транспорта"  
документов. В этом пакете кони Ранноран N. N. 238 и 239,  
прибывающие из Франции в Париж (за Альпы, на юг) —  
посыпаны вином от французской стороны. Из нашего Press Report видно,  
что, несмотря на все трудности, в Европейской части  
пакета доставлено здравственное число коней и замков.  
Во время пакета при поиских о пограничии они были судимы  
на подтверждение Челюка, в этом числе о пограничии река в \$200,  
за который я передал Вам благодарность, т.к. эта сумма воз-  
буждена на уплату 15% за нарушение на реке de  
Poitiers. В соединении с Указанием о известии New-  
York, в моем Ранноран за N. 239 о пограничии они были авансированы  
на покрытие квартирной платы. О пограничии предупреждено  
всех сумм и, разумеется, в New-York не соображают. Во время же  
пакета на Ваше имя находятся кони письмо от Lebrun & Co и  
от Mr. Geathner'a. Конечно, в отсутствии Geathner'y, незадолго

приступил против его образа душевавій. Впрочем, они имели  
 возможность предпринять какое-либо судебное преследование  
 и поэтому, как я писал и дорогому брату Юрику, не следило  
 по этому делу дезнокомитета. Наконец, в том же пакете на  
 Ваше имя находятся мое письмо к Влад. Акад-гу с открыти-  
 ем на различные вопросы. Во другом пакете послано мне  
 также журналью (exchange copies) для Изврата и для Васи  
 книгу ген. П.Н. Краскова "Гвардия Белакар". Много такого по-  
 слал Вам Эжернер "Sunday Times", как Вы указали. Я пред-  
 писал им очень трудную работу подсчета и извещения книжек  
 и надюсь вскоре предоставить Вам Раннород по этому пово-  
 ду. При наличии отсутствии каког-либо помощни и в таком со-  
 стоянии полугодичного существования, в котором я теперь на-  
 хожусь, физическая работа по перенесению и подсчитыванию  
 книг вызывает крайний устал. Вопрос о том, что мне писать  
 я, будущим днем ставится все труднее - разрывается. Как  
 Вы знаете, из присланых сумм для меня было ничего не ос-  
 талось. Здоровье же сейчас очень неважное, но главное Острум посы-  
 пает. Необходимо лечение глаза и новых очки, а средство некие никаких.  
 Вчера Погодинский 15<sup>го</sup> года состоялось у нас в Чехии собрание Ко-  
 митета "Уверситета"; рассматривался вопрос о программах  
 лекций и докладов на будущий сезон. Было также высказано  
 постановление о выражении благодарности нашему Верховному  
 Врагу Николаю Константинову за то господинство.

Я погрузил из Рима 25 экземпляров брошюры. Писал Р.Р.  
Рудину, чтобы поздравить его со выходом этого прекрасного  
издания. Писал также А.И. Книзовскому, в Рим, о том, что  
враги возможны обличить его книги как нации, т.к. Знамя русской  
литературы рисуют, совсем пересмотревши. Я пишу г-ну Н.Н. Се-  
рапионовой по случаю первого собрания Книзовского Общества.  
Г-ну А.М. Альеву я пишу, что по вопросу о пакетовании различных  
переписок в Книзах Ученых они должны погружаться абсолютна  
тоже и доказательством служат отъ Вам неподредставляемо. <sup>Д.</sup>  
Кионову (Copin) я сообщаю, что не мало еще интересующий по вопросу  
о пакетах. Кстати, из Америки я вижу за это время ни-  
каких интересующий не получал. Г-же Сапольковой погибла  
посыль Прославского Посланника; мы написали ему по этому слу-  
чаю письмо с выражением признательности за его последнюю  
благодарительность за наши Ученые. Как и следовало  
ожидать, г-н Н.Н. Граббе избрал Донским Обществом. Я ему  
поместил наши поздравления; они добавлены к нашим Ученым и явятся  
наших благожеланий. Отец этого усилий погребен  
погребение дядя о бывшем дорогого брата Симона. Теперь  
же эти вопросы предварительно уяснены. Пишу родному  
Симону и князю обличию его. Будут спущены наро-  
ходной погреб. Родители просят передать Вам сердечный  
привет. Што пришло Вну. Академии; очень благодарен ему за  
присланную статей и материалы. Известный край одесский Всем  
и остается всегда Вашим Теорин.

N° 15

12, rue de Poitiers  
Paris VII  
4<sup>о</sup> Августа 1935 г.

Высокогорная и горах  
Бенка Ивановна,

Спасибо за Ваше письмо от 19<sup>го</sup> Июля. Очень Вам благодарен  
за присыпку № 1471<sup>го</sup>. Рассылка послана пароходной почтой.  
Я глубоко при mycket Вашей почтовости в это кристальное вре-  
мя. Вс моих Ракурсов в Америку я не упоминаю об этой  
сумме, согласно Указанию. Рад сообщить Вам, что почта на-  
встрече нам с Октябрь удастся покрыть 1варшайтную  
плату до 8000 (вместо 8800) и сократить расходы на чистку  
почты. Осенью эти вопросы должны определиться окон-  
чательно. Принимать в исполнение Ваше Указание, что кар-  
тина предназначавшаяся Маху должна пока храниться  
во Центре, а не быть передана Маху. Могу также внести  
поправку, что есть веские соображения против наложения  
г-ра Абеля Гавноуполномоченного на Балканы. Очень призва-  
тельно Вам за поддержку ходатайства Х. А. Клонова. Для  
этого я, разумеется, не могу оставаться во главе Ко-  
митета в Сории, т.к. у него организованы должности (в Воен-  
ном Суде); Клонов - не частное лицо. Болгарский наци ре-  
комендовал самому Клонову, как лицо якобы более подхо-  
дящее, в виду, между прочим, покровительства Болгарской  
стороне Французского Посольства в Сории и на Габоурет. Но,  
мы Клонова, предположительно сохранили Клонова, т.к. мы с  
ним уже в контакте и он, повидавши, геолога французского, а

Бюлгариеского мы не знаем. Въ Чехословакскихъ кругахъ насъ  
встрѣчаютъ дружное содѣствіе Пакта, въ частности, со стороны  
Посланника Осусскаго. Хотя Министръ Иностр. Дѣлъ Бекетовъ и мнѣ  
лично заявляли во время своего представанія въ Парижъ, что они бы  
пойти Пакту, а думаютъ, однако, что некоторое оппозиціе не-  
обходимо именно отъ этого дѣла; они высокий настрой и наход-  
ятъ теперь, кромѣ того, подъ сильнымъ влияніемъ Москви. Въ  
Испаніи это подвижнулось со времени моихъ лекцій о Пакте  
въ Университетѣ Саламанка, но Правительство въ此刻ъ не-  
решаетъ Великихъ Дѣлъ. Тамъ же позиція и въ Швейцаріи, Пос-  
ланникъ которой (M. Danant) уважаемый сторонникъ Пакта.  
Я говорилъ о ратификаціи въ Париже въ Брюссельскомъ Делегатѣ,  
и также Винклеромъ, который одобрилъ вновь поднятые вопросы въ Брюсселе.  
По поводу <sup>Венгрии</sup> предприняты новые шаги, когда Посланникъ вернется  
изъ отпуска. Ради сообразить вѣсна диалогъ начатъ въ Страсбургѣ о  
Югославіи. Посыпъ даны имъ предварительныя переговоры, и  
имѣетъ 2 <sup>го</sup> Августа свиданіе съ Югославскимъ Chargé d'Affaires,  
съ которымъ Винклеръ составилъ докладъ Кнегт-Ренеку и Ми-  
нистру Иностр. Дѣлъ въ пользу ратификаціи Пакта; въ этомъ  
докладѣ приведены все доводы, упомянутыи даромъ Николаю  
Константиновичу Югославіи и благоволіе покойного Короля.  
Заключенія формулированы съ особой силой и категоричностью.  
Повиненъ въ Днѣахъ утверждѣнъ, что этими докладами возникшее  
дѣловое въ Брюсселе. Наша Комиссия Пакта существуетъ, главн.  
обр., для престижа; содѣйствуетъ часто трудно, въ виду отсутствія  
изр. Парижа Мин. Аи-ра и крайней здѣлности многихъ членовъ.  
Никакихъ исторій не изъ New-York'a не получали, какъ въ  
Вашъ и сообщаютъ въ предыдущемъ письмѣ. Въ среду 31<sup>го</sup> Янв. я  
былъ у Начальника Кадетовъ Марэна (самъ Министръ сейчасъ

70

находящимся в отпуску); я говорил с Начальником Кабинета о  
новых возможностях во французских правительственныех кру-  
гах. Внезапно скончался белорусский посол дар. de Gaffier d'Herby.  
Я выразил белорусскому Правительству наше соболезнование.

На основании вышеуказанных переговоров, я отправил на-  
шими телеграфом другим подробную докладную записку о  
избрании Николая Константиновича орденом Короля Лео-  
нида. Из этого сообщения о выездовом г-на Frères de  
Venbecque, Buze-Президента Fondation Roerich, который был до-  
лжен умереть год; также-может, это покровителем Foundation. И же  
de Vaux-Philippe бывший, конечно, в Чехии; между тем Среду она  
усыпавшему прием. лейбн. M<sup>me</sup> de Vaux уехал на шесть недель в  
Touraine. Генерал поступил несколько как французы, так и рус-  
ским. В "Echo de Paris" от 29<sup>го</sup> июля письмом спросил о будущем  
русского искусства в Лондоне, в которой упоминается Николай  
Константинович. Я Вам посыпал вспышку. Но в тот же день  
отправили в газету письменный протест против французско-  
государственных (ревизион, со слов. англичан), что наша Всюду  
"заканчивается (!) свои дни в буддийском монастыре". Я пос-  
лали экземпляры русской брошюры книги Вк. Коня. Что ка-  
сается г-ра Ильева, то он неоднократно ссыпал на властей  
наши зарубежные, просил прислать фактические сведения на  
белорусские книжки (единственные, которых в определенном  
количестве можно было вывезти из за границы); поэтому-  
то они предлагали обменять наши книги на экземпляры "Иисус-  
тизма и Тора", где мы как раз не представляемся. "Окк. и Тора" здрав-  
совски не продается, также и книга Келювского, о нем, как пишет  
писем сам автор. Книжные магазины, даже "Возрождение", где у  
них находятся друзья, не представили отчетов, несмотря на много-  
численных напоминаний. Так, впрочем, они поступают со всеми.

Железногорск французской "Лоти-Чат" продало всего исконно  
зато М. Савас раздал около 200 Железногорска. Одни Чуваки-  
демчи, Дновский преображен Николаю Константиновичу свою ко-  
вую книгу; я послал Вам эту книгу. Проф. Шаукан, из Уни-  
верситета Консерватории (Шиле) исследует в спешке  
с нашими Чуваками; я отвечаю, что они должны обра-  
титься к Miss Grant, которая заведует Азиатской Америкой.  
Она имеет Чинора и поздравляет Чадде с избранием Дон-  
ского Апостолом; пр. Чадде необыкновенно доволен чести в Чек-  
туре и является нашим благословителем. Я видел Милюко-  
ника Филогина, который пишет свой превеликий благословение.  
Между прочим, в церковных кругах говорят о пресловутыми  
Чинки Шаховскими, что они "зря болтают и зря болтаются в  
Берлине". Отвечаю на Ваш вопрос и о других Клеветниках.  
Пр. Сюзан говорит, главн. обр., о "Райчиках обезглавленых", в которых  
якобы состояла наша Вонье; известная В. П. Волкова (и дочь ее)  
разъясняет ее же, что "Экспедиция грабила тибетские  
монастыри". Д-р Лозинка болтает недавно о пизане в Наг-  
аре; этого типа потому-то он подкинул и на меня (я, как "оскви-  
лена своего преданного и не вижу икона насталило лица"). Уже  
один прототип писать об этих чудесных извергателях.  
Мечт бывает сидение и книжек Красильских (Святого Вл. Книга  
Андрея Влад-ка), одним из главных младороссов, гадое обуз-  
дает эту группу. Родной Святинка не должен беспокоиться  
о будущности; это будет урегулировано во второй половине  
Августа; Но произшедшее усложнение доказывается еще раз  
Каск все стало трудно. Отнимают дорогого брата. Григорий Вл.  
Анат-ку. Родители пишут Вам сердечный привет. Спасибо Вам  
за слова одобрения. Чемуто Край одевают Вашей и остается

Сергей Васильевич.

N° 16

12, rue de Poitiers

Paris VII

18<sup>го</sup> Августа 1935г.

21

Высокочтимая и дорогая  
Белла Ивановна,

Получил Ваше письмо от 27<sup>го</sup> Июня и одно гудеское  
статьи Николая Константиновича о Монголии. Постараюсь  
и, звонить им в здешнее время, наизусть, между прочим,  
поддерянской В.К. Абзаки-Коссовского и других знакомых —  
как то ежко проходит каких-то время, совершенно  
опустившееся Париз. Кроме того, для французов с эти  
ми новыми Посланием началь Верховного Вождя, думаю,  
при восстановлении засекретных групп "Гавернёров", ставших  
однако, согласно которому собратие открытое пленниками  
статьи Николая Константиновича. В "Иностранной"  
России говорят, что статья должна сопровождаться звуч-  
шим фоторепортажем. Но погоду Югославии, я сообщил  
предыдущими письмами о доставленных разрывателях, о посы-  
панных свиданиях с Югославским Генеральным в Днестре для выработа-  
ки доклада о Таджикистане, каковой доклад будет представлена  
Красно-Речнику и Министру Иностранных Дел. Комитет в  
Бишкеке формально существует в том составе, который зна-  
чен в "Министерство Французов"; но как в Л. Секретаря этого Комитета

иных случаях одногодием лично Николаю Константиновичу в  
Феврале прошлого года в Париже, у них там частое отсутствие  
средства. В Зарубин и я имеем весьма преданных друзей в лице  
проф. Макошевика и А. А. Олесницкого; однако, проф. Макошевик  
очень стар (сейчас 80-ти лет), а с того поры как он уволен  
от должности Президента Академии, потерял свое значение и  
его ассистент — Олесницкий. Все же я считаю в переписке и  
они информированы о наших делах; издастся им посвящение.  
Може лучше сказать и о Ляпковиче; как я настаиваю перед Ним  
когда никогда не отворяется и отвечает на письма шагающей  
через шесть! Во общем, я предполагаю действовать через закон  
нее Болгарское Посольство, благодаря которому, как я уже  
упомянул, мы можем донести Непредставителю до российских  
истанций. Теперь по поводу Балкан: я уже давно пишу Кр.  
Кионову, что неполучение им пакетов и обстоящим исключи-  
тельно необходимости содействия епархиеским приходам  
и исходя из соответствующих разъяснений от  
наших высших органов. Я просил его пока действовать  
самостоятельно и в этом смысле говорил также здесь с  
г-ном Балабаковым (в Болгарском Посольстве) для передачи  
в Католической Церкви Болгарии. О болгарских делах я пишу в  
New-York еще к началу Апрельских Религиозных. Теперь я  
всю записал Кионову, как в Указании, т. е. это и стекан с  
всю записью в New-York'е, но это в весь разъясняет на каки-  
кулько случаев порт не можно быть отвина. Д. еще раз подробн

односторонній Кеноноу, яко він на моїй стороні не бувши ми купити та  
 сіда, ни, в осадженості, працювати недовго. Відтак же  
 смисл в написаній у ф-рі Ашеву. Пока, щоби не торкнутись  
 думка б. Сорін, я посыпаю Кеноноу ординаторською пошто-  
 мовою, але з іменем Парижського Комітета Гектара. Надіючись,  
 що цієї постомогиї позбавляючи разом зі своїми гілками  
 я скотландською організовати Комітет; а просимъ єго соод-  
 ющить повний списокъ членовъ Сорінського Комітета для відпо-  
 ведки цієї групової в одній схемі нашими Установленімъ и  
Одесами. Не побоюю ринансовихъ думокъ, а лише чистакою соодушенію  
 уз. New-York'a не побоююся. Ось Вамъ благодарені за подярку  
 якою ви оказываете Четверту. Я не думаю, що її мені  
 може відповісти сумма в розмірі 1000 фр., т.к. теперішнє рах-  
 ування виходить превеликимъ 500 фр. Підкореніє наше продовження  
 бить чрезважайно тяжелімъ. Сознанісъ добра. Ко всіму цьому  
 прибавлю, що у мене відбивилася, якщо проаналізувати, як  
 небравлю, притомъ в правахъ нечесті, таємо ж дуже трубо  
 писати. Існує письмо, о котрому ви предупредили, приділь-  
 (уз. New-York'a), а, жалко, принути їго спокійно, що все м'я-  
 кира в Того, хто ведеть нас: отдавав всімъ Сухимію, устереж-  
 ятися висловівъ їх. Кому. Підкореніє Триводіло вінда со мною.  
 Спішу отвітити на Ваші питання о квартирі: контрактъ, в  
 притулку, годовий, то кождая сторона має право откінчати,

с предупреждением за месеть искажев впередъ. Кончус доказавъ  
которакъа должнсть собачинъ изъ одногъ изъ четвертей" (15<sup>го</sup>  
дек., 15<sup>го</sup> апр., 15<sup>го</sup> июня и 15<sup>го</sup> окт.). И прогласи недействиа, о  
которомъ пишетъ New-York Post. О подобныхъ же измышленияхъ,  
зарубежную посланъ здесъ и въ Лондонъ, а пишетъ Вамъ во предупре-  
жденіи письмъ. Со здешнимъ изображеніемъ парашъ, изданніи изъ якъ,  
же борется всіми силами. У меня было книга В. Красинскаго (сънѣ  
Вел. Кн. Александра Романова), охота изъ главныхъ "благородствъ": ему таако  
что "Императоръ Кирсановъ поклонился титулу Святослава"  
Кнзя Романовскаго. Думаетъ, что благодаря этой беседѣ, всесиа  
нападки со стороны благородствъ, какъ здесъ, такъ и на Доктора Восто-  
кн, прекращаются. И получимъ отъ Доктора Аксакова ген. града  
Грибоедова следующее посланіе: "Съ большою симпатіею отношусъ къ  
дипломатии Ваша. Учрежденій, направляемыхъ къ упроченію  
и развитію Русской Культуры во всихъ ее проявленіяхъ и прому  
приветъ сердечную благодарность за подбужное поздравленіе.  
Это же доказываетъ можеъ пригодиться во многихъ обстоятель-  
ствахъ. Потому пишетъ отъ д-ра Аксакова, въ которомъ оно съ-  
щасъ о своихъ планахъ Касательно № 5<sup>го</sup> "Оккупированіи Юга";  
Вы, конечно, знаѣте, о чемъ пишетъ об этомъ непосредственнѣко. И пос-  
лалъ пароходной (закупкой) почтой письмо Виз. Академ-гу, съ от-  
вѣтами на вопросы поставленные во его письмѣ отъ 27<sup>го</sup> янв.; въ  
томъ же пакетѣ Реміоръ № 241. Грибовъ Виз. Академ-гу! Родители  
просить передать Вамъ сердечный привѣтъ. Однимъ дороого  
брата Симеона; Ему отправлено письмо отъ Lefranc & Co.  
Чистою край оженю Вашемъ и остается всегда Вашъ

Теоринъ.

№ 17

12, rue de Poitiers  
Paris VII  
7<sup>me</sup> Сентября 1935г.

Высокочинный и горючий  
Земля Ивановна,

Здесь произошло за несколько дней два неподъемных со-  
бытия, одно непосредственно касающееся нашего Челнера,  
другое косвенно отразившееся на нас. Скончался один из  
Погибших Представителей Французского Общества Императора  
Константиновича маркиз d'Andigne. Покойный, и в качестве  
Депутата, и в качестве Представителя Парижского Книжечного  
Союза, оказал нам немало услуг. Он представил в  
всех на заседаниях, которых Город Париж дал в честь нашего  
Военца и на Несколько других наших манифестаций; под  
его председательством Городской Совет поставил в наше рас-  
поряжение Дворец Культур Искусств для Восточных картин  
Roerich Museum'я. Я выражал маркизу и всем сильнам наше  
искреннее соболезнование. У нас существует предположение  
заслужить маркиза d'Andigne на посту Погибшего Представи-  
теля Академии Мадрасы. Не будем ли Вы добрые дать

Указаний по этому поводу? Всегда на наименование г-на Пака  
Шабаса на постаменте маркиза d'Andigné, можно было бы про-  
двинуть поэта Marc Chesnais на должность Вице-Председателя.  
Второе сомнение, косвенно отразившееся на нашем дяде — тра-  
нигерской гибели Белгийской Королевы. Через наших белгийских  
друзей Королева была осведомлена о Паке и очень соглашалась  
с его движением в пользу Свободного Знания Культуры. Кроме  
того, некая Королева Астурия спасила под вопросом погоду  
к б. Брюсселю: дело в том, что я получил в свое присутствие  
участовавшую на втором международном торунгском судне  
б. Брюсселю (прежде, конечно, возникли расходы по проезду  
и по предъявлению там). Я думал воспользоваться этой по-  
здкой для свидания с Мюнхенским и с нашими белгийскими  
доброжелателями. Там же неизвестно состоялся конгресс;  
во всяком случае предвидится, что они будеят отложены. Моя же  
по получении известий о смерти Королевы, я заехал в Бельг.  
Посольство, расписанное в книж-реквизит и отъ Шеффа наших  
Учреждений выражало Поверенному в Дюлаки наше глубокое со-  
дополнение. Новый Брюссельский Посол — Турин — пред-  
ставил свои вьриететные урамоты и вступил в должность; и  
сказал своему консульству, чтобы проследить под здешним

Биография, где теперь паче всего стоит специальный доклад о  
 Пакте, о котором я сообщал в моем письме к Вам за № 15  
 от 4<sup>го</sup> Августа с.г. Сейчас здесь находятся др. Mayde, и  
 наши переговоры о наших делах. Между прочим, они были при-  
 глашены проголосовать несколько лекций в Зале заседаний, в Австрии, ко-  
 герматское Правительство, от которого они зависят, запретило  
 ему выйти в Австрию. Вот каково состоящее культурных со-  
 ществий в национальной форме! Надоется, Вы получили теперь но-  
 меру Sunday Times; они были посыпаны, как я кажется, упомя-  
 навши, отдельным пакетом, особо для последних "printed matters".  
 Рад сообщать Вам, что удалось подчинить в Калмыцком жур-  
 нале статью Николая Константиновича о Монголах; эта  
 статья попала в следующий номер журнала "Калмыцкий  
 Вестник". Согласно Указанию, полученному от Николая Кон-  
 стантиновича, я предупредил Калмыкова, Кацхови, осени  
 и прог., что в настоящее время не следует выходить в Мон-  
 голии ввиду того лагеря, который проводится местными  
 властями. Это в том, что довольно значительных групп,  
 представляющих однажды Калмыцкое Правительство, со-  
 бираются выйти на Дальн. Восток. В особенности, эта тече-  
 систва среди Калмыков, которые живут в соединении там со  
 своими единоверческими сподвижами. Об этом мы говорим в  
 Бакине.

Вчера я говорил со А. А. Кирilloвым о программах деятельности Сибирского Общества. Какие я Вам сообщал, сущна в 1471 фр. 20 с. за Июль неслыханная получена. Большое спасибо Вам! Сущна за Август еще не получена. Расписки будущих посыпок Всегд. Акад.-гу. Конечно, о получении этих сущн и не упоминаю в New York, но напишу туда о квартире моей племянницы 15<sup>го</sup> Октября. Очень рад я сообщил, что посыпки Больших усилий и предпринятых затруднений, удалось вполне урегулировать вопрос о бумагах юрского браха Сытиков. Бумаги находятся у меня на руках и я их посыпал на этой неделе пароходной (заказной) почтой. Письму об этом родному Сытикову, которого Кирilloв одобрил и изменил. Принесъ вчерашний настоящий донесъ, чтобы вопрос о бумагах был разрешенъ бесприютно. Посыпаемъ бумаги до конца Августа 1936 г. Согласно письму № 48, посыпал Вамъ ложки съ загущающимъ кород-камъ Pillules Savonaceous; съемъ присыпал отдельно. Здоровье мое продолжаетъ быть весьма неважнымъ: страдаю отъ недуговъ въ легкихъ. Очень прошу Вашихъ добрыхъ мыслей, которыхъ я уверенъ, помогутъ мне. Приветъ Всегд. Ак.-гу. Родители мечты Вашъ сердечный приветъ. Кто чуетъ край ожиданій Вашей и остается всегда Вашимъ Георгіемъ.

N: 18

12, rue de Poitiers  
Paris VII  
75  
15<sup>го</sup> Сентябрь 1935г.

Всесоветскому и городскому  
Члену Ивановна,

На дне и в ночи Вам (при письме на имя Влад.  
Анан-за) Раннор. № 242, в которой содержатся  
известия ближайшего времени. По приглашению Бенеди-  
кто Пасолини и представителем официального начальства  
делил на торжественной панихиде по Королеве Астрид  
в Notre-Dame, на которой присутствовал Президент  
Республики и Дипломатический Корпус. Новый Но-  
вославский Посланники Турции прислали письма на мо-  
гилу по случаю дня рождения Короля Георга. Мах. одр.,  
при новом Посланнике мы останемся, а позже, в  
том же группировке сотрудничество, как и при  
Сандаковске. Эти приглашения, во всяком случае,  
служат подтверждением того рода, которое за-  
нимается здесь Представительство Николаи Константи-

Новура, а именно разыгравший дипломатический  
мессиан. Я был в Брюсселе на Юридическом Съезде  
(благодаря тому, что Международный Комитет оплатил  
попездку и представление там). Эта попездка позволила  
меня возобновить контакты со многими нашиими бывшими  
кими друзьями, во том числе и с Гави. Министром Юсти-  
ции М. Сосс. Правда, членом прав. ком., начр. Национальной Ка-  
бинета Туризма (M. Vieret) находился еще на "ба-  
казаре", все же я имел некоторое полезное разговоров  
о Пакте, так как у одн. ордена был Николай Константини-  
ческий о Пакте, а у другого Трудера, все приятель и  
Новура. Всегда было приворотное традиция, вся приват-  
ная жизнь отмечалась, но я устроил, однако, возмож-  
ность непосредственного обсуждения Короля Леопольда  
о королевском дип. Касательного Пакта; сейчас я получил  
от баронессы Le Jeune (участнице касающейся Конгрессу в  
Брюсселе) корреспонденционное сообщение, подтверждющее,  
что "Бюро Венесуэлы будет до конца о Пакте." Но между  
ними и большинством, 2-м Мюнхеном, некоторые наше  
усиленные призыва, не счили возможными привлечь из  
Брюсселя в Брюссель, ссылаясь на экономию средств и здоровье,

16

Между прочим, сам Мономах пишет на склоне 60-ти лета  
ему со много переговорить. В Брюсселе были, конечно, уз-  
веры отсутствия Мономаха. Все же в Нагинте, что оты-  
кодежет дальше здеш Fondation Roerich в Брюсселе и  
бюджетировались римлянами. И переговорил с А. Ка-  
рловским в связи Указанием Николая Константи-  
новичем (о Дальн. Востоке), а затем о деятельности  
Сибирского Одесства. Продолжаем теперь составить илл.  
Карловский, который здесь был представлен Николаем Кон-  
стантиновичем. Но нужна зоркость, чтобы противодейство-  
вать интригам Восторжника (Бакин. Жена Гоген. Дум) и т. п.  
Важен номер журнала "Кавказский Вестник", в котором  
имя Карловского Николай Константиновича "Да-  
нее Востока". В журнале, между прочим, отразилась  
стремление Калмыкова к переселению в Манчжурию: при-  
жение его переговорить по этому поводу с Бакиной,  
и скоординировать с Указанием. Номер журнала, как  
и письмо, будем особо и публично распространять на  
Дальн. Востоке.

Въ тонко-ръно бънчеджан книжни журнала "Ethnographie"  
Напечатани отъ именити отъзыви (за погрието Известие за  
каквата Dr. Montandon, избесенъ чрезъто) о "Sur les Piste  
de l'Asie Centrale"; въ отъзывъ отъ именито знатение Фк-  
негуинъ и Искусства Никола Константиновичъ. И  
погриети Всемъ реки въ Fig. 1478  $\frac{9}{2}$  въ покрайнине авустовския  
расходъ. Благодарю Вамъ спасибо. Къмътакъ ю и послали при  
писанъ Blag. Ак-ту (пароходското погано). Въ Ню-Йоркъ и,  
конечно, обѣ этиоти не упоминали, но съобщихъ о предстоящимъ  
15-го Октября уплатъ за квартиру. Платихъ такъже на джексъ  
Зап. Чил-ти о текущихъ драмахъ. Общее положение все съмъ  
превъзлю; бояща въ Африка представляется и мнѣ теперь  
неизбѣжной. Видимо, на посещаванъ къ здравствателному  
1936-му году насъ очидатъ болѣзни собстви. Идеи на-  
встрѣчу имъ и вирои въ Мад., какъ ведетъ насъ. Тока  
намъ очень, очень тежко, т.к. здравстватъ все еже не налив-  
шилось. Никакъ нигда не здакомъхъ въ городъ си и нито: "les  
grandes vacances". Рождество шесто Вамъ сердечный привѣтъ.  
Крѣпко умното дорого братя Свѣтишка. Привѣтъ Blag. Ак-ту.  
Цицкуто крайъ обеждъ Всемъ посматровъ всезда Всемъ  
Теории.

№ 19

12, rue de Poitiers  
Paris VII  
29<sup>го</sup> Сентябрь 1935г.

Высокотемп. и дорогая  
Зинаида Ивановна,

Наш всем глубоко взболтавший и опечаливший изъяснился  
о Вашем недомогании. Надеюсь, что Вы теперь поправ-  
ляетесь и оттого всего сердца шлем Вам наилучшее пожела-  
ние. Скорый приезд Николая Константиновича и доро-  
гого Юрика принесет Вам много радости и, конечно, по-  
может Вам вовремя оправиться от болезни. Спасибо  
за Ваше письмо от 13<sup>го</sup> Сентября. Следи сраже-  
ние за Вашим приездом, разумеется, герцога в одесском секретаре, как  
Юрик приезжает, герцога в одесском секретаре, как  
известно. Надеюсь, что Николай Константинович и род-  
ные Юрика получат в Никархии мое письмо, которое  
было направлено еще в Технико. При нем посыпало письмо  
дорогому брату Степану по поводу его портфеля. Надежда  
наши пароходской почты Раннораз N: 243, а также од-  
ин из одзоров длительности; думаю, что этот одзор как раз  
поспел к приезду нашего Бориса. Одно из вопросов не-  
мало заслуживающих интереса состава Чекира.

Необходимость такой революции настравала, какъ Вы ~~знаете~~  
уже давно и проявленія этого потенциального кризиса  
настрадались въ Декабре 1934 года. Теперь Мих. Алекс. (ко-  
торому я каждъ разъ на днѣки передавалъ письмо Николая Констан-  
тиновича) счелъ необходимымъ подать въ New-York заявление  
о своей отставкѣ. Дело въ томъ, что отъ назначения органическихъ  
профессоровъ Июститурского Университета, что заставляло его  
преподавателей поганѣ круглый годъ въ Всесфарии. Кроме того, на  
кого можно было произвести давление со стороны Германскаго  
Правительства. Я Вамъ писалъ уже о Западбургскомъ иници-  
ативномъ комитѣтѣ, когда Мих. Алексъ берлинскій въ связи съ закрытиемъ институ-  
тута, видимо, не желалъ, чтобы генеральныи  
журналъ у нихъ на службѣ, состоялъ въ организаціи, реальнѣ  
квартира которой въ New-York'ѣ, т.е. въ Америкѣ, где пока-  
зываютъ недавніи исторіи съ "Брекетомъ", соудорожные акты  
империалистическихъ. Съ другой стороны, Mme de Vaux-Phal;  
несмотря на поганѣ французское представление въ Chateau de  
Valmer, въ Touraine, ездадѣлъ, разъ въ возрастѣ и однѣ  
макисъ здоровье предупредилъ отказъ отъ активной дѣятельно-  
сти; онъ все прудѣльно приезжалъ въ городъ изъ Choisy-le-Roi,  
гдѣ онъ живетъ. Поэтому возможно, что въ скоромъ времени  
и онъ постѣ станетъ вакантнымъ. Въ такомъ случаѣ, Александъ  
Шадовъ (какъ я уже писалъ и что Вы <sup>стали</sup> угодно было одобрить въ  
письмѣ отъ 13<sup>го</sup> Сентябрь) можетъ <sup>стать</sup> Предсѣдателемъ, а Маркъ Шеко  
Буге-Предсѣдателемъ: это бъ нашей Французской Ассоціаціи.

На пост Председателя Русского Оружия можно дать наз-<sup>10</sup>  
нанием, а лучше, D. П. Родзинскому: отчего генеральские посты  
также одни из уважаемейших, профессор физики, недавно полу-  
чивший премию от Академии Наук. Николай Котляревский  
быстро вырос у кнж. Вк. Коня. и ему Родзинскому. Всю Ри-  
динскую постоянно интересовалась нашим Учреждением  
и неоднократно давала наше de Poitiers. D. П. Ри. состояла  
Председательница Научно-Философской Общ. (где я также состоял)  
и бригадир B. П. Ри. - Председатель Общ. "Академия", которое у нас  
устроено своеобразное Выставку. Я получал письмо от  
Маркиза d' Andigne, который благодарит за содействование  
и пишет, что "нашиль о некоем маркизу буде сохранена  
в альбомах наших Учреждений". Х. А. Клонов получил же  
пере постомория из New York'a. Неблагоприятное сопутствует  
нему исходили от некоего Г. Д. Пославского, бывш. казанского вра-  
чера, который живет в Сории; по свидетельству г-ра Аскева  
"доктор" Пославский не считает придавая значение. Чувство  
обиженое было, что Клонов, якобы, насчит 18 ст. (?). Но это,  
убы, стало обычной формой сплетни в нашей эмигрантской  
пропаганде. Пароходной почтой я Вам перешел в Балтийский кор-  
респондент по этому вопросу. Профессору Шаухому (Чили) я  
указал на New-York, т. к. опасаюсь, что там могут дать не-  
довольное "вторжением" Европейского Цензура в однажды или ком-  
панией. Но я, конечно, не могу возобновить переписку с  
проф. Шаухом, с которым я знал лично (он прежде жил в  
Париже), он бывш. приват-доцент Петербургск. Университета,

но государственному праву. Сенатской посвятят делом  
иже не познан, между тем же приходится платить за телефон  
и по налогам). Недавно видели книгу В.К. Конса-ку. Передали книгу  
Ширинскому Письмение Николая Константиновича и одесским  
им же организацию заключит. Шар. просит передать глубо-  
кую свою благодарность за Письмение. Я написал для из-  
дания г-ра Ашера статью о подписании Пакта в Вашингтоне.  
Летом 21<sup>го</sup> Сенатом было о Пакте и Латовским Товарищ-  
твом в Донах, который склонялся по телефону к Письменику  
масонам и Министрам Иностр. Дел. Они предложили в Меневи-  
анеровским другим балтийским государствам совместно об-  
судить вопрос о ратификации Пакта. Товарищ-Министр да-  
зодает еще раз подтверждение, что Латвия всецело в пользу  
Пакта; она надеется убедить своих латвийских и эстонских  
коалии. Сейчас я занята возобновлением контакта с дипло-  
матами, но иду к их возвращению в Ригу. Однажде позже.  
Ниже приводится напечатанное и, между прочим, наши латвийские  
друзья находятся в большом беспокойстве. Вчера видели Михаил  
Швецик, который все также благороден и удивлен, что  
никоторые части дальневосточного духовенства поддались  
“дикой пропаганде”. Вспомнили на Ваш вопрос о складе книж-  
ных, подтверждено, что эти склады - в Центр. Пароходской  
портной посади Ваш стихотворение Котляревского посвященное на-  
шему Вождю. Родители шестнадцати сердечки привезли. Письмо Ни-  
колаю Константиновичу любовь и погашение. Одесское дорожное  
братьство Нерка и Симонка. Привет Ваш. Аи-гу. Чисто край  
одежды Вашей и остальное всегда Ваше Георгий

G. S. Lettre n° 20  
à propos de l'obtention d'  
un visa pour l'Exposition  
de Paris. 1er octobre 1934.

N° 20

79  
12, rue de Poitiers  
Paris VII  
6<sup>e</sup> octobre 1934.

Высокочинный и дорожный

дипломатический

Удалось, поим переговоров, получать согласие большого французского аэстосаурированного журнала ("Voilà") на публикацию статей об экспедиции; в этой же статье можно будет сказать о прошении Пакса и о творчестве Николая Константиновича. Для этой статьи, которую журнал согласился поместить совершенно бесплатно, непременно предупредят несколько фотографий аэстосаурированных экспедиций. Поэтому очень прошу возможного аэстосаурированного журнала. В Париже 4<sup>го</sup> октября я скрою высказав эти же фотографии. В Париже 4<sup>го</sup> октября я имел в генеральном штабе свидание с генералом de Lannoyen, также что называемым Народным из Военной Академии. Я представил генералу все данные о Паксе и винами с нами составлены составлены докладную записку Военному Министру. Наибо очень важно, конечно, облегчение соружение военных видений. На этой неделе должны свидаться с новым Югославским Посланником 2-м д-ром Тураком. Врая в переговорах со профессором инженером M. Pierre Renouvin, который, доктор-консультант, студия Пограничной Службы нашего Константина. Проф. Renouvin выражает свое восхищение картинами Николая Константиновича. Учитывая

посыпал также наше Поганное Членство князя Негути, который пред-  
сказал передавать приватно, равно как и проф. Le Far. 1<sup>го</sup> Октября я  
встретил Председателя Одес-Волинского Стога ген. Миллера, который  
дал мне узкий о браконьерстве и успешном завершении Экс-  
курсии в Молдавию. Встречи также добр. Миллера и других друзей  
Всего этого недели должны встретиться с Вс. Кн. Демидр. Таби,  
ставшим главного Удмуртской "Магадорской" организацией, чтобы окон-  
чательно закрыть дружесственные заварки со стороны этой  
организации. Сегодня я представил Членоведению на рассмотрение  
ген. Гусеву, которому я показал приветствие от имени Члена  
Завтра утром иду в свидание с M. Louis Marin. Я дам в ре-  
закции "Возрождение" и надеюсь поместить там статью, главе-  
ний, благодаря согласию А. Д. Любимова. При этом препровождаю  
статью Мих. Аля-ра на Письмо Николая Константиновича. Этой  
отправил на стол листок и дружеское Письмо нашего Бонда  
меня глубоко огорчило. Мих. Аля-ра просил меня отказать от  
этого отвратительного. Вс. буду много недобрую перед тобой, что в  
Письмом Николая Константиновича мало возвратить у Мих. Аля-ра  
такую реакцию, а попросил его разрешить ему некоторое вы-  
ражение на него и каковы мотивы из коих они происходят.  
Сообщите Вам разрешение ~~и сопроводительное~~, где которого число  
Мих. Аля-ра для меня неподъемно и, должно быть, осма-  
дое-бои неподъемно и для Вас. Вс. будущее число исполнено  
многое неспокойствия, что, как говорят, дальше пути некуда.  
Разумеется, этот неспокойствия не опровергается фактами.

89

Первый вопрос: почему Мих. А. - гу публическое Николаю Константино  
Петровичу Касаткин "и знаменитой слепни загадочныи", несмотря  
на обложение самого нашего Всехд. в до Писем к Мих. А. - гу  
от 4<sup>го</sup> Августа и мои постановления инструкции? Разъяснение:  
Мих. А. - гу не выражал "истории и правдии", это лишь предположение,  
да какое-то что-то склоняет к тому, "зане если это и правда, то это  
неправдоподобно!" Второй вопрос: что означает "и оправдательную  
документацию мы уже не имеем в распоряжении"? Разъяснение:  
это выражение касается лишь таких случаев, где Мих. А. - гу самосто-  
ятельно вели переговоры (Германия, Польша, Скандинавия). Третий  
вопрос: каким смыслом выражения "одноге оружие Рериховского Европы"  
Чекана практически вошло из Книги Рукописи? Разъяснение:  
под словом "оружие" имеется в виду дипломы, как это выступает  
из последующего за этим выражением фразе, где говорится о  
"катастрофическом материальном насилии" Чекана. Четвертый  
вопрос: на каком основании сказать, что его (Чекана) дипломатическая  
"ракурсистика" не выдерживает? Видо это совсем не так! Разъяснение:  
Конечно, надо разделять дипломатию в премьерском составе Трех-  
горок; не имеется и не могло иметься в виду ни каких дип-  
ломатических, ни дипломатии нового состава Трехгорок. Пятый  
вопрос: как можно говорить о "катастрофических пособиях"  
которые, так. обр., явно-были противоречивы между предшествующим  
Писем Николаю Константиновичу Кошкину с содержанием коими и  
своевременно знакомил Мих. А. - гу?! Види на это Разъяснение:  
жардикский письмо и цензура не действовали-бы так, как это есть для  
статьи, если бы не было полученных им, поганых, приказов или токий-  
ских ходьев.

Причины во внимание, что, по мнению Мих. А.-ра, основная злость  
попытки заключалась в установлении такого сотрудничества с  
Правительством Японии и Маньчжурии и с русским Круглом под  
Дирк. Востоку, который затягивал харбинской цензурой попытка  
говорить о "каких спортивских посольствах". Чистой вопрос:  
как можно ссыпаться на "неизвестные материалы во течении четырех  
 $\frac{1}{2}$  лет", когда я постоянно обвинял Мих. А.-ра, заключив  
его в содержание Генерал Николай Константиновича (в Чехии,  
у них дома и у него) и когда, напр., тогда тому назад при совмест-  
ном посещении японского Посольства им подробно обсуждали вся  
сторона попытки, на основании которых и пакет информации? Разумеется:  
Имеется в виду вопрос внешней политики, о котором Николай Кон-  
стантинович говорил Мих. А.-ру перед отъездом из Пекина  
и о котором или ни тогда, ни впоследствии не было никого сказано;  
так же этому-то вопросу внешней политики (или неизвестному)  
Мих. А.-р. в течение этих  $\frac{1}{2}$  лет не было от Михаила Константи-  
новича ни информации, ни Указаний. Никого и других вопросов,  
ко всему в письмах не пересыпалось. Главная же причина ухода М. А.  
была-же давление герц. Трубецкого. Пришел во соображение отставку  
Мих. А.-ра и Mme de V.-Ph., приступает к ~~такой~~ реорганизации и  
"околожского Кабинета", о чем я сообщал в предшествующем письме. Всё  
нашей работы, как всегда, вложивший приличия Генерального,  
которому в связи с сотрудниками во тоже приличные стоят задачи!  
Пароходной конторой посыпалось Вам, генералу по делу Клюнова-Почапскому.  
Мне пока еще не подарили как "иркеер" Чехии за Сентябрь. Привезли  
Вы, Ак-гу. Родители ~~и~~ сыновья Ваша, сердечный привет. Странное дарование  
Учителя Николай Константинович и дорогих братей Юрика и  
Сергея. Члены краин одержали Вашим и остаются всегда

Ваш Георгий.

за дар Знака 1-ой ст. Казачьему Музей. Д-р Асеев /Югославия/ пишет, что скоро собирается издать 3-ий выпуск "Окультизм и Иога" и просит меня написать для этого выпуска статью о Знамени Мира; пошли ему эту статью в ближайшее время.

пишет для бельгийского журнала новую статью, о деятельности Учреждений. Я посыпаю в Нью-Йорк дополнительные материалы для Сибирского Сборника. Хорошие известия поступают от д- Серафининой, из Литвы. Я дал им различные указания касающиеся формального установления их Общества, каковое состоится, должно быть, этим летом во время съезда в местечке Чаланга. В лице д-ра Серафиной мы имеем, пожалуй, весьма преданную и энергичную сотрудницу. В Риге также кооперация идет вполне, под руководством К. И. Стуре, но их работа затруднена сейчас осадным положением и т. д. Несколько более сложно положение в Эстонии. Наши Друзья обнаружили там целую кучу темных; я произвел разследование через разные источники и добывая новые данные. Вперед до окончательного выявления положения, в сношениях с Ревелем / / нужна, следовательно особая осторожность. Мне очень хотелось бы иметь от Вас Указание: каково Ваше Собственное чувство - можно ли вполне доверять В. Г. Гущину или нет? Тарасов продолжает переписку с нашими Друзьями по вопросам Учения. Недавно к нам заезжала книаг. Ен. Конст. И она и Вас. Ал. здоровы; шлю Вам сердечный привет. Один из наших Утвержденцев поехал с ответственным поручением в Англию. За всем этим развитием Великого Дела я слежу ближайшим образом, но писать об этом трудно. Впрочем, мы все знаем, что Вам известны особыми путями мысли назревающие события и что драгоценными посылками поддерживаете каждого борца за Святое Будущее. Я получил бумаги дорогого Брата Светиньки и тотчас устроил все что требовалось через г-на Париса. Задержка вышла на несколько дней лишь вследствие необходимости изготавливать фотографии. Пусть родной Светик не беспокоится; я вышлю Ему документы по

Крепко обнимаю Его. Шлю привет Мисс Лихтман и Влад. Аи -

чу. Получены-ли мои пакеты, в частности, книга "Св. Сергий"? Родители шлю Вам душевный привет. Целую край одежды Вашей и остаюсь всегда преданный, Вам Георгий.